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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR- veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, mees-
DEN VAN DE MINISTERS ters-, vak- en dienstpersoneel) ;

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkregen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

Vragen nrs. 28, 18, 88, 31, 9, 168, 83, 22, 41, 42, 82

respectievelijk tot

de heer G. GEENS Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Be-
groting ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving vande opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

de heer N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de
Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Eco-
nomie, Middenstand en Energie ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

de heer L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ;

de heer J. LENSSENS, Gemeenschapsminister van
Welzijn en Gezin ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

de heer R. DE WULF, Gemeenschapsminister van
Tewerkstelling ;

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

de heer T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminis-
ter van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting ;

Gecoördineerd antwoord

de heer P. DEWAEL, Gemeenschapminister van Cul-
tuur ;

de heer H. WECKX,  Gemeenschapsminister van
Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden ;

Ik mag het geachte lid doen opmerken dat het niet tot
mijn bevoegdheid behoort inlichtingen te verstrekken
over de samenstelling van het kabinet van de Eerste
Minister, de Vice-Eerste Ministers en de Staatssecreta-
rissen.

de heer D. COENS, Gemeenschapsminister van On-
derwijs ;

de heer L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsmi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden en Open-
baar Ambt ;

de heer J. SAUWENS, Gemeenschapsminister van
Openbare Werken en Verkeer

Voor zover de kabinetten van de nationale Regering
zouden verward worden met deze van de Vlaamse Exe-
cutieve, wens ik u mede te delen dat de samenstelling
en werking van de kabinetten van de Gemeenschaps-
ministers geregeld wordt door het besluit van de Exe-
cutieve van 24 oktober 1988, zoals gepubliceerd in het
Staatsblad van 29 oktober 1988. De concrete toepas-
sing ervan werd nader toegelicht in een omzendbrief
welke op 4 november 1988 aan de Executieve werd
voorgelegd en goedgekeurd.

Ministeriële kabinetten - Samenstelling Wat de specifieke vragen betreft, kan ik het volgende
meedelen.

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Eerste Minister, meer uitge-
breid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, andere
samenstelling van de kabinetten van de Staatssecreta-
rissen, enzovoort. Dit heeft vanzelfsprekend een in-
vloed op het aantal medewerkers belast met uitvoeren-
de taken alsook op het budget.

- Op basis van de aanstellingsbesluiten die voor vi-
sum aan mij werden overgelegd, blijkt dat op datum
van 10 maart 1988 het effectief van de kabinetten
met inbegrip van het aantal afwijkingen welke over-
eenkomstig artikel 14 van voornoemd besluit wer-
den toegestaan, nog beneden het reglementair vast-
gelegde maximum lag, zijnde 534 eenheden.

- Hieivan zijn

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
gen :

29 % afkomstig uit de ministeries ;
28 % uit andere openbare diensten (parastatalen)
43 % uit de privé-sector.

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
- Behoudens het feit dat elk kabinet in principe over

1 milicien kan beschikken zijn mij geen aanstellin-
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gen bekend in het kader van bijzondere tewerkstel-
lingsprogramma’s.

- Wat de bezoldiging of weddeschalen van de ambte-
naren betreft, kan ik u meedelen dat ongeacht of
zij behoren tot de leden of tot het uitvoerend per-
soneel van het kabinet, deze wedden verder worden
uitbetaald door de administratie van herkomst.
Hieraan wordt zonder meer de kabinetstoelage toe-
gevoegd. De weddeschalen toegekend aan de per-
soneelsleden afkomstig uit de privé-sector variëren,
afhankelijk van de graad waarin de betrokken per-
soneelsleden werden aangesteld tussen de schaal
40/1  voor het onderhoudspersoneel en de schaal
16/1  voor de kabinetschef.

Tenslotte wens ik u nog mede te delen dat mij geen
gevallen bekend zijn van personeelsleden die vanuit de
privé-sector gratis ter beschikking werden gesteld van
een kabinet. Bij elke aanvraag tot detachering wordt
er trouwens nauwlettend op toegezien dat de geëigende
procedures strikt worden nageleefd.

Vraag nr. 29
van 8 maart 1989
van de heer J. DE SERANNO

Flanders Expo - Controle veiligheid

Van 25 februari tot 5 maart 1989 hadden in de ruimte
van Flanders Expo voorstellingen plaats van ,,Walt Dis-
ney’s World on Ice”.

Duizenden kinderen en volwassenen woonden dit
spektakel bij.

Ten behoeve van de toeschouwers waren zitplaatsen
opgebouwd met een metershoge buizenconstructie.

Wij hebben zelf kunnen vaststellen dat tussen de zit-
bankjes en de voetplanken er een gapende open ruimte
was van ruim 30 cm hoog. Deze ruimte gaf uit op een
diepte die op de hoogste plaatsen zelfs 10 meter be-
droeg.

Deze gevaarlijke toestand is onverantwoord, rekening
houdend met het feit dat zeer veel kleine tot zeer
kleine kinderen aan een groot risico werden blootge-
steld.

De heer Minister gelieve mede te delen welk organisme
hier de voorafgaande controle op de veiligheid heeft
uitgevoerd. Welk was de inhoud van dit advies ?

Antwoord

De NV Flanders Expo is een privaatrechtelijke rechts-
persoon ; het feit dat het Vlaamse Gewest aandeelhou-
der ;c m~alrt APVP  xrennnntcrhan  nno oppn nnpnhnrp1”)  ***uuI.c  U”#.d”  .“““““‘““A’“y ““b bw-A* “yw”‘-‘-
rechtspersoon.

Het toezicht op de veiligheid van voorstellingen zoals
,,Walt Disney’s World on Ice” en het treffen van maat-
regelen om ongelukken te voorkomen, behoort in eer-
ste instantie tot de bevoegdheid van de lokale over-
heid.

Vraag nr. 31
van 10 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Tijdelijke uit-
oefening hogere functies

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22.7.64,
13.11.67 en 8.8.83 bestaat er een systeem waarbij tijde-
lijke waarneming van hogere functies voor ambtenaren
in de rijksbesturen mogelijk wordt gemaakt. Vermits
deze koninklijke besluiten ook van toepassing zijn qp
de Vlaamse Gemeenschap, neem ik aan dat ook in
deze administratie soortgelijke procedures bestaan.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden in dit kader
in 1985, 1986 en 1987 tewerkgesteld waren ? Op welke
departementen en instellingen waren deze personeels-
leden tewerkgesteld ? Tevens had ik gaarne per niveau
de respectievelijke aantallen van de waargenomen
functies gekend over de vermelde jaren.

Tenslotte had ik gaarne vernomen of het de intentie
van de Vlaamse Regering is dit koninklijk besluit in
zijn huidige vorm te handhaven, dan wel of overwogen
wordt hieraan een einde te stellen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de L. Van
den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnenland-
se Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ik moge het geachte lid verwijzen naar het antwoord
dat zal verstrekt worden door de tevoegde  Gemeen-
schapsminister, in casu van de heer L. Van den Bos-
sche, Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aange-
legenheden en Openbaar Ambt, aan wie de vraag trou-
wens eveneens werd gesteld.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 20
van 9 maart 1989
van de heer A. LARIDON

Europa 1992 - Aanpassing van het leerlingenwezen

Daar ik vaststel dat bepaalde landen van de Europese
Gemeenschap voorbereidingen aan het treffen zijn om
in het vooruitzicht van de open interne markt de vor-
mingscyclus van het leerlingenwezen grondig aan te
passen, en dit ten einde niet alleen de mogelijkheid te
scheppen maar ook stages in de andere landen van de
Gemeenschap aan te moedigen, zou ik graag een ant-
woord vernemen op de volgende vragen.

1. Hoe kan een stage in een ander land van de Euro-
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pese Gemeenschap erkend worden en dit in het kader
van het Belgisch leerlingenwezen ?

2. Zijn er in dit verband reeds speciale maatregelen
getroffen of zullen ze binnenkort getroffen wor-
den ?

aanvrager van de bouwvergunning is opgetreden. Be-
trokken intercommunale was trouwens eigenaar van
de gronden van het project, die in het gewestplan als
verblijfsrecreatiegebied zijn bestemd.

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mede dat, wat de leertijd
in de middenstandsopleiding betreft, waarvoor ik be-
voegd ben :

1. op dit ogenblik in geen specifieke maatregelen is
voorzien in de reglementering voor de erkenning
van een stage in een ander land van de gemeen-
schap ; bij het bepalen van de duur van een leer-
overeenkomst kan er uiteraard met de vooroplei-
ding van de leerling rekening gehouden worden en
desgewenst met de tijdens de uitvoering van een
leerovereenkomst volbrachte stage. Er werden nog
geen concrete aanvragen in die zin gedaan ;

Het is onjuist dat de plannen niet zouden zijn voorge-
legd aan de gemeentebesturen van De Haan en Zuien-
kerke, op wiens grondgebied het plangebied betrek-
king heeft. Zowel in de voorbereidende fase als tijdens
de procedure van de bouwaanvraag, die door de WI-
TAB cf. artikel 48 van de wet op de stedebouw bij de
AROL werd ingediend, werd het officieel advies inge-
wonnen van beide gemeentebesturen, alsook van alle
andere betrokken diensten (onder andere WZK - het
polderbestuur en andere).

Gezien betrokken intercommunale, als stedebouwkun-
dig ontwerper is aangesteld door beide gemeentebestu-
ren en gezien het project zich uitstrekt over beide
grondgebieden was het verantwoord dat zij deze op-
dracht op zich nam.

2. de opgeworpen vraag zal onderzocht worden in het
raam van de geplande herziening van de reglemen-
tering waarop het stelsel van de middenstandsvor-
ming steunt ; deze aanpassing is wegens de staats-
hervorming en om redenen van functionele aard
noodzakelijk. De werkgroep daartoe werd samen-
gesteld en zal binnenkort op mijn kabinet met be-
sprekingen starten.

Een project aan de kust, dat min of meer gelijkaardig
is met dit van De Haan-Zuienkerke, is het bungalow-
park Groenendijk te Oostduinkerke (Koksijde).

Wat betreft uw verwijzing naar de kwetsbaarheid van
de duinen als v-estigingsplaats, wordt opgemerkt dat
ter plaatse geen duinen aanwezig zijn en het project
volledig kadert in hogervermelde bestemming van het
gewestplan.

Vraag nr. 74
van 14 februari 1989

L. WALTNIEL van de heer G. JANZEGERS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING Parkgebied Wilsele (Leuven) - Storten van baggerspe-

cie en naleving gewestplan
Vraag nr. 73
van 14 februari 1989
van mevrouw N. MAES

Plannen Sun Park-Project in De Haan - Overdracht
werken van intercommunale WITAB naar bouwheer

Langsheen de Kolonel Begaultlaan in Wilsele-Leuven,
tussen de vijvers van Bellefroid en de vaart in, ligt een
stort voor baggerspecie. Volgens het Gewestplan gaat
het hier om een Parkgebied.

De plannen van het Sun Park-Project in De Haan,
zowel de toelevering van water en energie, infrastruc-
tuur, riolering, centraal gebouw en alle 600 woningen,
gebeurde door de intercommunale WITAB.

Het stort meet ongeveer 130 m op 80 m. Het zou reeds
meer dan drie jaar in gebruik zijn. Na elke stortperiode
laat men het slib bezinken. Nadien wordt het met
zwaar materieel naar de rand geduwd. Zo is er een
soort aarden wal ontstaan die een 2 à 3 m hoog is.

Is het juist, mijnheer de Minister, dat deze plannen
niet werden voorgelegd aan het Schepencollege en/of
de gemeenteraad, maar rechtstreeks overgedragen van
de intercommunale naar de bouwheer ? Om welke re-
den gebeurde dit ?

Bij een plaatsbezoek op 5 februari jongstleden heb ik
kunnen vaststellen dat het storten nu nog gebeurt (slib
vermengd met allerlei afval en steenslag).

Uit de ontleding van een slibstaal blijkt onder meer
een zeer hoog gehalte aan cadmium (500 ppm).

Zijn voor de gelijkaardige plannen, voor andere kust-
plaatsen, bouwtoelatingen gevraagd ?

Meent u niet dat de duinen al te kwetsbaar zijn als
vestigingsplaats voor zulke intensieve recreatie ?

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter nf AP innlantino wan  dit c l i h c t n r t  i n  nwveenctem-CV& v* UI “‘~‘““““b , ua1 u*s YLAV”..VI  c *1* . IV1 wva1YII*A*
ming is met het Gewestplan en of hij ter zake over-
weegt om bepaalde stappen te ondernemen ?

Antwoord Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Het is inderdaad juist dat WITAB de algemene plan-
ning van het Sun Park-Project heeft uitgevoerd en als

Op 19 maart 1981 werd aan de Dienst der Zeeschelde
door het Provinciaal Bestuur van de Stedebouw en de
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Ruimtelijke Ordening een bouwvergunning verleend
tot het storten van baggerspecie, voortkomende van
de onderhoudsbaggerwerken tot het behoud van de
bevaarbaarheid van het kanaal Leuven-Dijle en de
vaartkom Leuven.

De vergunning betrof de percelen met als kadastrale
gegevens : gemeenten Wilsele, sectie C nrs. 136 c. 137
en 143 a. Zij werd verstrekt omdat de aanzanding in
het kanaal zodanig was toegenomen dat een verder
uitstel van de baggerwerken zeer nadelig zou zijn voor
de bedrijven gelegen langs het kanaal. De Dienst der
Zeeschelde kon van enkele particulieren toestemming
bekomen om op hun terreinen baggerspecie te bergen.

Momenteel is de situatie zo geëvolueerd dat alle perce-
len van destijds verleende vergunning zijn volgestort.

Op 19 januari 1989 diende de Dienst der Zeeschelde
een bouwaanvraag in tot uitbreiding van de bestaande
vergunning namelijk tot het storten op de percelen
sectie nrs. l42,143b,  135a,  134b,  134a,  133,132 en 130.

-Gelet  op de ligging in een parkgebied volgens het ge-
westplan  Leuven wordt advies gevraagd aan de dienst
Natuurbehoud. Ook is een vergunning nodig in het
kader van het decreet in verband met het beheer van
de afvalstoffen dd. 2 juli 1981 en latere wijzigingen.
Deze wordt afgegeven door de Bestendige Deputatie
op advies van OVAM.

Volgens artikel 20 van het koninklijk besluit van 28
december 1972 betreffende de inrichting en de toepas-
sing van de ontwerp-gewestplannen en de gewestplan-
nen kunnen bouwwerken voor openbare diensten en
gemeenschapsvoorzieningen ook buiten de daarvoor
bestemde gebieden worden toegestaan voor zover ze
verenigbaar zijn met de algemene bestemming en het
architectonisch karakter van het betrokken gebied.
Stortterreinen, afvalverwerkingsinstallaties ingericht
door de overheid horen hierbij. Het gaat hier duidelijk
om werken waarvoor omwille van het plaatsgebonden
karakter of andere dwingende redenen een welbepaal-
de inplanting noodzakelijk is. Het betreft hier een uit-
zonderingsprincipe waarvan de rechtvaardiging enkel
weer te vinden is in de vaststelling van de bevordering
van het openbaar belang.

Vraag nr. 75
van 20 februari 1989
van de heer L. KELCHTERMANS

Bouwvergunning voor het leggen van de N 71 - Toe-
voerweg tot de Noord-Zuid-verbinding, vak Neerpelt
naar Hamont-Achel

Op 25 maart 1988 werd door de wegendienst Limburg
x,7apa  het h+nict+e 1+7ap& n enhclre  \XxJerlren een ht-x1lw-1. . . ..“LV  1Y vpYII”UL” . . “lL%“ll  YVII  “VU . .
vergunning aangevraagd voor het leggen van deze weg.

Ondanks dat het tracé slechts een relatief klein deel
buiten de reservatiezone op het gewestplan ligt, werd
de bouwtoelating tot op heden niet gegeven. De proce-
dure tot wijziging van het genoemde gewestplan werd
bij uw diensten ingeleid.

Kan de Minister mij het volgende meedelen ?

1. Is de procedure tot gedeeltelijke wijziging van het

gewestplan Neerpelt-Bree voor aanpassing van de
reservatiezone voor de toevoerweg N 71 reeds ge-
start ? Wanneer kan het openbaar onderzoek
plaatsvinden ?

2. Kan de bouwtoelating voor deze weg, gelet op de
zeer minieme afwijking ten opzichte van het gewest-
plan Neerpelt-Bree thans gegeven worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

De procedure tot gedeeltelijke wijziging van het ge-
westplan  Neerpelt-Bree is tot op heden nog niet ge-
start.

De verkeerswegen - bestaande en aan te leggen -
behoren tot de verplichte inhoud van het gewestplan.
Gezien de voorgestelde wijzigingen een belangrijke im-
pact heeft op de verkeersinfrastructuur in Noordoost
Limburg (onder andere schrappen van de verdere om-
leiding naar Hamont) zal voor dit laatste zeker een
wijziging van het gewestplan Neerpelt-Bree moeten ge-
beuren.

Het tracé van de weg Geel-Mol-Lommel-Maarheze,
vak Neerpelt-Hamont-Achel, komt voor een groot deel
praktisch overeen met het tracé zoals op het gewest-
plan is voorzien.

Deze tracéwijziging, die erin bestaat dat het door
Openbare Werken aangevraagde tracé aan. de Oostzij-
de eerder de bestaande weg vervoegt dan voorzien op
het gewestplan, is volgens de planologische dienst
ruimtelijk aanvaardbaar.

Het dossier van de bouwaanvraag werd mij zopas door
de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en Leef-
milieu ter beslissing voorgelegd. Het wordt nu onder-
zocht en er zal op korte termijn een beslissing genomen
worden.

Vraag nr. 76
van 20 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Bescherming Antwerpse Schijnvallei - Vernietiging be-
schermingsbesluit

Gemeenschapsminister Marc Galle liet op 21 januari
1981 de 260 ha grote Antwerpse Schijnvallei als land-
schap beschermen.

Vorig jaar heeft u gemeend dit beschermingsbesluit
ongedaan te moeten maken, tot ongenoegen van de
gemeenten Wijnegem en Wommelgem die daartegen
in beroep gingen bij de Raad van State.

Kan de Minister mij meedelen of hij dit besluit nam
enkel en alleen om procedureredenen. Is hij, in dit
geval, van zins een nieuw beschermingsbesluit uit te
vaardigen ? Zo dit niet het geval is, kan de Minister
mij meedelen welke grondige redenen hij meent te
hebben om het beschermingsbesluit van 1981 ongedaan
te maken ?
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Antwoord

De Vallei van het Groot Schijn te Wommelgem/Wijne-
gem en te Ranst (Oelegem) werd beschermd als land-
schap bij koninklijke besluiten van 22 januari 1981.

Naar aanleiding van een verzoekschrift voor een ver-
breking van de beschermingsbesluiten dat door een
aantal eigenaars is ingediend bij de Raad van State,
heeft het Bestuur voor Wetgeving en Rechtskundige
Zaken van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap de administratieve dossiers van de beschermings-
procedures onderzocht.

Dit bestuur heeft administratief-technische fouten in
de procedure vastgesteld, die bijna met zekerheid een
verbreking van de beschermingsbesluiten door de Raad
van State  voor gevolg zouden hebben. Het heeft daar-
om de Gemeenschapsminister van Cultuur voorgesteld
een arrest van de Raad van State  te vermijden door
voorafgaand het beschermingsbesluit in te trekken
(met hetzelfde juridisch gevolg als een verbreking door
de Raad van State,  met name dat het beschermingsbe-
sluit nooit van kracht is geweest).

In tegenstelling met het gedeelte van de Vallei van het
Groot Schijn dat op het grondgebied van de gemeente
Ranst (Oelegem) gelegen is, heeft mijn achtbare voor-
ganger, bevoegd voor Monumenten en Landschappen
- op advies van de Koninklijke Commissie voor Mo-
numenten en Landschappen en van het Bestuur voor
Monumenten en Landschappen - om volgende rede-
nen beslist geen nieuwe beschermingsprocedure in te
zetten voor het gedeelte dat op het grondgebied van
de gemeenten Wommelgem en Wijnegem gelegen is.

Het dossier bevat naast het vormelijke aspect ook in-
houdelijke problemen. Ondanks het gebied beschermd
was als landschap, met bijbehorende specifieke ver-
bodsbepalingen, heeft deze bescherming de intrinsieke
waarden ervan in belangrijke mate niet kunnen vrijwa-
ren ten gevolge van verschillende redenen.

Daarenboven is de tuinbouw sterk toegenomen : een
groot deel wordt ingenomen door een boom- en strui-
kenkwekerij waardoor een aanzienlijk gedeelte van de
weiland- en ruigtenvegetatie verdwenen is.

Aan de Oostzijde van het gebied is een zandwinnings-
put aanwezig wat uiteraard geen oorspronkelijk land-
schapselement vormt. Nagenoeg alle hooilanden zijn
momenteel omgezet in sterk verruigde canadapopulie-
ren of zijn ongebruikt, waardoor verruiging optreedt.
De hoger gelegen ‘weilanden zijn sterk bemeste soortar-
me cultuurgraslanden.

Er rest dus nog slechts een klein deel van het gebied
met het oorspronkelijk gegeven van het geomorfolo-
gisch geheel van het meanderend Groot Schijn in zijn
smalle, kleinschalige vallei met kenmerkende begroei-
ingen van ruigten, beemden en weilanden, broekbos-
jes, wilgestruiken, loofbosjes, houtkanten, bomenrijen.

Gezien de intrinsieke waarden van het land tot bepaal-
de kleinere delen beperkt zijn, dient gesteld dat dit
deel van de vallei van het Groot Schijn niet meer vol-
doet aan de criteria voor een bescherming als land-
schap. Er kan verwacht worden dat een nieuwe be-
schermingsprocedure tot relevante betwistingen zou

leiden doordat de redenen van de bescherming als
landschap in grote mate slechts voor bepaalde delen
van het landschap gelden.

In de vallei van het Groot Schijn te Ranst (Oelegem)
zijn de uiterst waardevolle intrinsieke waarden van het
landschap nagenoeg wel integraal aanwezig (gebleven).
Hiervoor werd een nieuwe procedure tot bescherming
als landschap ingezet.

Vraag nr. 77
van 20 februari 1989
van de heer E. GRYP

Inplanting industriezone te Merelbeke - Stand van za-
ken en mogelijke herziening gewestplan

Ter gelegenheid van de inhuldiging van het nieuw in-
dustriepark aan de Zwijnaardsesteenweg te Merelbe-
ke, werd gewag gemaakt van het plan om aan de over-
zijde nog een bijkomende industriezone in te planten.
Graag vernam ik van de geachte Minister de stand van
zaken hieromtrent.

Indien hiervoor een procedure werd ingeleid vernam
ik ook graag of een wijziging van het gewestplan al
dan niet noodzakelijk is, wetende dat bedoelde strook
als waardevol agrarisch gebied is ingetekend op het
gewestplan ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er bij mijn Administratie geen
dossier is ingeleid om aan de overzijde van de Zwij-
naardse Steenweg te Merelbeke in aansluiting op de
bestaande ambachtelijke zone (BPA nr. 15 ambachte-
lijke zone Zwijnaardse Steenweg - MB van 30 april
1986) een industriezone in te planten.

Vraag nr. 78
van 21 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Bossen - Kapreglement

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, Sint-Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem, het vol-
gende vernemen.

Hoeveel van deze gemeenten hebben het initiatief ge-
nomen om een kapreglement uit te vaardigen. In hoe-
veel gevallen heeft dit kapreglement reeds uitwerking ?

.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 21 februari 1989 heb ik
de eer het geachte lid het volgende mede te delen.

Uit inlichtingen mij door de gemeenten in kwestie zelf
verstrekt blijkt dat enkel de gemeente Kraainem en dit
sinds 24 januari 1977, een kapreglement heeft uit-
gevaardigd.

De andere vermelde gemeenten hebben geen initiatie-
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ven ter zake genomen en steunen zich op de wet op
de stedebouw voor eventuele kap- en rooivergunnin-
gen.

stig ruilverkavelingsproject. De bestaande groengebie-
den - binnen het geheel - vormen waardevolle relic-
ten binnen het agrarisch landschap, waarvan het be-
houd ervan moet verdedigd worden.

Vraag nr. 79
van 21 februari 1989
van de heer L. PEETERS

Aanleg van een golfterrein op de grens Meise-Merchtem
in een landschappelijk waardevol gebied - Planolo-
gisch en ecologisch onderzoek

Mijn bestuur voor Monumenten en Landschappen on-
derzoekt momenteel in welke mate de bescherming
van dit gebied als landschap opnieuw kan worden door-
gevoerd en welke erfdienstbaarheden dienen te worden
opgelegd.

Op de grens tussen de gemeenten Meise en Merchtem
is er sprake van de aanleg van een golfterrein van
ongeveer 95 ha en dit in een gebied dat werd be-
schermd wegens de grote landschappelijke waarde en
waarin een kasteelpark en een waardevol natuurgebied
aanwezig zijn, namelijk de omgeving van Ossel en
Brussegem. Dit beschermingsbesluit is evenwel omwil-
le van een procedurefout vernietigd in 1985.

Vraag nr. 80
van 22 februari 1989
van de heer G. CARDOEN

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Procedure stede-
bouwkundig attest nr. 2

Kan de geachte Minister meedelen :

1. wat de resultaten zijn van het onderzoek in verband
met de planologische en ecologische haalbaarheid
van dergelijk golfproject ;

De rechtskracht van een Stedebouwkundig attest nr.
2 is enkel van adviserende aard. Toch geldt voor de
meeste kandidaat-bouwers dit attest waarvan de geldig-
heid in duurtijd tot één jaar beperkt is, als een vaste
basis om een definitieve bouwaanvraag in te leiden.

2. of een gunstig standpunt kan worden ingenomen
ten opzichte van een nieuwe aanvraag tot bescher-
ming van dit waardevol natuurgebied als substan-
tieel element om de bestaande landschappelijke
waarde van dit gebied te behouden en aldus de
aanleg van het golfterrein onmogelijk te maken ?

Bij de procedurebehandeling van de aanvraag tot ver-
krijgen van bovengenoemd stedebouwkundig attest,
worden door de Stedebouwkundige diensten, alle
noodzakelijke plannen toegevoegd en noodzakelijke
instanties geraadpleegd, vooraleer zij advies aan het
Schepencollege of betrokkene overmaken.

Antwoord

Vindt de geachte Minister het normaal dat bij de defi-
nitieve aanvraag, opnieuw alle en dezelfde instanties,
zoals onder meer landbouw, worden geraadpleegd
vooraleer een definitieve beslissing valt ?

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Is dat geen tijdverlies of overbelasting van een admini-
stratie ?

Sinds mijn antwoord op voorgaande vragen van andere
geachte leden is het project beter bekend geworden bij
mijn diensten.

Kan de geachte Minister mij ter zake enige toelichting
geven ?

Antwoord
Het voorgestelde golfproject te Meise-Merchtem werd
door de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu planologisch en ecologisch negatief geadvi-
seerd.

Hierbij heb ik de eer het geachte lid op zijn bovenge-
noemde vraag het volgende antwoord te verstrekken.

Bij de beoordeling van het golfproject te Meise (eigen-
dom Boucqueau) werd een gecoördineerd eco-planolo-
gisch negatief advies uitgebracht waarbij planologisch
vertrokken werd van de actuele bestaande toestand en
de bestemmingen vervat in het gewestplan Halle-Vil-
voorde-Asse. Het geheel van bestemmingen voor de
desbetreffende zone zijn noch achterhaald noch belast
door dwingende ruimtelijke bestemmingen. De totali-
teit van de zone in zijn uitgestrektheid betekent mo-
mpntppl  een 7eer  waar~~v~ll~  nt7w-i  riiimte  fvi ic in 7iin.**w..C _%. --.* yII* .,--  *-v, v**-  “yw” *c-****..I  v**  IY 111 “*J**
huidige natuur niet aangetast.

De rechtskracht van een stedebouwkundig attest nr. 2
is meer dan van adviserende aard. Het heeft een juri-
dische waarde. Dit wil zeggen dat de houder van het
attest het recht heeft binnen het jaar op een bouw- of
verkavelingsvergunning, indien deze conform is met
de bepalingen van het attest.

Circa 115 ha zouden onttrokken worden aan het land-
schappelijk agrarisch waardevol gebied. Het idee om
het project te realiseren via het verkavelen of het voor-
zien in de inplantingsmogelijkheid van villa’s betekent
een aantasting van de open ruimte.

Het is niet zo dat het Bestuur van de Ruimtelijke
Ordening, bij het uitbrengen van een advies over een
stedebouwkundig attest nr. 2, verplicht is alle adviezen
in te winnen van de erbij betrokken instanties. Het
bestuur wint die adviezen slechts in zo zij noodzakelijk
geacht worden. Het bestuur kan immers in zijn advies
voorwaarden inbouwen, waarbij de nog bij de definitie-
ve aanvraag in te winnen adviezen voorwaardelijk zul-
len opgelegd worden. Bij voorbeeld de afstanden van
de rooilijn langs een rijksweg door het Bestuur der
Wegen.

De gronden, welke deel uitmaken van de eigendom, Bij de definitieve aanvraag dienen inderdaad de wette-
behoren tot de meest waardevolle landbouwgronden lijk voorgeschreven adviezen ingewonnen te worden,
(type Aba & Abp) en maken deel uit van een toekom- zoals ondermeer het advies van Landbouw. Er weze
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opgemerkt dat het enige advies van Landbouw dat nog
verplicht is, gebeurt bij de toepassing van het decreet
van 28 juni 1984 tot aanvulling van de stedebouwwet.
In de overige gevallen kan het Bestuur van Landinrich-
ting om zijn advies gevraagd worden.

Niet wettelijk voorgeschreven adviezen dienen geen
tweede maal ingewonnen te worden bij een definitieve
aanvraag. Het is mij niet bekend dat een dergelijke
praktijk zou aangehouden worden in het Bestuur van
Ruimtelijke Ordening.

Vraag nr. 81
van 22 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Gewestplannen - Omzendbrief AROL

Op 30 juni werd door AROL een omzendbrief ge-
stuurd naar de gemeentebesturen, waarbij gevraagd
werd naar de opties voor de toekomst en de ruimtelijke
behoeften waaraan de gewestplannen nu geen voldoe-
ning schenken.

Hierin wordt niet gesteld dat de gemeentelijke of regio-
nale commissies voor advies inzake ruimtelijke orde-
ning moeten geraadpleegd worden, zodat de antwoor-
den zich kunnen beperken tot het standpunt van een
diensthoofd, een schepen of het schepencollege, zon-
der dat dit daarom de goedkeuring wegdraagt van de
gehele gemeenteraad.

Lijkt het u niet aangewezen dat de antwoorden open-
baar gemaakt worden via een beslissing van de Ge-
meenteraad en voorgelegd worden aan de Regionale
Commissies voor Advies inzake ruimtelijke ordening ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Vooreerst dient gesteld te worden dat er in de omzend-
brief van 30 juni 1988 meer gevraagd wordt dan de
opties voor de toekomst en de ruimtelijke behoeften
waaraan de gewestplannen nu geen voldoening geven.
Bovendien blijkt uit de vraag van het geachte lid dat
hij niet op de hoogte is van mijn aanvullend rondschrij-
ven hieromtrent, aan alle schepencolleges, dd. 22 de-
cember 1988.

Ter verduidelijking citeer ik de volgende paragrafen
uit dit rondschrijven :

,,Zoals  door mijn voorganger de heer E. Beysen  ge-
steld, was het de bedoeling dank zij de gemeentelijke
richtnota’s te kunnen beschikken over een brede basis
om te zien wat er leeft op het vlak van de ruimtelijke
ordening in onze gemeenten. In plaats van eventuele
wijzigingen van het gewestplan op te leggen vanuit het
regionale niveau, opteerde hij indien de noodzaak
daartoe bestond, voor een wijziging van deze plannen
mede op basis van de door de lokale besturen gedane
suggesties steunend op onderzoek van de lokale situa-
ties. Die onderzoeksgegevens moeten toelaten vragen
tot wijziging of tot afwijking van de gewestplannen
gefundeerd te kunnen beantwoorden.

Ik bevestig deze visie en wens te beklemtonen dat de
gemeentelijke richtnota’s het ons moeten mogelijk ma-
ken om op korte termijn een inzicht te verkrijgen in
de concrete realisatie van de gewestplannen, in de be-
leidsinzichten van de gemeenten op ruimtelijk vlak,
alsook in de problemen en moeilijkheden die zich voor-
doen bij het realiseren van hogervermelde ruimtelijke
voornemens.

Mag ik tenslotte onderstrepen dat de inventarisatie,
zowel van de bestaande fysische en juridische toestand,
van de beleidsvisies en -inzichten als van de vastgestel-
de problemen, een beleidsonderzoek betreft op het
niveau van de gemeentebesturen en niet mag gezien
worden als een soort openbaar onderzoek voor of ver-
zoekprogramma van de inwoners. “.

Het is derhalve niet de bedoeling, zoals bij de herzie-
ning van een plan van aanleg, een openbaar onderzoek
bij de bevolking te organiseren waarvan de resultaten
achteraf aan de Regionale Commissie van Advies voor-
gelegd worden.

Ten slotte  zal ik - afhankelijk van de resultaten van
dit rondschrijven - onderzoeken welke stappen die-
nen genomen te worden om verder nuttig gebruik te
maken van de medegedeelde gegevens in hoeverre an-
dere instellingen dienen betrokken te worden bij de
evaluatie en eventuele aanvulling ervan.

Vraag nr. 82
van 23 februari 1989
van de heer J. CUYVERS

Gewestplan - Inplanting luchtvaartterrein in agrarisch
gebied

De gewestplannen delen ons land op in bestemmings-
gebieden, onder meer in agrarische gebieden.

Is in agrarische gebieden de inplanting van een lucht-
vaartterrein in overeenstemming met de bestemming
ervan ?

Zo neen, is het wijzigen van het gewestplan niet de
enige mogelijkheid om dergelijk initiatief toe te laten ?

Zijn in agrarische gebieden, de werken nodig voor de
uitbating van een luchtvaartterrein (zoals het oprichten
van de nodige bebakening, loodsen, lokalen en andere)
vergunbaar ?

Zijn in agrarische gebieden gebruikswijzigingen, naar
een nieuw gebruik als loods of lokalen dienstig voor
het luchtvaartterrein, vergunbaar ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovenvermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

De inplanting van een luchtvaartterrein is in principe
niet verenigbaar met een agrarische bestemming die
volgens het gewestplan aan een gebied gegeven wordt.

Een luchtvaartterrein overschrijdt normalerwijze het
lokaal belang en neemt meestal een grote oppervlakte
in.
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Indien het aanleggen van een dergelijk terrein met al
zijn accomodaties vergunningsplichtige werken vereist
zoals grote reliëfwijzigingen, ontbossingen, oprichten
van gebouwen, en indien de planologische noodzaak
de aanleg van het terrein vereist, dan is een wijziging
van het gewestplan de aangewezen procedurevorm om
tot die realisaties te kunnen overgaan.

In agrarische gebieden zijn werken of constructies no-
dig voor de uitbating van een luchtvaartterrein niet
vergunbaar tenzij onder toepassing van artikel 20 van
het koninklijk besluit van 28 december 1972 betreffen-
de de voorschriften van de gewestplannen t.t.z. voor
werken van openbaar nut, door openbare besturen of
publiekrechtelijke personen.

Voor gebruikswijzigingen van bestaande en vergunde
of daarmee gelijkgestelde gebouwen kan voorafgaan-
delijk  een vergunning aangevraagd worden volgens ar-
tikel 44 9 1 punt 7 van de stedebouwwet. Een gebruiks-
wijziging van een bestaand gebouw naar een loods of
een lokaal, dienstig voor de uitbating van een lucht-
vaarrterrein, is derhalve niet a prioiri uitgesloten.

Het wijzigen van het gebruik van gronden is echter
niet vergunningsplichtig.

Vraag nr. 83
van 23 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Overwelving vallei Begijnenbeek - Stand van zaken

1. Op 24 januari 1985 werd er reeds een vonnis geveld
inzake de overwelving van de Begijnenbeek. Er
werd een bevel tot afbraak van de zonder machti-
ging uitgevoerde overwelving van de Begijnenbeek
uitgevaardigd. Deze overwelving werd nog steeds
niet afgebroken.

2. Op 4 juli 1985 werd er een proces-verbaal opgesteld
voor het aanmerkelijk wijzigen van het reliëf van
de bodem door de ophoging van de vallei van de
Begijnenbeek. Het dossier was toen in behandeling
bij AROL en er wordt nog altijd opgehoogd.

Graag zouden wij van u vernemen :

1. welke maatregelen werden er genomen in verband
met de overwelving ;

2. wat is het resultaat van het onderzoek door AROL
en welke herstelmaatregelen werden er genomen in
verband met de ophoging van de vallei ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte.hd er op te wijzen dat in de xT*Qom  An nr\cGrrn mcsm TTPe-aOu vluug ub IIvu15jcI 6u6e v ullL>
ontbreken om een concreet onderzoek in te stellen en
een correct antwoord te verstrekken.

Kan het geachte lid mij mededelen over het grondge-
bied van welke gemeente het hier gaat en dit zowel
voor de als wederrechtelijk uitgevoerd bestempelde
overwelving als voor de aangehaalde ophogingen in de
vallei van de Begijnenbeek ?

Zodra exacte gegevens zullen verstrekt worden, zal
een definitief antwoord kunnen gegeven worden.

Vraag nr. 84
van 23 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Begijnenbos te Kortenaken - Onwettige ontginning en
boomkappingen

Het Begijnenbos Kortenaken staat op het gewestplan
Aarschot-Diest ingeschreven als natuurgebied.

1. Naar verluidt is men op de kadastrale legger 02631
afdeling Kersbeek-Miskom-Waanrode massaal aan
het kappen. Het omschakelen naar argrarisch
grondgebruik door ontginning is verboden in een
natuurgebied en volgens de wet van 1962 is er een
bouwvergunning vereist voor het aanmerkelijk wij-
zigen van het reliëf van de bodem.  De eigenaar G.
Weyns blijkt over geen vergunning te beschikken.

2. Op een perceel bestemd als T gebied - bufferzone
op het gewestplan Aarschot-Diest werd er gebouwd
zonder vergunning, evenals een hobbycenter in
agrarisch gebied met ecologisch belang.

Mogen wij van u vernemen welke maatregelen hierte-
gen getroffen werden ? Kregen de eigenaars hiervoor
een vergunning ?

Antwoord

Als antwoord op punt 1 van zijn vraag heb ik de eer
het geachte lid te verwijzen naar mijn antwoord op de
vraag nr. 54 van de heer A. Schellens.

Het kappen van de bomen doet zich alleen voor in de
bossen van de kerkfabriek van Waanrode en het
OCMW van Kortenaken. Deze lokale besturen hebben
daarvoor de nodige formaliteiten vervuld.

Op de percelen van de door het lid genoemde eigenaar
was op 3 maart 1989 nog niet gekapt.

Wat punt 2 betreft, zijn de door het geachte lid ver-
strekte gegevens te vaag om de diensten toe te laten
de bedoelde constructies en eventuele overtredingen
op te sporen. Slechts na het verstrekken van meer
concrete gegevens zal een ernstig onderzoek kunnen
ingesteld worden. .

Vraag nr. 86
van 24 februari 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Aanvragen en bezwaren uitbatingsvergunningen in de
landbouw - Stand van zaken

Graag zouden wij de stand van zaken kennen, wat
L,4,,CA L,.+ -11. -.-- l,,-  -.n- AA  A,,,:,.,,.  -T---  ..:4.l-,c:-,,
ucLlclL IICL cllwclhcII  val uc UU3FilCl3  VVV1 u1ruaullgY

vergunningen 1” klas en 2” klas - opgedeeld per pro-
vincie of buitendienst.

Hoeveel aanvragen 1” en 2” klas werden ingediend
vanaf het jaar 1986 tot en met 1988 - uitgeplitst
per provincie of buitendienst.

Hoeveel dossiers werden afgewerkt en in welke zin
- positief en negatief per jaar a.u.b. per provincie.

Hoeveel bezwaren werden ingediend en behandeld
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vóór 31 december 1987 per provincie en hoeveel na 31
december 1987 voor iedere provincie.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapschapsminister van
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te verwijzen naar het
antwoord op dezelfde vraag dat door mijn collega, de
heer T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting, zal wor-
den verstrekt. Het betreft immers een aangelegenheid,
die ressorteert onder zijn bevoegdheid.

Vraag nr. 89
van 9 maart 1989
van de heer J. DEVOLDER

Streekcommissies voor de Ruimtelijke Ordening - Re-
geling presentiegelden, reis- en verblijfskosten

Gelet op het besluit van 29 juli 1987 van de Vlaamse
Executieve tot wijziging van het besluit van 14 decem-
ber 1983, gewijzigd bij besluiten van de Vlaamse Exe-
cutieve van 20 juni 1984 en 3 september 1986 waarbij
een nieuwe opsomming van de adviesorganen staat
vermeld, waarin onder 7 Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu ,,Streekcommissies  voor de Ruimtelijke Or-
dening” is opgenomen, had ik graag van de geachte
Minister vernomen welke regeling van toepassing is
voor de presentiegelden van de bijeenkomsten en in
1987 van de Streekcommissies voor de Ruimtelijke Or-
dening .

Artikel 3, 9 1, 2 van het voormeld besluit van 14 de-
cember 1983 bepaalt dat de terugbetalingen van de
reis- en verblijfskosten geschieden overeenkomstig de
bepalingen van het koninklijk besluit van 18 januari
1965 houdende algemene regeling inzake reiskosten
van het personeel.

Gelet op artikel 12, laatste alinea van het koninklijk
besluit houdende algemene regeling inzake reiskosten
dd. 18 januari 1965 en artikel 17 van voornoemd ko-
ninklijk besluit van 18 januari 1965 had ik graag van
de geachte Minister vernomen welke reiskosten buiten-
staanders die deel uitmaken van een Commissie kun-
nen aanrekenen wanneer zij hun persoonlijk autovoer-
tuig gebruiken.

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag kan ik het
geachte lid het volgende mededelen.

Wat betreft de regeling van de presentiegelden van de
bijeenkomsten van de Streekcommissies van Advies
voor de Ruimtelijke Ordening dient vermeld dat deze
Commissies van Advies onderworpen zijn aan het ko-
ninklijk besluit van 18 september 1975.

Onverminderd artikel 3, 0 1, 2 van het Besluit van de
Executieve van 14 december 1983 houdende sommige
maatregelen tot harmonisatie van de werking en van
de presentiegelden en vergoedingen van adviesorga-

nen, worden de dienstreizen in principe gemaakt met
reisvorderingen. Indien ze met eigen wagen geschieden
worden de tegenwaarde van een treinkaartje le klas
uitbetaald. In dit geval dient een verklaring bijgevoegd
van de betrokkene dat hij het traject woonplaats -
plaats van de vergadering heeft afgelegd met eigen
wagen.

De vergoeding wordt als volgt berekend : het aantal
km van centrum tot centrum wordt vermenigvuldigd
met tweemaal het tarief le klas NMBS volgens de
vigerende prijzentabellen van de NMBS.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 21
van 15 februari 1989
van de heer J. VANDERMARLIERE

Bijstand aan personen - Subsidiëring ,,Centrum ter
Preventie van Zelfmoord”

Zowel aan Franstalige als aan Nederlandstalige kant
bestaat er een instelling die tracht zelfmoorden en zelf-
moordpogingen te voorkomen. Zelfmoord is een feno-
meen dat altijd en overal heeft bestaan, maar recente
statistieken tonen toch een sterke stijging van het aan-
tal geslaagde en niet-geslaagde pogingen aan. Zo zou-
den er nu in België ten minste 7 personen per dag
omkomen door zelfmoord en ten minste 70 personen
per dag zouden en een poging ondernemen. Het belang
van de preventie ter zake kan en mag dus zeker niet
onderschat worden.

Het ,,Centrum  ter Preventie van Zelfmoord” V.Z.W.
dat in Vlaanderen en Brussel werkzaam is, heeft reeds
jaren op zich genomen om 24 uur op 24 uur en 7 dagen
op 7 paraat te staan voor hulpverlening. De middelen,
waarover het Centrum beschikt, zijn echter ontoerei-
kend om een echt voorkomingsbeleid te blijven voeren.
als we een vergelijking trekken met de Franstalige te-
genhanger dan stellen we vast dat - bij voorbeeld op
het vlak van de tewerkstelling - het Franse centrum
over 3 voltijdse krachten beschikt en het Vlaamse over
3 halftijdse.

Daarom had ik aan de geachte Gemeenschapsminister
willen vragen :

1. op grond van welke reglementering het ,,Centrum
ter Preventie van Zelfmoord” wordt gesubsidieerd
of kan gesubsidieerd worden ;

2. of er op de begroting 1989 middelen voorzien zijn
om aan dit Centrum meer armslag te geven en om
het met name een tewerkstelling van 3 full-time
medewerkers te verzekeren ?

Antwoord

1. Het Centrum ter Preventie van Zelfmoord wordt
niet door het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap gesubsidieerd. De hulpverlening inzake onder
andere de zelfmoordproblematiek wordt geregeld
door het koninklijk besluit van 20 juli 1973 betref-



254 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 3 april 1989

fende de erkenning en de subsidiëring door het Rijk
van de centra van tele-onthaal voor personen in psy-
chologische crisistoestand.

Op grond van deze reglementering worden er in Vlaan-
deren vijf provinciale centra van tele-onthaal erkend
met een extra luisterpost voor de Brabantse dienst te
Brussel.

De taken in verband met preventie van zelfmoord be-
horen tot het werkterrein van deze centra die overeen-
komstig artikel 2 van het bovengenoemde koninklijk
besluit dag en nacht en dat elke dag van het jaar bereik-
baar zijn. Deze absolute permanentie wordt mogelijk
gemaakt door een uitgebreide ploeg van 60 à 120 vrij-
willigers per dienst. De bereikbaarheid werd boven-
dien door het invoeren van het groene nummer 1919
verder uitgebouwd.

De ontwerp-begroting 1989 voorziet in de subsidiëring
van deze centra van tele-onthaal volgens de bepalingen
van het koninklijk besluit van 20 juli 1973. Gelet op
de bovenvermelde taken van die centra werden er geen
middelen voorzien om diensten met een gelijkaardige
of parallelle werking te subsidiëren.

In 1986 werd de werking van het ,,Centrum ter Preven-
tie van Zelfmoord” door de Administratie onderzocht.
Deze gaf toen een negatief advies in verband met een
eventuele erkenning en subsidiëring, omdat het cen-
trum niet voldeed aan de erkennings- en subsidiërings-
normen bepaald in het koninklijk besluit van 20 juli
1973.

Op 13 april 1987 werd Tele-onthaal Brabant vzw
Dienst Brussel, Van Arteveldestraat 43 te Brussel er-
kend. Deze dienst vervult 24 uur op 24 uur en 7 dagen
per week een preventieve functie via telefonische hulp-
verlening in verband met ondermeer suïcidaal gedrag.

Vraag nr. 26
van 23 februari 1989
van de heer J. GABRIELS

OCM W-registratie - Aanpassing administratie

Vanaf 1 januari 1989 worden de OCMW’s verplicht te
registreren. De formulieren hiertoe moeten uiterlijk
dd. 28 februari 1990 worden ingeleverd. Anderzijds
moet de vragenlijst voor het Bijzonder Fonds voor
Maatschappelijk Welzijn vermoedelijk ingevuld wor-
den voor 1 september 1990.

Zal de administratie in staat zijn de hen toegezonden
formulieren zodanig snel te verwerken zodat de
OCMW’s nog tijdig hun jaarverslag kunnen klaarma-
ken, goedkeuren, drukken, enzovoort vóór 1 septem-
ber 1990.

Verliezen de OCMW’s hun aandeel in het Bijzonder
Fonds voor Maatschappelijk Welzijn, wanneer de ad-
ministratie in gebreke blijft ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat in de
periode 1984-1988 2 procent, 2,5 procent en 3 procent
van het Bijzonder Fonds voor Maatschappelijk Wezlijn
werd verdeeld onder de OCMW’s die registreerden

over de cliënteel en de hulpverlening. Het bewijs van
registratie diende geleverd door voorlegging van een
verslag aan de inspectiedienst van de Administratie
Gezin en Maatschappelijk Welzijn.

In het besluit van de Vlaamse Executieve van 27 juli
1988, dat de normen van de verdeling van het Bijzon-
der Fonds vastlegt voor de periode 1989-1993, werd
het criterium registratie niet weerhouden. Wel stelt het
dat alleen de OCMW’s die registreerden volgens de
richtlijnen die verstrekt worden door de Gemeen-
schapsminister tot wiens bevoegdheid het maatschap-
pelijk welzijn behoort, kunnen genieten van een aan-
deel in dit Fonds.

Volgens die richtlijnen, vervat in het rondschrijven van
12.1.1989,

- is het gebruik van het nieuwe registra tieformulier,
met bijhorend schema en handleiding verplicht ;

- dienen de ingevulde formulieren betreffende de
cliëntengegevens van 1989 zo vlug mogelijk en ui-
terlijk op 28.2.1990 opgestuurd te worden aan de
Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn,
Dienst OCMW ;

- zijn er overgangsmodaliteiten voorzien voor de
Centra met geautomatiseerde registratie, ten einde
hen in staat te stellen de noodzakelijke aanpassing
in de gebruikte ,,software” uit te voeren.

Indien die richtlijnen strikt worden opgevolgd, zal het
aandeel in het Bijzonder Fonds worden uitbetaald.

Vraag nr. 27
van 23 februari 1989
van de heer J. GABRIELS

OCMW-Registratie - Rechtsgrond

Welk is de rechtsgrond van het Besluit van de
Vlaamse Executieve dd. 27 juli 1988, waarbij de
OCMW’s verplicht worden vanaf 1 januari 1989 te
registreren ? Artikel 105 van de organieke OCMW-
wet bepaalt immers dat het Bijzonder Fonds voor
Maatschappelijk Welzijn omgeslagen wordt over de
OCMW’s van het Vlaamse Gewest. Van een bijko-
mende verplichting of voorwaarde is geen sprake.

*. Zal de Minister het nodige doen om een en ander
recht te zetten ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat over-
eenkomstig artikel 5, 8 1, 11, 2”,  van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen,
de Gemeenschappen bevoegd zijn voor het beleid inza-
ke maatschappelijk welzijn, met uitzondering van on-
der meer de regelen tot inrichting van de OCMW.
Deze materie blijft tot de bevoegdheid behoren van de
nationale overheid.

De Gemeenschappen zijn evenwel niet van alle macht
ten opzichte van OCMW gespeend, aangezien zij het
administratief toezicht over die instellingen uitoefenen.
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Het is derhalve normaal dat wanneer de Gemeenschap-
pen een wetenschappelijk inzicht willen bekomen in
de sociale problematieken waarmede hun bevolking
wordt geconfronteerd, zij hiervoor de dringende mede-
werking van het lokaal bestuur kunnen vragen.

Door het vaststellen van de objectieve normen voor
de verdeling van het BFMW kunnen de Gemeenschap-
pen het beleid van de OCMW inzake maatschappelijk
welzijn beïnvloeden.

Het BFMW is dus het instrument om de werking van
de OCMW in een bepaalde richting te oriënteren en
het beleid inzake maatschappelijk welzijn te sturen.
De Vlaamse Gemeenschap kan bepaalde klemtonen
leggen door de middelen van het Fonds over de Vlaam-
se OCMW te verdelen naar rata van een aantal wer-
kingscriteria die door de Vlaamse Executieve worden
vas tge legd .  .

De betekenis en het nut van de registratie voor ener-
zijds de werking van de OCMW zelf en voor anderzijds
het Vlaams beleid, hebben ertoe geleid dat de Vlaamse
Executieve de registratie van de sociale dienstverlening
als prioritaire voorwaarde gesteld heeft voor het beko-
men van een aandeel uit het Fonds.

De informatie die door middel van registratie verkre-
gen wordt is namelijk onmisbaar bij de evaluatie van
de maatschappelijke hulpverlening door de OCMW en
bij het bepalen van de doelstellingen van de centra.
Voormelde informatie is bovendien medebepalend ge-
weest voor de vaststelling van de nieuwe criteria van
het Fonds.

Tenslotte wijs ik het geachte lid erop dat het belang
dat door de Vlaamse Executieve aan het bewuste cri-
terium wordt gehecht ook duidelijk blijkt uit het feit
dat aan de OCMW de nodige logistieke steun wordt
geboden, waarbij de kost van de verwerking van de
registratiegegevens volledig ten laste valt van het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap.

Anderzijds zal ik het jaar 1989 als een overgangsjaar
beschouwen, in hetwelk de OCMW’s zich aan deze
verplichting kunnen aanpassen.

Vraag nr. 28
van 23 februari 1989
van de heer J. GABRIELS

OCMW-registratie - Noodzakelijkheid

Waarom worden de OCMW’s verplicht vanaf 1 januari
1989 te registreren ? De meeste van de gevraagde ge-
gevens zijn reeds gekend zoals inzake bestaansmini-
mum, gezins- en bejaardenhulp, warme maaltijden, te-
gemoetkomingen aan gehandicapten, opnames in rust-
huizen, wachtlijsten  bij sociale huisves&gsmaatschap-
pijen, aantal wanbetalers in verband met leningen, en-
zovoort. Is er hier geen sprake van dubbeltellingen,
onnodige administratitis en paperitis ?

Heeft de Minister gereageerd op het artikel ,,Registra-
tie verplicht” in Welzijnsnieuwsblad 10/1988,  waarbij
gesteld wordt dat de registratieplicht ingevoerd werd
onder de impuls van het Centrum voor Bevolkings-en
Gezinsstudiën omwille van de werkzekerheid van het
personeel ?

Is het juist dat uit de bevragingsresultaten blijkt dat de
OCMW’s nooit gesteld hebben om registratie als con-
ditio sine qua non voor te stellen voor Fonds-tegemoet-
komingen, maar dat deze voorwaarde een uitvinding
is van een onderzoeker van het Centrum voor Bevol-
kings- en Gezinsstudiën ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
besluit van de Vlaamse Executieve van 27 juli 1988
bepaalt dat alleen de OCMW’s die registreren volgens
de richtlijnen verstrekt door de Gemeenschapsminister
tot wiens bevoegdheid het maatschappelijk welzijn be-
hoort, in aanmerking komen voor tegemoetkoming uit
het Bijzonder Fonds. Het is wellicht nuttig de achter-
grond van deze beslissing toe te lichten. Sinds 1981
wordt in de OCMW-sector registratie gebruikt als me-
thode om informatie te verzamelen over cliënteel en
hulpverlening. Als doel werd vooropgesteld :

1. de sociale dienst de mogelijkheid bieden meer in-
zicht te verwerven in het eigen werk ;

2. bruikbare informatie ter beschikking stellen aan het
beleid op lokaal en landelijk vlak.

Na 1981 werd ook beslist de cliëntenregistratie in de
OCMW’s financieel te stimuleren. Dit gebeurde op
twee wijzen. Vooreerst door het opnemen van registra-
tieprojecten in de dynamische criteria voor de verde-
ling van het BFMW. Vervolgens door subsidiëring van
de kosten voor verwerking en analyse van de gegevens.

In weerwil van die financiële stimuli en de begeleiding
die door de Administratie en het Centrum voor Bevol-
kings- en Gezinsstudiën werd verstrekt, groeide het
aantal OCMW’s die aan het centrale registratieproject
meewerkte, slechts langzaam. In 1987 waren dit in
totaal 90 centra.

Op de hoorzittingen die in 1988 werden gehouden in
de 5 Vlaamse provincies, bleek dat heel wat afgevaar-
digden bedenkingen en kritiek hadden bij het bestaan-
de model, maar dat ze daarnaast ook het nut en de
bruikbaarheid van registratie erkenden. Bovendien
werd er op gewezen dat het systeem pas ten volle
rendeert, als alle centra eraan meewerken.

In de praktijk schonk de vroegere regeling geen vol-
doening. De stimulerende werking was zwak en ze kon
aanleiding geven tot misbruik. Tijdens de hoorzittingen
en ook in de enquête hebben sommigen dat terecht in
het licht gesteld. Het kwam mij dan ook voor dat de
binding van de BFMW-toelage aan registratie de beste
oplossing was. Het Centrum voor Bevolkings- en Ge-
zinsstudiën werd reeds in 1986 belast met de verwer-
king en analyse van de registratiegegevens. Die op-
dracht staat in geen enkel opzicht in verband met de
zopas ingevoerde registratieplicht.

Het is niet juist dat de meeste van de gevraagde gege-
vens reeds gekend zijn. Een aantal gegevens zijn voor-
handen, maar die zijn verspreid over diverse formulie-
ren en documenten, aangewend voor uiteenlopende
administratieve doeleinden. Ze laten niet toe een glo-
baal inzicht te krijgen van het cliënteel en de hulpver-
lening. Ze kunnen evenmin gebruikt worden om het
belang van een specifieke dienstverlening in het geheel
van de OCMW-hulp af te wegen.
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Om een inzicht te krijgen in de resultaten van deze
registratie, zal ik het geachte lid een exemplaar over-
maken van het pas gepubliceerde werkdocument van
het Centrum voor Bevolkings- en Gezinsstudiën ,,Re-
gistratie in de OCMW’s. Een analyse op grond van
gegevens van 1981 en 1985,,.  (Werkdocument nr. 56/
1988).

Vraag nr. 29
van 24 februari 1989
van de heer G. ANNEMANS

OCM w’ - Terugvordering onderhoudsgelden

Kan de Minister verduidelijken of er criteria bestaan
welke de OCMW’s dienen te volgen bij terugvordering
van bestede gelden bij verwanten ? Zij dienen dit te
doen naar billijkheid, doch wat is daarbij richtingge-
vend ?

Mogen de OCMW’s louter de afstamming hanteren,
of de vaststelling dat een ouder niet uit de ouderlijke
macht werd ontzet ? Moet de billijkheid ter zake niet
beoordeeld worden aan de hand van de wederkerigheid
van de steun, zodat uitgesloten wordt dat kinderen
moeten instaan voor ouders die zich sinds de prille
jeugd van hun kinderen aan enig onderhoud hebben
onttrokken.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
koninklijk besluit van 9 mei 1984 tot uitvoering van
artikel 13, tweede lid, l”, van de wet van 7 augustus
1974, tot instelling van het recht op een bestaansmini-
mum en artikel lOObis,  0 1, van de organieke wet van
8 juli 1976 betreffende de Openbare Centra voor Maat-
schappelijk Welzijn, nadere regels vaststelt voor de
uitoefening van het verhaal op onderhoudsplichtigen.

Hierin wordt onder meer gesteld dat de verhaalsplicht
beperkt is tot de ouders, de kinderen en de echtge-
no(o)t(e)  en dat de kosten voor bepaalde vormen van
dienstverlening niet langer verhaalbaar zijn.

Door de wijzigingen die dit koninklijk besluit op 18
februari 1985 en op 8 april 1987 onderging, werden
een aantal nieuwe beperkingen ingevoerd. Zo is het
verhaal op een onderhoudsplichtige in principe nog
slechts mogelijk voor zover zijn belastbaar inkomen
een bepaalde (indexgebonden) grens overschrijdt. Om
willekeur te vermijden werd het OCMW tevens ver-
plicht om een terugvorderingsschaal  op te stellen. Deze
is onderworpen aan het algemeen administratief toe-
zicht, wat de uniformiteit ten goede komt.

Het OCMW kan evenwel, op basis van bijzondere om-
standigheden, bij individuele beslissing afwijken van
het terugvorderingsbarema of zelfs volledig afzien van
de terugvordering. De bijzondere omstandigheden
moeten blijken uit het verslag van het sociaal onder-
zoek van de onderhoudsplichtige of uit het sociaal dos-
sier van de begunstigde.

Uit een en ander blijkt dat het louter feit van de afstam-
ming of de eenvoudige vaststelling dat een ouder niet
uit de ouderlijke macht werd ontzet, niet determine-

rend is voor de vraag of iemand al dan niet tot bijdra-
gen gehouden is.

Het feit dat de begunstigde zelf zijn verplichtingen niet
is nagekomen tegenover de onderhoudsplichtige of
hem het leven moeilijk heeft gemaakt, lijkt mij een
gegronde reden om geheel of gedeeltelijk af te zien
van de terugvordering. Bij eventuele betwisting zal de
rechter ter zake uitspraak doen.

Vraag nr. 31
van % maart 1989
van de heer R. DAEMS

Ministeriële kabinetten - Samenstelling

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Eerste Minister, meer uitge-
breid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, andere
samenstelling van de kabinetten van de Staatssecreta-
rissen, enzovoort. Dit heeft vanzelfsprekend een in-
vloed op het aantal medewerkers belast met uitvoeren-
de taken alsook op het budget.

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
g e n  :
-

-

-

-

-

-

-

aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, mees-
ters-, vak- en dienstpersoneel) ;

aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkregen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat een
gecoördineerd antwoord op zijn vraag zal verstrekt
worden door de heer G. Geens, Voorzitter van de
Vlaamse Executieve.
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R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 9
van 8 maart 1989
van de heer R. DAEMS

Ministeriële kabinetten - Samenstelling

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Eerste Minister, meer uitge-
breid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, andere
samenstelling van de kabinetten van de Staatssecreta-
rissen, enzovoort. Dit heeft vanzelfsprekend een in-
vloed op het aantal medewerkers belast met uitvoeren-
de taken alsook op het budget.

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
gen :

aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, mees-
ters-, vak- en dienstpersoneel) ;

aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkregen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat een
gecoördineerd antwoord op zijn vraag zal verstrekt
worden door de heer G. Geens, Voorzitter van de
Vlaamse Executieve.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 129
van 30 januari 1989
van de heer J. CUYVERS

AROL - Laattijdige afhandeling dossiers klasse-I

Provincieraadsleden uit verscheidene Vlaamse provin-
cies beweren dat, wanneer ze naar de stand van zaken
in bepaalde milieudossiers informeren bij de dienst
AROL steeds hetzelfde antwoord krijgen, namelijk
,,we lopen een flinke achterstand op in de afhandeling
van dossiers wegens gebrek aan mankracht en materië-
le mogelijkheden”.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.
1. Hoeveel dossiers worden er per provincie afgehan-

deld met een achterstand van zes maanden en dit
specifiek voor klasse-1 dossiers ?

2. Welk bedraagt de gemiddelde achterstand per dos-
sierafhandeling per provincie voor dossiers klasse-
I ?

3. In welke mate spelen in die achterstand de volgende
factoren mee :
a) een gebrek aan voldoende geschoold personeel ;
b) een gebrek aan voldoende financiële middelen ?

4. Bestaat er een ministeriële onderrichting in verband
met het maximum aantal km dat voor een controle-
rende beambte vergoed wordt ? Zo ja, hoeveel be-
draagt het maximum aantal vergoedbare km ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
bevestigen dat er in sommige buitendiensten van het
Bestuur voor Leefmilieu van de AROL een aanzienlij-
ke achterstand is bij het uitbrengen van adviezen over
exploitatievergunningsaanvragen ten behoeve van de
Bestendige Deputaties.

Gegevens over het aantal dossiers met een achterstand
van zes maanden zijn niet direct voorhanden. Opzoe-
kingswerk ter zake laten verrichten zou de administra-
tie nog meer belasten en de achterstand nog vergroten.

Wel kan ik mededelen dat het aantal dossiers dat in
behandeling is het afgelopen jaar nagenoeg niet geste-
gen is : in 1988 werden er 6349 dossiers ter advies
ontvangen en werden er 6336 adviezen uitgebracht. De
overdracht van de nog niet afgehandelde dossiers be-
droeg op 1.1.1988 : 1799 dossiers en op 1.1.1989 : 1812
dossiers. Hieruit kan afgeleid worden dat de duur van
de afhandeling van de dossiers gemiddeld 3,5 maanden
bedraagt.
De achterstand is te wijten aan de verouderde regle-
mentering (titel 1 van het ARAB), aan het perso-
neelstekort en tekort aan voldoende werkingsmidde-
len.
Een modernisering van de reglementering is voorzien
in het milieuvergunningsdecreet van 28 juni 1985. De
uitvoering van dit decreet laat evenwel op zich wachten
door het uitblijven van het advies van de Raad van
State.
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Het personeelskader van het Bestuur voor Leefmilieu,
dat op zichzelf reeds ontoereikend is, is momenteel
voor 70 procent bezet : zowel geschoold personeel (in-
genieurs en inspecteurs) als administratieve medewer-
kers ontbreken.

Inzake werkingsmiddelen beschikken de buitendien-
sten nog steeds niet over tekstverwerkers of PC’s,  wat
een snellere administratie zou toelaten.

Jaarlijks wordt bij besluit van de voor het personeel
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap be-
voegde Gemeenschapsminister per ambtenaar een ki-
lometercontingent toegewezen. Wat het Bestuur voor
Leefmilieu betreft, werd in 1988 voor 50 ambtenaren,
die hun eigen auto voor dienstopdrachten gebruiken,
een totaal kilometercontingent van 237.000 km toege-
staan. Dit betekent gemiddeld 4.740 km per ambtenaar
per jaar of circa 100 km per week.

Inzake het personeelstekort en de werkingsmiddelen
dring ik bij mijn ter zake bevoegde collega aan op de
noodzakelijke verbeteringen.

Vraag nr. 147
van 14 februari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Parkgebied Wilsele (Leuven) - Sanering stort

Langsheen de Kolonel Begaultlaan in Wilsele-Leuven,
tussen de vijvers van Bellefroid en de vaart in, ligt een
stort voor baggerspecie. Volgens het Gewestplan gaat
het hier om een Parkgebied.

Volgens de omwonenden wordt op die plaats al gedu-
rende drie tot vier jaren het slib van de baggerwerken
uit de vaart Leuven-Mechelen gedeponeerd. Het zou
vooral om slib gaan uit het stuk tussen het eindpunt
van de vaart en de zwaaikom.

Na elke stortperiode laat men het slib bezinken en
wordt het dan met zwaar materiaal naar de rand ge-
duwd. Op deze manier is er over heel de omtrek van
het stort een aarden wal ontstaan die momenteel een
hoogte van 2 à 3 meter bereikt.

Bij een plaatsbezoek op 5 februari jongstleden heb ik
kunnen vaststellen dat de stortingen nu nog gebeuren
(slib vermengd met allerlei afval en steenslag).

Een onderzoek van een slibstaal zou wijzen op een
zeer hoog cadmiumgehalte (500 ppm).

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Is het storten van slib in een parkgebied toegela-
Lm.- r>LG11  !

2. Is het niet aangewezen een grondig onderzoek te
gelasten van de eventuele vervuiling en/of giftigheid
van dit slib ?

Antwoord

Het bedoelde terrein, kadastraal gelegen sectie C nrs.
142, 143b,  143a,  138, 137, 136c,  135b,  134b,  134a, 133,
132a en 130a werd voorzien en gedeeltelijk reeds ge-
bruikt als monostortplaats voor baggerspecie.

Op 19/3/1981  werd een bouwvergunning afgegeven aan
de Dienst der Zeeschelde met betrekking tot een per-
ceel gelegen te Leuven (Wilsele) Sectie C nrs. 136c,
137, 138 en 143a en strekkende tot het storten van
baggerspecie uit het kanaal Leuven-Dijle en de vaart-
kom te Leuven.

Volgens het
bied.

gewestplan ligt dit terrein in een parkge-

Tijdens een inspectieronde langs de Kolonel Begault-
laan werd vastgesteld dat de firma Heylman - De
Roeck PVBA hier op een illegale wijze baggerslib
stortte.

Ter zake werd Pro-Justitia opgesteld op 5/12/1988.
Sinds januari 1989 werd niet meer gestort.

De analyse van de officiële monstername uitgevoerd
dd. 30/11/1988  14/2/1989,  toonde respectievelijk 8 mg
CD/kg d.s. en 6,57 mg Cd/kg d.s., dit in tegenstelling
tot de 550 mg Cd/kg gevonden in het staal genomen
door Agalev op 20/2/1989  en geanalyseerd door Aqua-
treat te Aarschot.

Dit laatste Labo is niet erkend in het kader van het
decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van
afvalstoffen en zijn uitvoeringsbesluiten.

Vraag nr. 149
van 20 februari 1989
van de heer J. CUYVERS

Sanering Vloedbeek te Ronse -
naleving lozingsnormen

Kostprijs en controle

De Vloedbeek te Ronse vertoont
van zware verontreiniging.

regelmatig sporen

Graag verneem ik van de Minister :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

welke ondernemingen lozen op de Vloedbeek ;

in welke mate die fabrieken de bestaande lozings-
normen respecteren ;

wat is de frequentie van controle door de bevoegde
diensten van het al of niet respecteren van de lo-
zingsnormen ;

of er al afspraken bestaan met de ondernemingen
om tegen welke datum tot betere resultaten te beko-
men ;

per bedrijf het inwonersequivalent aan vervuiling ;

of er plannen bestaan om de Vloedbeek in haar
totaliteit te saneren ;

zo ja, wanneer is die sanering dan voorzien ;

wie zal die sanering uitvoeren voor welk bedrag ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vragen kan ik het geachte
lid meedelen dat één belangrijke textielonderneming
haar afvalwaters via het stedelijk rioolstelsel loost in
de Vloedbeek. De lozingsnormen, voor lozing in riole-
ring, worden gerespecteerd.
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Inzonderheid ter bepaling van de geloosde vuilvracht
door bedoelde bijdrageplichtige onderneming, worden
de door deze textielonderneming geloosde afvalwaters
jaarlijks driemaal gedurende één week door de VMZ
bemonsterd.

De geloosde vuilvracht bedraagtcirca 20.000 inwoners-
equivalent. Wat de sanering van de Vloedbeek betreft,
kan ik het geachte lid meedelen dat deze kadert in het
geheel van de saneringsmaatregelen voor de Molen-
beek waarvan de Vloedbeek een zijwaterloop is. De
saneringsmaatregelen voor de Molenbeek worden
thans uitgewerkt door de VMZ in samenspraak met
het stadsbestuur van Ronse.

De sanering van het hydrografisch bekken van de Mo-
lenbeek waartoe de Vloedbeek behoort wordt priori-
tair gesteld en zal in een volgend meerjarenprogramma
worden opgenamen.

De aanleg van collectoren alsmede de bouw van de
rioolwaterzuiveringsinstallatie is een taak die, overeen-
komstig de wet van 26 maart 1971 op de bescherming
van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging, is
opgedragen aan de Vlaamse Maatschappij voor Water-
zuivering. De aanleg van de noodzakelijke rioleringen
daarentegen behoort tot de bevoegdheid van de stad
Ronse.

Vraag nr. 150
van 20 februari 1989
van de heer J. GEYSELS

Bodem- en grondwaterverontreiniging in nabijheid
Laakrivier - Onderzoeksresultaten

Kan de geachte Minister mij informatie verschaffen
over het feit of er reeds onderzoeken hebben plaatsge-
vonden naar eventuele bodem- en/of grondwaterver-
ontreiniging in gebieden die zich in de onmiddellijke
nabijheid bevinden van de rivier de Laak ?

Zo ja, wat zijn de voornaamste resultaten van deze
onderzoeken ? Zo neen, worden deze onderzoeken ge-
pland en op welke termijn kunnen resultaten verwacht
worden ?

Antwoord

In 1986 werd door het LISEC in opdracht van het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap een studie
van de grondwaterkwaliteit te Tessenderlo en te Ham
uitgevoerd.

Hierbij werden tevens een aantal peilputten langs de
Laak geboord waarvan het opgepompte water werd
onderzocht op een aantal fysica-chemische parameters,
waaronder zware metalen en enkele gehalogeneerde
organische verbindingen. De besluiten van deze studie
waren de volgende : buiten de regelmatige normover-
schrijding voor ammoniak en het meestal agressief ka-
rakter van het grondwater voldoet het onderzochte
water aan de normen gesteld voor drinkwater. Langs
de Grote- en Kleine Beek werden hogere chloride con-
centraties en op een punt werd dichloorethaan aange-
toond.

Verder is een studie in uitvoering bij het Studie Cen-
trum voor Water (SVW), in samenwerking met het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, over de
eventuele verontreiniging van de grondwaterwinningen
van de PIDPA te Westerlo. De resultaten van deze
studie zijn nog niet gekend.

Vraag nr. 151
van 20 februari 1989
van de heer J. GEYSELS

Ruiming van de  Laakrivier  door  hydrocyclonage-
procédé - Bestemming giftig slib

Uit het rapport dat het Studiecentrum voor Kernener-
gie gemaakt heeft over het proefexperiment van hydro-
cyclonage  voor de ruiming  van de Laak, blijkt dat in
de ,,vuile fractie” waarden voor arseen, cadmium en
kwik genoteerd werden die volgens het koninklijk be-
sluit van februari 1976 betreffende de wet op het giftig
afval, tot de categorie ,,giftig afval” moeten worden
gerekend.

Volgens de planning met betrekking tot de ruiming
van de Laak wordt de afval afgevoerd naar het klasse
1-stort dat zich bevindt op de terreinen van Tessenderlo
Chemie.

Kan de Minister mij meedelen of ook bovengenoemd
,,giftig afval” naar dit klasse 1-stort wordt afgevoerd ?

Zo ja, op basis van welke reglementering is dit toege-
laten ?

Zo neen, wat is de bestemming van dit afval ?

Antwoord

Uit de resultaten van het onderzoek uitgevoerd ter
evaluatie van het hydrocyclonage-procédé voor rui-
ming van het Laakslib, blijkt dat na de scheiding, voor
wat betreft het arseengehalte, het verschil tussen con-
centraties in boven- en onderloop weinig significant is.
Het arseen blijkt deels gebonden te zijn aan vaste kor-
relvormige ijzeroxidedeeltjes met hoge densiteit die
moeilijk uit de grove fractie kunnen worden afgeschei-
den. Anderzijds zijn de restconcentraties in de onder-
loop nog belangrijk voor sommige metalen zoals lood,
cadmium en kwik.

Op basis van de uitgevoerde analyses (totaalanalyses
en uitlooggroeven) dienen al de fracties beschouwd te
worden als niet-giftige industriële afvalstoffen, over-
eenkomstig het koninklijk besluit van 9 februari 1976
houdende algemeen reglement op de giftige afval. De
afvalstoffen Dienen gestort te worden op een klasse
1-stortplaats, waarbij de nodige maatregelen dienen ge-
troffen te worden om uitloging van de afvalstoffen te
voorkomen. Gezien de stortplaats van de NV Tessen-
derlo Chemie bedoeld is voor het bergen van waterzui-
veringsslib dat inzake aard en samenstelling vergelijk-
baar is met het slib uit de Laak, werd ervoor geopteerd
om het slib van de Laak naar die stortplaats af te
voeren.
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Vraag nr. 152
van 20 februari 1989
van de heer W. VAN DURME

Stortplaats voor vliegassen te Maldegem-Kleit - Con-
trole en categorie

Tot eind december 1988 werden de vliegassen van de
huisvuilverbrandingsoven gestort te Maldegem-Kleit.
Normaal moeten vliegassen gestort worden op een
klasse 1-stort. Maldegem-Kleit komt nochtans niet voor
op de lijst van de klasse 1-storten.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. tot welke categorie de stortplaats te Maldegem-
Kleit behoort ;

2. welke de vergunninggevende instantie is ;

3. welke instantie toelating gaf aan de directie van de
huisvuilverbrandingsoven te Eeklo de vliegassen te
storten te Maldegem-Kleit :

4. of door OVAM een controle werd uitgevoerd op
deze stortplaats ?

Antwoord

1. De stortplaats van de intercommunale IVM te Mal-
degem, Kleit is een klasse 11-stortplaats.

2. Bij besluit van de Bestendige Deputatie van Oost-
Vlaanderen werd op 1 juli 1983 aan IVM vergunning
verleend voor het exploiteren van een klasse II-
stortplaats te Maldegem, Kleit voor een periode
van 5 jaar.

3. De Bestendige Deputatie heeft in dat besluit aan
de IVM de toelating gegeven om ook vliegassen te
storten.

4. Wat betreft het controle-onderzoek op de vier peil-
putten van de stortplaats, blijkt (uit grondwaterana-
lyses in de zandige watervoerende lagen onder de
Bartoonklei) dat het grondwater er in vergelijking
met het natuurlijk grondwater licht verontreinigd
is. In welke mate hier een beïnvloeding door de
stortplaats wordt gemeten dient door nauwkeuriger
hydrogeologisch onderzoek bepaald te worden.

Vraag nr. 153
van 21 februari 1989
van de heer L. PEETERS

Bos van Aa te Zemst - Stortvergunning  voor een slihre-
servoir

Aan de dienst van de Kolenafvoerkanalen van het Be-
stuur der Waterwegen is een vergunning afgegeven
voor een slibstort in het gebied van het Bos van Aa te
Zemst en dit niettegenstaande tal van bezwaren wer-
den ingebracht in het beroep tegen de beslissing van
de Bestendige Deputatie van de provincie Brabant.

Het wantrouwen bij de bevolking blijft zeer groot en
het is dan ook noodzakelijk sluitende waarborgen te
hebben om te vermijden dat de afgifte van deze vergun-

ning en de daaruit voortvloeidende stortactiviteiten
ook maar enig risico kunnen inhouden voor het milieu
van Zemst-Laar en de gemeenten Zemst en Kapelle-
op-den-Bos.

Kan derhalve een antwoord worden gegeven op de
hiernavolgende vragen.

1. Welk soort slib zal nu worden aanvaard en welke
waarborgen zijn er om zwaar verontreinigd slib te
weren ?

Welke voorwaarden en controlemiddelen zijn er om
de bezoedeling van ondergrond en grondwater te
vermijden of na te gaan ?

Met welke bedoeling zal de eerste stortactiviteit
worden gestart op de grens met de gemeente Kapel-
le-op-den-Bos ?

Is het nu definitief uitgesloten dat er zich hier ook
een stortactiviteit van huishoudelijk afval zal ont-
wikkelen ?

In het gewestplan is voor deze terreinen als nabe-
stemming voorzien landschappelijk waardevol agra-
risch gebied. Zijn er voldoende waarborgen om de-
ze herinrichting als agrarisch gebied mogelijk te ma-
ken ?

Antwoord

Aan de dienst der Kolenafvoerkanalen - Bestuur der
Waterwegen - Ministerie van Openbare Werken werd
door de Bestendige Deputatie van Brabant op 2 augus-
tus 1988 vergunning gegeven tot het inrichten van een
stortplaats voor onderhoudsbaggerslib te Zemst - Bos
Van Aa - sectie G, verschillende percelen. Daartegen
werden vele beroepen ingesteld. In afwachting van het
onderzoek van deze beroepen door mijn diensten en
een definitieve beslissing ter zake is het mij niet moge-
lijk op dit ogenblik de vragen van het geachte lid te
beantwoorden.

Vraag nr. 154
van 21 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Grondwaterverontreiniging - Verduidelijking Executie-
vebesluit van 27 maart 1985

De huidige besluiten van de Vlaamse Executieve van
27 maart 1985 betreffende de reglementeringen van de
handelingen die het grondwater kunnen verontreini-
gen, blijken nogal onprecies en onduidelijk te zijn.

Dit besluit spreekt inderdaad van een toelaatbaar ge-
middelde jaarlijkse dosis van niet meer dan 400 eenhe-
den stikstof per ha welke mogen gestort worden.

Het besluit vermeldt echter niet over welke eenheden
het gaat. Wordt hierbij mg, g, kg, ton bedoeld ? Graag
vernam ik wanneer de Executieve het besluit van 27
maart 1985 verder zal preciseren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het begrip ,,Stikstofeenheid” een
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geijkte uitdrukking is voor de samenstelling van kunst-
mest.

1N eenheid = 1000 gr. N of 1 kg N.

In het Besluit van de Vlaamse Executieve van 27 maart
1985, uitgevaardigd in uitvoering van het decreet van
24 januari 1984 houdende maatregelen inzake het
grondwaterbeheer, wordt voor een normale bemesting
een maximum gesteld van 400 eenheden stikstof per
ha of 4 grootvee-eenheden per ha.

Dit komt in praktijk neer op het gebruik van ongeveer
90 ton rundermengmest, 58 ton varkensmengmest of
44 ton kippenmengmest. Volledigheidshalve wens ik
het achtbare lid erop te wijzen dat hogervermeld maxi-
mum niet kan gelden als bemestingsnorm, vermits een
bemestingsdosis afhandelijk is van de teelt, het teelt-
plan, het tijdstip van toediening, de bodemkarakteris-
tieken en het soort drijfmest.

Vraag nr. 155
van 21 februari 1989
van de beer M. DESUTTER

Zeebrugge - Waterverontreiniging door drijfmest en
reglementering invoer drijfmest

De woonkernen om en rond de Zeebrugse achterhaven
worden de laatste tijd geteisterd door een ondraaglijke
reukhinder, afkomstig van het storten van drijfmest.

Een bedrijf dat instaat voor onderhoud van de terrei-
nen van het Ministerie van Openbare Werken, gelegen
in de achterhaven, zou de bedoeling hebben 75.000 m3
varkensaal uit te storten over een terrein van 500 ha.

Uit analyses van het Brugse stadslabo blijkt dat het
putwater in de omgeving sterk verontreinigd is, onder
andere door organische stoffen en door fosfaten, wat
wijst op pollutie als gevolg van bemesting. Ook de
waterkwaliteit van enkele bemosterde grachten dient
als ernstig verontreinigd beschouwd te worden door
onder andere hoge organische belasting, hoge gehaltes
ammoniacale stikstof en verder een hoog zoutgehalte.

Het lijkt mij dan ook aangewezen verdere bemesting
van de gronden in de Zeebrugse achterhaven te verbie-
den of deze dan minstens zodanig te reglementeren
dat deze beperkt wordt in hoeveelheid, gespreid in tijd
en uiteraard verboden tijdens de weekends, feestdagen
en van juni tot september, zijnde het toeristisch sei-
zoen.

Graag vernam ik uw standpunt ter zake.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
J. Sauwens, Gemeenschapsminister van Openbare
Werken en Verkeer.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het Executievebesluit van 27
maart 1985, genomen in uitvoering van het grondwa-
terdecreet van 21 januari 1984, ter bescherming van
het grondwater voorziet dat het gebruik van kunstmest
of dierlijke meststoffen, voor zover het een normale
bemesting betreft, in geen geval een gemiddelde jaar-

lijkse dosis van meer dan 400 eenheden stikstof per ha
of meer dan 4 grootvee-eenheden per ha, mag over-
schrijden.

De bemestingsperiode is volgens een ander Executie-
vebesluit van dezelfde datum alleen beperkt binnen de
waterwingebieden en de beschermingszones rond
drinkwaterwinningen bestemd voor de openbare drink-
watervoorziening. Het uitspreiden is daar beperkt van
februari tot en met augustus, zodat de belasting van
het grondwater minimaal is en de bemesting optimaal
ten goede komt aan de gewassen. Het staat een ge-
meente echter vrij via haar politiereglement strenger
te zijn en het uitspreiden ook te verbieden op de week-
ends- en de feestdagen.

Vraag nr. 156
van 22 februari 1989
van de heer L. KELCHTERMANS

Invoer van mest uit Nederland - Stand
maatregelen tegen mestoverschotten

van zaken en

In landbouwmiddens is het duidelijk geweten dat er in
Nederland een overschot is van mest, vooral in vloei-
bare vorm maar ook in vaste vorm met een hoog ni-
traatgehalte. In diverse streken in het Vlaamse land
doet zich een gelijkaardige toestand voor. Wateranaly-
ses hebben aangetoond dat het oppervlaktewater in
bijna gans Vlaanderen een te hoge concentratie aan
stikstof bevat.

Voor de invoer van drijfmest bestaat er in Vlaanderen
thans een invoerverbod doch voor het vast mest bestaat
alleen de aangifteplicht zoals voorzien is in het konink-
lijk besluit van 2 juli 1987 houdende reglementering
van uitvoer, invoer en doorvoer van de afvalstoffen.

Thans doet zich in praktijk de situatie voor dat er grote
hoeveelheden vast mest met een hoog stikstofgehalte
vanuit Nederland ingevoerd worden. Aanvragen voor
1000 ton zijn geen uitzondering. Hierdoor wordt het
probleem van een te hoog nitraatgehalte in de bodem
nog verscherpt vooral in de grensgebieden met Neder-
land.

Mag ik van de geachte Minister een
men op volgende vragen.

antwoord verne-

1. Hoeveel aanvragen zijn er in 1988 geweest voor de
invoer van vast mest ? Voor hoeveel ton vanuit
Nederland ? Heeft OVAM bij haar adviezen reke-
ning gehouden met de concentratie aan nitraten in
dit mest ?

2. Zijn er reeds betwistingen of rechtsgedingen aan-
hangig tegen het verbod tot invoer van drijfmest ?

3. Welke maatregelen zijn er genomen of kunnen ver-
wacht worden tegen de verhoogde invoer van vast
mest met een hoog nitraatgehalte ?

4 Welke maatregelen zijn te verwachten in verband
met de beheersing van mestoverschotten zowel in
vloeibare als in vaste toestand ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid me-
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dedelen dat in 1988 34.000 ton vast mest met gunstig
advies van OVAM werd ingevoerd uit Nederland. Van
de aanvragen werd 33 procent ongunstig geadviseerd.
Hierbij werd geen rekening gehouden met de samen-
stelling van de mest, doch wel met de beschikbare
gronden voor de uitspreiding.

Op het ogenblik loopt een door de Commissie van de
Europese Gemeenschappen ingestelde procedure te-
gen de Belgische Staat op basis van artikel 169 van het
EEG-Verdrag wegens het door artikel 4, 8 1 van het
decreet van 24 januari 1984, houdende maatregelen
inzake het grondwaterbeheer, ingestelde invoerverbod
dat strijdig zou zijn met artikel 30 van het EEG-Ver-
drag (verbod met betrekking tot kwantitatieve uitvoer-
beperkingen en maatregelen van gelijke werking tussen
lidstaten).

De totale bemestings- en mestinvoerproblematiek
moet een oplossing vinden binnen het kader van het
Mestdecreet dat nog steeds voor advies bij de Raad
van State  berust. Binnen dit decreet zal naast het stel-
len van een aantal bemestingsnormen ook de mogelijk-
heid voorzien worden tot het oprichten van mestban-
ken.

Vraag nr. 157
van 23 februari 1989
van de heer V. ANCIAUX

Afvalstoffenbeleid - Vergunning voor verwijdering gif-
tig afval

Bij koninklijk besluit van 21 maart 1980 werden de
inrichtingen van de NV Biolux te Machelen, erkend
als centrum voor vernietiging, neutralisatie en verwij-
dering van giftige afval. De erkenning was beperkt tot
de afdeling voor het zuiveren en distilleren van veront-
reinigde oplosmiddelen en geldig tot 31 december
1988.

Wanneer gebeurde de verlenging van deze erkenning ?
Werd de firma erkend als een zelfde centrum ? Voor
welke termijn geldt de verlenging ?

Vermits dit afvalverwerkend bedrijf de oorzaak is van
haast onuitstaanbare luchtvervuiling, zou ik bovendien
graag vernemen of de Minister voorafgaandelijk het
advies heeft gevraagd aan OVAM, AROL en het ge-
meentebestuur van Machelen ? Zo ja, hoe luidde het
besluit van deze adviezen ?

Overigens wil ik vragen een grondig onderzoek in te
stellen betreffende al de activiteiten van de NV Biolux,
meer in ‘t bijzonder of er reeds een milieu-effectenrap-
port werd opgesteld inzake de schade, die door deze
firma heel waarschijnlijk aan mens en omgeving wordt
toegebracht ?

Antwoord

De verlenging van de erkenning van de NV Biolux,
als centrum voor vernietiging, neutralisering of weg-
werking van giftige afval werd verleend bij ministerieel
besluit van 17 januari 1989. Dat besluit trad in werking
op 1 januari 1989 en houdt op van kracht te zijn op
31 december 1993 of bij de intrekking van de exploita-

tievergunning wanneer de datum van intrekking deze
van 31 december 1993 voorafgaat.

De erkenning als centrum voor vernietiging, neutralise-
ring of wegwerking van giftige afval is beperkt tot de
inrichting voor het opslaan voor distillatie, en het zui-
veren en distilleren van verontreinigde vloeibare orga-
nische produkten.

De erkenning van het centrum geldt niet voor het rei-
nigen van vaten en voor het mengen van chemicaliën
van welke aard ook met zaagmeel. Iedere wijziging of
uitbreiding van de vergunde activiteiten van het cen-
trum moet aan de vergunningverlenende overheid wor-
den medegedeeld. Deze laatste bepaalt of de aange-
brachte wijzigingen of uitbreidingen al dan niet aan
een bijkomende exploitatievergunning en erkenning
onderworpen worden.

Voor het verlenen van de erkenning als centrum werd
het voorafgaandelijk advies gevraagd van de Erken-
ningscommissie inzake giftige afval. Door de Erken-
ningscommissie werd op 14 december 1988 een voor-
waardelijk gunstig advies uitgebracht, na kennis te heb-
ben genomen van de inhoud van het dossier en van de
inlichtingen en het advies verstrekt door OVAM.

Het gunstig advies van de Erkenningscommissie is
voorwaardelijk omdat uit het onderzoek van OVAM
gebleken is dat de exploitatievergunning verleend door
de Bestendige Deputatie van de provincie Brabant op
22 maart 1984 aan de NV Biolux als ongeldig kon
worden beschouwd, vermits zij geen wijzing naar de
wetgeving inzake giftige afval bevat en evenmin vooraf
werd gegaan door het bij artikel 4, voorlaatste lid, van
het koninklijk besluit van 9 februari 1976 opgelegde
advies van de Erkenningscommissie.

Aangezien evenwel uit de tekst zelf van de vergunning
van 22 maart 1984 de intentie van de vergunningverle-
nende overheid blijkt om de bestaande exploitatiever-
gunning in het kader van de wetgeving inzake giftig
afval te verlengen en vermits de NV Biolux niet verant-
woordelijk kan gesteld worden voor nalatigheden van
de vergunningverlenende overheid, werd dienaangaan-
de op 1 december 1988 door OVAM een verzoek ge-
richt aan de Bestendige Deputatie van de provincie
Brabant tot rechtzetting van de vormgebreken van de
exploitatievergunning van 22 maart 1984.

Tot de rechtzetting door de vergunningverlenende
overheid van de vastgestelde vorm- en proceduregebre-
ken wordt de exploitatievergunning van de NV Biolux,
verleend door de Bestendige Deputatie van de provin-
cie Brabant op 22 maart 1984, geacht rechtsgeldig te
zijn verleend door het ministerieel besluit van 17 janua-
ri 1989 houdende het verlenen aan de NV Biolux van
een afwijking zoals voorzien in artikel 35 van het ko-
ninklijk besluit van 9 februari 1976 houdende algemeen
reglement op de giftige afval. Deze afwijking geldt tot
de rechtzetting door de vergunningverlenende over-
heid en verstrijkt uiterlijk 12 maanden na de datum
van het besluit dat de afwijking verleent. Dit betekent
dat, indien na het verlopen van de termijn van 12
maanden de rechtzetting niet is gebeurd, de exploita-
tievergunning als ongeldig moet worden beschouwd en
de erkenning als centrum voor vernietiging, neutralise-
ring of wegwerken van giftige afval eveneens komt te
vervallen.
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In de procedure voor de erkenning als centrum voor
vernietiging, neutralisering of wegwerken van giftige
afval is enkel het voorafgaandelijk advies van de Er-
kenningscommissie voorzien. De adviezen van AROL
en van het gemeentebestuur werden wel ingewonnen
door de Bestendige Deputatie in het kader van de
procedure die leidde tot het verlenen van de exploita-
tievergunning van 22 maart 1984, het advies van
OVAM werd echter niet ingewonnen.

Wat betreft de milieu-effectenrapportering werd, met
het oog op de naleving van de EG-richtlijnen nr. 85/
337/EEG  van 27 juni 1985, betreffende de milieu-ef-
fectbeoordeling, door de heer J. Dupré toenmalig Ge-
meenschapsminister van Leefmilieu, Landinrichting en
KMO-beleid, aan het Bestuur voor Leefmilieu van
AROL de onderrichting nr. 88/6/1  van 22 juni 1988
overgemaakt. Tot op heden werd dergelijk milieu-ef-
fectenrapport door AROL niet opgelegd aan de NV
Biolux.

Vraag nr. 158
van 23 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Begijnenbeekvallei - Maatregelen tegen storting en ver-
branding van industrieel afval

In de Begijnenbeekvallei wordt nog steeds industrieel
afval gestort terwijl deze vallei de graad van ,,zeer
kwetsbaar”, indices ca 1, heeft. Dagelijks wordt er ook
industrieel afval verbrand (hout - plastiek - kunst-
stoffen - lijmen).

Graag zouden wij van u een antwoord vernemen op
de volgende vragen.

Is de eigenaar in orde met de meldingsplicht ?

Hoeveel overtredingen werden er door de bevoegde
diensten vastgesteld ?

Welke maatregelen werden er getroffen tegen het
storten en verbranden van industrieel afval in het
zeer kwetsbare gebied ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het gesignaleerde geval met name
de Begijnenbeekvallei te weinig gegevens bevat om de
concrete lokatie op te sporen.

Indien het geachte lid mij meer concrete informatie
zou kunnen verschaffen zal ik de OVAM opnieuw de
opdracht geven een onderzoek in te stellen.

Vraag nr. 159
van 24 februari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Bodemverontreiniging door zware metalen langsheen
Vaart te Tildonk - Maatregelen

Uit een recent onderzoek blijkt dat de bodem langs de

vaart te Tildonk sterk verontreinigd is. De analyse van
bodemstalen wees uit dat de grond hoge concentraties
cadmium, lood en zink bevat. De Bond Beter Leefmi-
lieu spreekt hierbij zelfs van vervuiling van categorie
1 of giftig afval.

Na de herinrichting van het jaagpad langs het Dijle-Ru-
pelkanaal is de Vaartdijk een wandel- en fietspad ge-
worden. Regelmatig wordt echter slib geruimd uit de
Hambosbeek, dat langs de oever op hopen wordt ge-
gooid. De angst van de bevolking is groot dat de land-
bouwers het slib zouden gebruiken voor hun akkers.
Het is rijk slib maar tegelijk ook giftig.

Mag ik van de
men :

geachte Gemeenschapsminister verne-

1. of de overheid reeds een onderzoek
naar de bron van vervuiling ;

heeft ingesteld

2. welke maatregelen zullen
der onheil te voorkomen.

getroffen worden om ver-

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan ik hem mededelen dat inzake de genoemde proble-
matiek eerstdaags een monstername wordt uitgevoerd.
De resultaten van dit onderzoek zullen rechtstreeks
aan het geachte lid worden meegedeeld.

Vraag nr. 160
van 24 februari 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Aanvragen en bezwaren uitbatingsvergunningen in de
landbouw - Stand van zaken

Graag zouden wij de stand van zaken kennen, wat
betreft het afwerken van de dossiers voor uitbatings-
vergunningen 1” klas en 2” klas - opgedeeld per pro-
vincie of buitendienst.

1. Hoeveel aanvragen 1” en 2” klas werden ingediend
vanaf het jaar 1986 tot en met 1988 - uitgeplitst
per provincie of buitendienst.

2. Hoeveel dossiers werden afgewerkt en in welke zin
- positief en negatief per jaar a.u.b. per provincie.

3. Hoeveel bezwaren werden ingediend en behandeld
vóór 31 december 1987 per provincie en hoeveel na
31 december 1987 voor iedere provincie.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de gevraagde gegevens niet beschikbaar zijn
bij de bevoegde diensten. Er wordt immers geen globa-
le statistiek van de exploitatievergunningen met be-
trekking tot de eerste en tweede klasse-inrichtingen
bijgehouden.
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Vraag nr. 161
van 2 maart 1989
van de heer H. LAUWERS

Storten van slib en pasteuze afvalstoffen - Vergunnin-
gen en meldingsplicht

Als antwoord op vraag nr. 24 van 7 november 1988
gesteld door de heer H. Coveliers, namelijk hoeveel
en welke van deze slibs via de meldingsplicht werden
aangegeven in 1984, 1985, 1986 en 1987 verklaarde de
heer Minister dat er 74 soorten slib werden aangege-
ven.

De heer Minister gaf vervolgens slib op voor de jaren
1984 tot en met 1987 voor wat betreft het industrieel
waterzuiveringsslib.

Graag vernam ik van de heer Minister :

1. welk slib er nog bestaat behoudens industrieel wa-
terzuiveringsslib ;

2. welke deze 74 soorten slib zijn ;

3. de hoeveelheid industrieel waterzuiveringsslib dat
er via de meldingsplicht werd aangegeven in 1988.

Antwoord .

.

1. Industriële waterzuiveringsslibs zijn residu’s die vrij-
komen tengevolge een biologische, soms ook een
chemische zuivering bij de respectievelijke onderne-
mingen. Naast deze slibsoorten onderscheiden zich
een aantal andere, zoals : waterzuiveringsslib
RWZI, slib van ketelbehandeling, slib waterwin-
ning, slibs van minerale grondstoffen (marmerslijp-
sel), metaalslibs, olieslibs, verfslibs, slibs van tex-
tiel, slibs van levensmiddelen, slibs van ,,huishoude-
lijke” afvalstromen (rioolslib, septische putten, aal-
putten) en baggerspecie.

2. *Het  antwoord op de vraag nr. 24 van de heer H.
Coveliers omvatte alle slibsoorten. Binnen dit be-
stek onderscheiden zich 74 soorten met name :

Slib van steenkoolwassing
Slib van de bewerking van beton, natuursteen,
leem, cement
Zandslib
Slib van metaalbewerking
Aluminiumoxydeslib
Ijzeroxydeslib (jarosiet, goethiet)
Zinkoxydeslib, zinkslakken
Flotatieslib van zinkproduktie
Aluminiumhydroxydeslib
Kalkslib, kalkmelk
Zinkhydroxydeslib
Ijzerhydroxydeslib, ontijzeringsresten en -slib
Titaanoxydeslib
Neutralisatieslib
Demineralisatieslib
Carbidslib
Calciumchlorideslib
Calciumfluorideslib
Bariumsulfaatslib
Bentonietslib
Chroom VI houdend galvanisch slib
Chroom 111 houdend galvanisch slib
Koperhoudend galvanisch slib

3.

Zinkhoudend galvanisch slib
Cadmiumhoudend galvanisch slib
Nikkelhoudend galvanisch slib
Edelmetaalhoudend galvanisch slib
Olieslib van tankreiniging
Olieslib van het decanteren
Paraffineolieslib
Slib van ontvettingsbaden
Distillatieresten uit de petrochemie, olieraffinage-
slib
Mercaptaanslib
Tankslib  van brandstofopslag
Slib van olieafscheiders
Zeepslib
Polyfosfatenslib
Siliconenfilterslib
Slib van verf, vernis, lijm, hars, . . .
Oplosmiddelhoudend slib
Kunstofslib, polymeerslib
Rubberslib
Latexrubberslib
Industrieel waterzuiveringsslib
Industriële bovendrijvende stoffen van rioleringen
en afwateringsputten
Industriële bezinksels van rioleringen en afwate-
ringsputten
Slib van de behandeling of de bereiding van ketel-
water
Slib van de behandeling of de bereiding van koelwa-
ter
Slib van de behandeling of de bereiding van drink-
water
Slib van de behandeling van grondwater
Slib van de behandeling van oppervlaktewater
Organisch industrieel waterzuiveringsslib
Slib van zuivelbereiding
Brouwerijslib
Stokerijslib
Slib van chocoladefabricage
Slib van fermentatieprocessen
Slib van zetmeel en deegwarenbereiding
Slib en bezinksels van fruit- en groentenverwerking
Slib en bezinksels van vleesverwerking
Slib en bezinksels van visverwerking
Slib van darm- en vleesafvalverwerking
Slib van olieverwerking
Slib van margarinebereiding
Slib van slachthuizen
Slib van leerlooierijen
Slib van de bewerking van leder en pels, lederpoe-
der en pelspoeder
Houtslib
Slib van cellulosebereiding
Slib van waterzuiveringsstations van huishoudelijke
aard
Uitgegist slib van huishoudelijk afvalwater
Rioolslib, slib van kolkenzuigers
Slib van pompstations op riolering
Slib van septische putten, vetvangers

De meldingsplicht van afvalstoffen dient te gebeu-
ren binnen de eerste tien dagen van de tweede
maand van elk jaar door de voortbrengers van afval-
stoffen, huishoudelijke uitgezonderd, en bevatten
telkenmale de gegevens betreffende het vorige ka-
lenderjaar. De hoeveelheid industrieel waterzuive-
ringsslib, wat betreft de melding 1988 (gegevens
1987) bedraagt voor het Vlaamse Gewest 156.630
ton.
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Vraag nr. 162 Vraag nr. 163
van 2 maart 1989 van 2 maart 1989
van de heer A. SCHELLENS van de heer J. GEYSELS

OVAM - Maatregelen tegen industriële stortplaats te
Begijnendijk

OVAM - Slib van waterzuiveringsinstallaties

Uit een recent onderzoek blijkt dat er weer stortmate-
riaal aangevoerd wordt op de gesloten industriële stort-
plaats in de vroegere kleiput Moorsem te Begijnendijk.

In de brochure ,,De meldingsplicht van afvalstoffen”
van OVAM wordt melding gemaakt van de hoeveel-
heid slib die de waterzuiveringsinstallaties in Vlaande-
ren geproduceerd hebben.

Enkele jaren geleden kwamen de stortactiviteiten in
de kleiput Moorsem regelmatig in het nieuws. De uit-
baters kregen de opdracht na het volstorten de volledi-
ge put af te sluiten met een ondoordringbare kleilaag
en bovenop een laag teelaarde. Onder invloed van het
rottingsproces in de gestorte massa is de deklaag ver
weggezakt en dienen er nieuwe stortingen te gebeuren.
Deze stortingen laten vermoeden dat het niet enkel
gaat om de opvulling van de verzakking.

Kan de heer Minister mij mededelen met betrekking
tot het arrondissement Turnhout (Aa- en Netebek-
ken) :

1. wat de totale hoeveelheid is aan slib dat in betref-
fend gebied wordt geprocudeerd  ;

2. wat de samenstelling is van dit slib ;

3. op welke manier dit verder is behandeld, afge-
voerd ?

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1.

2.

of de overheid reeds een onderzoek heeft ingesteld
in verband met de stortingen ;

welke maatregelen OVAM zal treffen om de opvul-
ling uit te voeren.

Antwoord

Voor bedoelde stortplaats werd een vergunning afgege-
ven voor het storten van klasse 11-materiaal op 2 fe-
bruari 1984.

Deze vergunning verviel op 2 februari 1985.

Aangezien de uitbater niet voldeed aan de uitbatings-
voorwaarden van de afgegeven vergunning (afdek,
bankgarantie, . . .) werden twee pro-justitia’s opgesteld
door de dienst Toezicht van de OVAM. Na een studie,
uitgevoerd door de VUB, werd door de uitbater de
sanering van de stortplaats aangevat (1985). De afwer-
king werd echter nooit voltooid tot het einde dit wil
zeggen de opgelegde afdeklagen werden nooit volledig
aangebracht.

1. Er wordt een onderzoek geopend naar de nieuwe
stortingen ter plekke, die een verzakking moeten
wegwerken. Zonodig zal de OVAM terug pro-justi-
tia opstellen. Ondertussen werd de uitbater in ge-
breke gesteld omdat de definitieve afdek nog steeds
niet werd aangebracht. De overtredingen, vastge-
steld in het verleden, gaven reeds aanleiding tot het
openen van een strafdossier bij het Parket te Leu-
ven.

2. De OVAM zal ten gepasten tijde - desnoods
ambtshalve het terrein laten saneren dit wil zeggen
voorzien van de nodige afdek en afwatering.

Antwoord

.
3.

De totale slibproduktie, welke ontstaat tengevolge
waterzuivering, bedraagt voor het arrondissement
Turnhout 52.169 ton (meldingsgegevens 1987 -
meldingsjaar 1988). Hierbij onderscheidt men 3
groepen met name : industriële waterzuiveringsslibs
naar rata van 18.396 ton ; 19.908 ton ; slibs van
waterzuiveringsstations van huishoudelijke aard
13.865 ton.

Gelet de diverse aard van het ontstaan van voormel-
de slibsoorten kan hier geen éénduidige samenstel-
ling worden medegedeeld. Elke slibsoort dient apart
te worden besproken wat uiteraard een onbegonnen
zaak is. Industrieel waterzuiveringsslib is een residu
dat vrijkomt bij een biologisch, soms .ook bij een
chemische waterzuivering ; bij slib dat ontstaat ten-
gevolge de behandeling en de bereiding van water
is de samenstelling afhankelijk van een aantal facto-
ren (herkomst waterwinning - bodemverontreini-
ging) ; slibs van waterzuiveringsstations van huis-
houdelijke aard zijn deze die ontstaan tengevolge
rioolwaterzuivering en de samenstelling van dit slib
is afhankelijk van het rioolwater dat zich aldaar
aanbiedt. Dat de samenstelling van deze afvalstof-
fen nogal verschilt, kan afgeleid worden wanneer
naar de aangewende verwerkingsmethoden wordt
gekeken.

* 37 % van deze afvalstoffen worden gestort op
klasse 11-stortplaatsen (stortplaatsen voor huis-
houdelijke en daarmee gelijkgestelde afvalstor-
ten) (93 % IOK te Geel, 7 % Repacq te Malle)

* 32 % wordt klasse 1 gestort (stortplaatsen voor
industriële afvalstoffen) (50 % Remo te Houtha-
len, 35 % MHO te Olen, 11 % Bockx, 4 %
diverse)
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* 14 % wordt aangewend in de landbouw

* 15 % in opslag bij de bedrijven

* 2 % diverse verwerkingswijze

Vraag nr. 164
van 3 maart 1989
van de heer L. PEETERS

Natuurbescherming en natuurbehoud - Beveiliging van
de paddentrek tijdens de broedperiode en steun aan
natuurliefiebbersverenigingen of gemeentebesturen

Tal van natuurliefhebbers zijn individueel of in samen-
werking met de gemeentebesturen in de periode fe-
bruari - maart gemobiliseerd om assistentie te verlenen
teneinde de paddentrek op een aantal plaatsen in de
meest gunstige omstandigheden te laten verlopen.

Zeer vaak immers moeten de padden tijdens hun tocht
naar de broedplaatsen een drukke verkeersweg over-
steken en dit heeft veelal een massale sterfte tot gevolg
waardoor de paddenkolonie voortdurend vermindert.

Deze vermindering op basis van vermelde reden komt
supplementair bij de andere oorzaken die er reeds zijn
en tot een daling van deze amfibieën leiden, namelijk
het meer en meer verdwijnen van poelen en grachten,
de voortdurende verkaveling van gronden en de nega-
tieve invloed van de zure neerslag.

De natuurliefhebbers doen op dit vlak belangrijke in-
spanningen en ondervinden niet steeds de nodige waar-
dering of het vereiste begrip bij het organiseren van
een dergelijke actie.

Ter zake is een sensibiliserings- en informatiecampagne
naar de bevolking toe een absolute noodzaak en boven-
dien moeten een aantal begeleidingsmiddelen ter be-
schikking worden gesteld van geïnteresseerde gemeen-
tebesturen en natuurliefhebbersverenigingen.

Kan de geachte Minister mij meedelen op welke ma-
nier tot op heden steun werd verleend aan deze acties
en welke initiatieven hieromtrent in de toekomst wor-
den overwogen ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat de inzake natuur-
behoud bevoegde Ministers en diensten tot op heden
verscheidene initiatieven inzake sensibilisering en in-
formatie betreffende de bescherming van planten en
dieren hebben genomen. In dat kader werden verschil-
lende doelgroepen en de bevolking in het algemeen
aangesproken door middel van brochures, lespakket-
ten, tentoonstellingen en informatiecampagnes. In het
bijzonder werd de uitgave van een sensibiliseringspos-
ter over de in uitvoering van de wet op het natuurbe-
hud beschermde  sulamunders lr;lrlrnrc  am nrlrlclnn  fi) RII.RLzIJ  LZII pLUUcIII  *1-

nancieel ondersteund. Mijn diensten hebben ook me-
degewerkt aan de verspreiding daarvan.

Naar aanleiding van het Europees Jaar van het Milieu
werd een project over amfibieënbescherming goedge-
keurd. De werkgroep Hyla, die zich toelegt op sensibi-
lisering en actie voor de bescherming van amfibieën
en hun leefomgeving, en zich ook intensief bezig houdt
met informatie en coördinatie op het gebied van de
door het geachte lid bedoelde acties in verband met

de paddentrek, heeft van het Vlaamse Gewest een
substantiële financiële ondersteuning ontvangen uit
kredieten waarvoor ik insta.

Overigens ontvangen natuurbehoudorganisaties een
subsidie voor hun werking, waaronder activiteiten ten
bate van de leefomstandigheden van de fauna, in casu
de padden. Ook lokale en regionale verenigingen ont-
vingen een financiële tegemoetkoming van het Vlaam-
se Gewest.

Paddentrek en de problemen van migrerende amfi-
bieën zijn zeer plaatsgebonden verschijnselen. Maatre-
gelen en acties zoals paddenoverzet, verkeersregelin-
gen en -signalisatie  zijn daarom bij uitstek het werkter-
rein voor lokale initiatiefnemers en voor de gemeente-
lijke overheid.

Ik meen dat het niveau van de gemeente aangewezen
blijft voor deze kleinschalige en ruimtelijk beperkte
acties op het gebied van amfibieënbescherming.

Voor de toekomst acht ik de wisselwerking tussen lo-
kale actie en de op een ander niveau genomen maatre-
gel inzake natuurbehoud, milieubescherming en land-
inrichting van wezenlijke betekenis.

Vraag nr. 165
van 3 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Waterproduktie en watervoorziening - Drinkwater-
voorziening in het kustgebied en uitbreiding stockage-
mogelijkheden

Op een bijeenkomst in 1986 onder het voorzitterschap
van de heer Gouverneur werd gesteld dat inzake de
watervolumes voor het havengebied Zeebrugge, er zich
geen acute problemen van tekorten stelden.

Weliswaar was er geen globale studie omdat de uitein-
delijke behoeften nog niet bepaalbaar waren.

Toch deden er zich watertoevoerproblemen voor tij-
dens de droge zomer 1986. Gezien de eveneens bijzon-
der droge winter die wij gekend hebben, is de kans
groot dat deze problemen zich herhalen tijdens de zo-
mer 1989.

Er bestaat een commissie van grondwaterbeheer. Is
deze commissie onlangs bijeengekomen en wat zijn de
conclusies met het oog op de voorzieningen voor het
seizoen 1989.

Door de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Wa-
terbedeling wordt steeds aangedrongen om reserves
aan te leggen. De Zeebrugse watertoren is bij mijn
weten de enige stockagemogelijkheid. Bestaan er plan-
nen om deze reserve uit te breiden door het bouwen
van een nieuw waterreservoir, zoals heel wat andere
kustgemeenten het deden. Een aanvullende opslagca-. .
PâCItCit van 750 m3 zûu vûlgcns bcpaa ULl-‘- verslagen
noodzakelijk zijn. Is deze in de planning van het Minis-
terie voorzien ?

Antwoord

De commissie waarover het geachte lid het in zijn vraag
heeft, is niet de Commissie voor het grondwaterbeheer
maar de Commissie voor de drinkwatervoorziening in
het kustgebied. Deze Commissie vergadert elk jaar
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voor het zomerseizoen en wordt samengeroepen door
de provinciegouverneur.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Wat het aanleggen van bijkomende stockagemogelijk-
heden aan de kust betreft is het inderdaad zo dat
TMVW hiervoor bij de bediende gemeenten in het
kustgebied aandringt. Wat Zeebrugge betreft werd via
de intercommunale TMVW trouwens hiervoor een in-
vestering van 44 miljoen voorgesteld voor het program-
ma 1988. Dit project werd uiteindelijk niet weerhouden
op het goedgekeurd investeringsprogramma daar de
Stad Brugge zich niet had geëngageerd tot werkelijke
uitvoering van dit project.

Vraag nr. 69
van 14 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

VCG T - Aantal vergaderingen Raad van Bestuur en
technische comités in 1988

Vraag nr. 166
van 3 maart 1989

Graag vernam ik hoeveel maal in het jaar 1988 de
Raad van Bestuur van het VCGT en de onderscheiden
technische comités vergaderd hebben, hoeveel leden
er zijn in elk van deze comités en hoeveel het aantal
aanwezigen was op de onderscheiden vergaderingen.

van de heer M. DESUTTER
. Antwoord

Waterproduktie en watervoorziening - Verhoging aan-
tal aansluitingen op openbare drinkwatervoorziening

Volgens bepaalde recente cijfers inzake het aanslui-
tingspercentage op de openbare drinkwatervoorziening
blijkt dat in West-Vlaanderen in 6 gemeenten minder
dan de helft der woningen niet aangesloten zijn op de
drinkwaterdistributie, in 6 gemeenten is tussen 50 en
60 % aangesloten in de provincie West-Vlaanderen en
geen enkele in de overige Vlaamse provincies.

Onderstaande cijfers en tabellen bevatten de door het
geachte lid gevraagde gegevens.

1. Raad van Beheer

Aantal vergaderingen : 10 (20.01, 24.02, 23.03,
20.04, 18.05, 22.06, 14.09,
19.10, 23.11, 21.12)

Aantal leden : 19
In 16 Westvlaamse en 11 Oostvlaamse gemeenten is
tussen 60 en 70 % aangesloten.

De statistieken verlopen verder in dezelfde zin om tot
de conclusie te komen dat slechts in 15 Westvlaamse
gemeenten en 19 Oostvlaamse meer dan 90 % van de
bevolking is aangesloten, waar dit 54 gemeenten be-
treft in de provincie Antwerpen, 44 in Brabant en 26
in Limburg.

Daar het de Minister zeker bekend is dat de waterkwa-
liteit uit waterputten van jaar tot jaar verslecht door
de groeiende concentratie van nitraten zal hij zeker
een programma willen opstellen om het aantal aanslui-
tingen op de waterleidingen te doen opdrijven. Welke
maatregelen worden er ter zake voorzien ?

Aanwezigen : 20.01 : 7 leden + 4 anderen
24.02 : 13 leden + 5 anderen
23.03 : 7 leden + 4 anderen
20.04 : 11 leden + 6 anderen
18.05 : 10 leden + 5 anderen
22.06 : 7 leden + 4 anderen
14.09 : 12 leden + 5 anderen
19.10 : 12 leden + 5 anderen
23.11 : 12 leden + 5 anderen
21.12 : 14 leden + 5 anderen

11. Technische Comités 1988

Aantal leden : elk Technisch Comité heeft 15 leden.

T.C. Provinciale Toeristische Federaties

Antwoord Aantal vergaderingen : 1

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat, zoals in de omzendbrief WL/87/1  van 1 ok-
tober 1987 uitdrukkelijk gesteld, aanleg en uitbreiding
van waterleidingswerken in gemeenten in aanmerking
komen voor subsidiëring.

Aanwezigen : 27.04 : 7 leden + 3 anderen

T.C. Steden, Gemeenten, VVV’s

Het is bekend dat het aansluitingspercentage op de
openbare waterleiding varieert van provincie tot pro-
vincie, waarbij dit percentage inderdaad in West- en
Oost-Vlaanderen lager uitvalt dan in de andere provin-
cies.

1.

2.

3.

Aantal vergaderingen : 5

Aanwezigen :
10.02 : 6 leden + 2 anderen (administratie)
28.04 : 5 leden + 1 andere (administratie)
16.06 : 8 leden + 2 anderen (administratie)
29.09 : 4 leden + 2 anderen (administratie)
01.12 : 5 leden + 1 andere (administratie)

Bij de evaluatie van de door de drinkwatermaatschap-
pijen ingediende investeringsprogramma’s worden
werken in gemeenten met een laag aansluitingspercen-
tage prioritair opgenomen in het voorstel van goed te
keuren investeringsprogramma, waardoor beleidsmatig
steun aan dergelijke werken wordt verleend.

T. C. Reisbureaus

Aantal vergaderingen : 11

Aanwezigen :

Er weze tenslotte benadrukt dat elke burgemeester de
verantwoordelijkheid draagt voor de uitbouw van het
distributienet op het grondgebied van zijn gemeente.

18.01 : 9 leden + 3 anderen (administratie)
11.02 : 9 leden + 2 anderen (administratie)
17.03 : 10 leden + 4 anderen (administratie)
19.04 : 10 leden + 3 anderen (administratie)

.
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26.05 : 7 leden + 4 anderen (administratie)
16.06 : 9 leden + 3 anderen (administratie)
04.08 : 6 leden + 3 anderen (administratie)
01.09 : 8 leden + 3 anderen (administratie)
ll. 10 : 8 leden + 4 anderen (administratie)
16.11 : 10 leden + 3 anderen (administratie)
15.12 : 10 leden + 3 anderen (administratie)

4. T.C. Logiesverstrekkende bedrijven

Aantal vergaderingen : 9

Aanwezigen :

28.01 : 9 leden + 9 anderen (administratie)
30.03 : 12 leden + 10 anderen (administratie)
11.05 : 7 leden + 6 anderen (administratie)
29.06 : 9 leden + 9 anderen (administratie)
10.08 : 9 leden + 7 anderen (administratie)
05.09 : 12 leden + 7 anderen (administratie)
12.10 : 11 leden + 8 anderen (administratie)
16.11 : 9 leden + 10 anderen (administratie)
20.12 : 11 leden + 8 anderen (administratie)

5. T.C. Openluchtrecreatieve verblijven

Aantal vergaderingen : 8

Aanwezigen :

19.01 : 8 leden + 2 anderen (administratie)
17.02 : 8 leden + 2 anderen (administratie)
15.03 : 9 leden + 3 anderen (administratie)
19.04 : 10 leden + 3 anderen (administratie)
17.05 : 10 leden + 3 anderen (administratie)
14.06 : 12 leden + 2 anderen (administratie)
18.10 : 11 leden + 3 anderen (administratie)

* 22.11 : 9 leden + 2 anderen

6. T.C. Sociaal, Volwassen- en Jeugdtoerisme

Aantal vergaderingen : 4

Aanwezigen :

11.05 : 7 leden + 2 anderen (administratie)
24.06 : 6 leden + 2 anderen (administratie)
20.09 : 7 leden + 2 anderen (administratie)
29.11 : 9 leden + 2 anderen (administratie)

Vraag nr. 70
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Belgische-Nederlands Cultureel Akkoord - Uitvoering

Graag vernam ik nadere informatie over de wijze waar-
op het Belgisch-Nederlands Cultureel Akkoord wordt
uitgevoerd.

1.

2.

3.

4.

Hoe is de Gemengde Commissie thans samenge-
steld ?

Hoe dikwijls vergadert deze Gemengde Commis-
sie ? Worden de vergaderingen van deze Commis-
sie, behalve door de leden ervan, nog door andere
personen (ambtenaren, diplomaten) bijgewoond ?

Welke aangelegenheden kwamen in de periode
1980-1981 aan de agenda ?

Worden er geregeld rapporten uitgebracht over de

5.

6.

7.

8.

uitvoering van dit akkoord ? Indien ja, worden die
rapporten gepubliceerd of kunnen ze worden inge-
keken door leden van de Vlaamse Raad of door het
publiek ?

In verslagen of mededelingen betreffende de cultu-
rele samenwerking met Nederland lezen wij wel
eens dat bepaalde manifestaties plaatsvonden in het
kader van het cultureel akkoord, andere dan weer
buiten het cultureel akkoord : op grond van welke
criteria komt dit onderscheid tot stand ?

Hoe moeten instellingen, organisaties of verenigin-
gen die in het kader van het Cultureel Akkoord een
culturele manifestatie willen organiseren, dit aan
boord leggen ?

Betreft de financiële steun in het kader van het
Cultureel Akkoord, gehele of gedeeltelijke tege-
moetkoming in de reis- of verblijfkosten, of de pu-
bliciteit ?

Wordt er van personen of instellingen die een tege-
moetkoming hebben genoten een rapport over hun
bevindingen verwacht ? Indien ja, wel gebruik
wordt er van dergelijke rapporten gemaakt ?

Antwoord

1.

2.

Volgens het besluit van de Vlaamse Executieve van
29 juli 1987 houdende de benoeming van de Vlaam-
se leden in de Vaste Gemengde Commissie voor
uitvoering van het Cultureel Verdrag tussen België
en Nederland van 16 mei 1946, is genoemde Ge-
mengde Commissie samengesteld als volgt :

- J. Fleerackers, Voorzitter van de Vaste Ge-
mengde Commissie voor Taaltoezicht en tevens
Voorzitter van de Vaste Gemengde Commissie
voor het Cultureel Akkoord met Nederland ;

- L. Delanghe, Voorzitter van Hoge Raad voor
Volksontwikkeling ;

- J. Snaet ;

- M. Coole, letterkundige ;

- R. Van Vlaenderen, directeur BKT ;

- W. Vandaele ;

- F. De Keyser, journalist.

Deze leden werden voor een termijn van 5 jaar
benoemd, en het besluit trad in werking op 1 decem-
ber 1986. Gezien de heer Fleerackers overleden is
op 11 maart jongstleden, heeft de Vaste Gemengde
Commissie op dit ogenblik geen Voorzitter meer.

De VGC vergadert 1 x per jaar en wordt, behalve
door de leden, nog bijgewoond door de Secretaris-
generaal van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap, de Commissaris-generaal voor de Inter-
nationale Samenwerking en, naargelang van de
noodwendigheden, de directeurs-generaal van de
onderscheiden administraties allen met raadgeven-
de stem. Verder worden deze vergadefingen  ook
nog bijgewoond door de culturele raden van de Bel-
gische Ambassade in Nederland en de Nederlandse
Ambassade in Brussel.
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3. In uitvoering van de beslissing van de Vlaamse Exe-
cutieve van 2 juli 1986 (VE/86/02.07/DOC.313)
staan de Diensten van de Secretaris-generaal in voor
de coördinatie op inhoudelijk vlak van de werkpro-
gramma’s  in uitvoering van de culturele akkoorden
van de Vlaamse Gemeenschap. Als gevolg daarvan
beschikt het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap niet over de gevraagde documentatie van de
periode 1980-1981.

4. De samenwerking met Nederland in het kader van
het Cultureel Akkoord verloopt in verscheidene
subcommissies. Deze subcommissies vergaderen en-
kele malen per jaar en maken van elke bijeenkomst
een verslag op waaruit de werking kan afgelezen
worden. Deze verslagen worden telkens doorge-
stuurd naar de functioneel bevoegde administraties.
Verder worden er ook jaarlijks culturele jaarrappor-
ten opgesteld door onze ambassades in het buiten-
land ; hieruit kan ook de culturele samenwerking
met de onderscheiden landen afgelezen worden.

5. In principe worden de manifestaties die gesubsi-
dieerd worden door de functioneel bevoegde admi-
nistraties geacht te verlopen in het kader van het
Cultureel Akkoord. Maar in tegenstelling tot de
culturele samenwerking met andere landen, heeft
het Belgisch-Nederlands Cultureel Akkoord geen
vast werkprogramma. Gevolg is dan ook dat zowel
privé als openbare instellingen vaak manifestaties
organiseren op het terrein van de Belgisch-Neder-
landse Samenwerking en dan ook zelf instaan voor
de subsidiëring van deze manifestaties dus zonder
steun van overheidswege. Deze laatste manifestaties
worden dan beschouwd als buiten het Cultureel Ak-
koord.

6. Om in het kader van het culturele akkoord een
culturele manifestatie te organiseren volstaat het
om een aanvraag te richten aan de functioneel be-
voegde administratie in eigen land.

7. De financiële tegemoetkoming in het kader van het
Cultureel Akkoord geschiedt meestal volgens een
vastgestelde leidraad. Zo verleent bij voorbeeld de
subcommissie podiumkunsten van het BNCA aan
de geselecteerde aanvragen een toelage van 50 %
op de uitkoopsom van gezelschappen voor gewone
voorstellingen en 20 % voor schoolvoorstellingen.

8. Van instellingen of personen die een tegemoetko-
ming hebben genoten wordt in de eerste plaats een
verantwoording verwacht (op basis van bewijsstuk-
ken) van de gemaakte kosten. Indien ook een ver-
slag wordt gevraagd kan dit een volgende aanvraag
voor toelage beïnvloeden.

Vraag nr. 71
van 20 f&r&$1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Verdrag inzake de Nederlandse Taalunie - Werkings-
middelen

De Gemeenschapsminister gelieve mij mede te delen
welke bedragen er, per jaar, voor de periode 1980-1988
door de Vlaamse Gemeenschap werden uitgetrokken
ter uitvoering van het Verdrag inzake de Nederlandse
Taalunie.

De Gemeenschapsminister gelieve in zijn antwoord een
onderscheid te maken tussen de structureel ter beschik-
king gestelde middelen en de ter beschikking gestelde
middelen ten behoeve van overgehevelde taken.

Antwoord

In de begrotingen van de Nederlandse Taalunie ston-
den voor de Vlaamse Gemeenschap voor de jaren 1980
- 1988 de volgende bedragen vermeld :

Dotatie Dotátie
(basisgedeelte) (overgehevelde

taken)

1980 - -
1981 - -
1982 f 279.750 -
1983 f 636.000 -
1984 f 750.000 f 52.932
1985 f 800.000 f 442.000
1986 f 1.000.000 f 1.876.000
1987 f 1.000.000 f 1.912.000
1988 f 1.000.000 f 1.909.000

Vraag nr. 72
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Taalunie - Taakomschrijving

.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men welke taken door de Vlaamse Executieve en de
Nederlandse Regering sinds de ondertekening van het
Verdrag inzake de Nederlandse Taalunie de facto naar
de Taalunie werden overgeheveld.

Antwoord

Sinds de ondertekening van het Taalunieverdrag heb-
ben de Vlaamse Executieve en de Nederlandse Rege-
ring aan de Taalunie de verantwoordelijkheid en de
bijhorende middelen overgedragen voor :

- de Algemene Conferentie van de Nederlandse Taal
en Letteren (V, N, 1984) ;

- de internationale Vereniging voor de Neerlandis-
tiek (V, N, 198) ;

- het Certificaat Nederlands als Vreemde Taal (V,
N, 1985) ;

- de subsidiëring van de universitaire docentschappen
Nederlands in het buiten!and  exc!usief  Zuid--Afrika
en Indonesië (V, N, 1985, 1986, 1988) ;

- het Genootschap Onze Taal (N, 1985 );

- de Vereniging Algemeen Nederlands (V, 1985) ;

- de Stichting Ons Erfdeel (V, 1985) ;

- het Komitee voor Frans-Vlaanderen (V, 1985) ;

- de Prijs der Nederlandse Letteren (V, N, 1986) ;
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- het literair, dramatisch en kritisch Akkoord (V, N, Vraag nr. 74
1986) ; van 20 februari 1989

van de heer H. SUYKERBUYK
- de Vlaamse bijdrage aan de Stichting Instituut voor

Nederlandse Lexicologie (V, 1986) ; deze bijdrage
is in 1989 vervangen door de subsidie aan het Woor-
denboek der Nederlandse Taal ;

Belgisch-Luxemburgs Cultureel Akkoord - Samenstel-
ling en werking Vaste Gemengde Commissie

- het Centrum voor de Bibliografie van de Neerlan-
distiek te Brussel (V, 1986) ;

- het Colloquium Neerlandicum en enige andere con-

Het Belgisch-Luxemburgs Cultureel Akkoord, onder-
tekend in 1967, voorziet bij artikel 7 in de oprichting
van een Vaste Gemengde Commissie, die uit ten hoog-
ste 8 leden is samengesteld.

gressen (V, N, 1986) ; De Gemeenschapsminister gelieve mij mede te delen :
- het Woordenboek der Nederlandse Taal (V, N,

1989).
1. de huidige samenstelling van de Vaste Gemengde

Commissie ;
Voorts heeft, in verband met deze overhevelingen de
Vlaamse Executieve de middelen voor een personeels-
plaats overgeheveld en de Nederlandse Regering de
middelen voor twee plaatsen.

2. de data en de agendapunten van de vergaderingen
van deze Commissie in de periode 1980-1988.

Antwoord

Vraag nr. 73
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

Belgisch-Luxemburgs Cultureel Akkoord - Uitgaven
culturele samen werking

Graag vernam ik, voor de periode 1980-1988, per jaar,
opgedeeld volgens de verschillende secties in de cul-
tuurbegroting, welke uitgaven werden gedaan voor de
culturele samenwerking tussen het Groot-Hertogdom-
Luxemburg en de Vlaamse Gemeenschap.

In zijn antwoord gelieve de Gemeenschapsminister mij
tevens mede te delen welke van die uitgaven werden
gedaan in het kader van het Belgisch-Luxemburgs Cul-
tureel Akkoord en welke uitgaven buiten het kader
van dit akkoord vielen.

1. De samenstelling van de Vaste Gemengde Commis-
sie van het Belgisch-Luxemburgs Cultureel Ak-
koord gebeurt ad hoc, dit wil zeggen dat volgens
een protocol, dat afgesloten werd tussen het Com-
missariaat-generaal voor de Internationale Samen-
werking en het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap, de functies van voorzitter en secretaris wor-
den waargenomen door ambtenaren van het CGIS
voor de onderhandelingen van Luxemburg met de
Vlaamse Gemeenschap wordep deze bijgestaan
door ambtenaren van de belanghebbende admini-
straties van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap.

Antwoord

Hierbij volgt een overzicht van de uitgaven die gedaan
werden in het kader van de culturele samenwerking
met Luxemburg. Deze opgave geldt vanaf 1 april 1986
of de overheveling van de bevoegdheden inzake cultu-
rele akkoorden van het Commissariaat-generaal voor
de Internationale Samenwerking naar de onderschei-
den administraties van de Vlaamse Gemeenschap.

1986

Sport 1.610
OPV
(Socio-Cult .)

Kunst :
Letteren en
Dram.
kunsten
Muziek

1.610

(x) buiten Akkoord

1987 1988

99.387 22.000

(4 2.835
101.375

(x) 150.000
80.000

99.387 356.210

2. In 1986 werd op 14 en 15 oktober vergaderd met
als agenda de voorstellen voor het nieuwe werkpro-
gramma  voor de jaren 1987 en 1988. In 1987 is er
geen vergadering geweest. In de basistekst van het
cultureel akkoord met Luxemburg staat weliswaar
dat de Vaste Gemengde Commissie ieder jaar dient
bijeen te komen. Gezien met andere landen derge-
lijke clausule niet altijd strikt wordt toegepast, gaf
de Vlaamse Gemeenschap haar akkoord aan het
voorstel van Luxemburg om voortaan een werkpro-
gramma  op te stellen voor twee in plaats van voor
één jaar. Tot deze verandering werd besloten op de
vergadering van 14 oktober 1986. In 1988 werd ver-
gaderd op 3 en 4 november met als agenda de voor-
stellen voor het nieuwe werkprogramma voor de
jaren 1989 en 1990.

Vraag nr. 75
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” te Amsterdam
- Culturele samenwerking Vlaanderen-Nederland

Enkele jaren geleden ging te Amsterdam het Vlaams
Cultureel Centrum De Brakke Grond open.

Mag ik van de Gemeenschapsminister vernemen welke
opdrachten, in het kader van de culturele samenwer-
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king tussen de Vlaamse Gemeenschap en Nederland,
door dit cultureel centrum worden uitgevoerd.

De Gemeenschapsminister gelieve mij tevens mede te
delen, per begrotingsjaar, sinds de oprichting :

1. welke kredieten voor de werking van het centrum
werden uitgetrokken (lopende uitgaven, kapitaal-
uitgaven) ;

2. het aandeel van deze uitgaven vormen in het totale
krediet dat door de Vlaamse Gemeenschap werd
uitgetrokken ten behoeve van de culturele samen-
werking met Nederland, hetzij in, hetzij buiten het
kader van het cultureel akkoord.

Antwoord

Op 23 mei 1984  werd het Cultureel Centrum van de
Vlaamse Gemeenschap ,,de Brakke Grond” te Amster-
dam officieel geopend.

Volgens artikel 3 van het Decreet van 30 juni 1982
waardoor ,,de Brakke Grond” een buitendienst werd
van het Commissariaat-Generaal voor de Internationa-
le Culturele Samenwerking, luidde de opdracht van dit
centrum ,,in het kader van de internationale culturele
samenwerking bij te dragen tot de culturele integratie
van de Vlaamse Gemeenschap met Nederland en tot
een betere bekendmaking en promotie van de Vlaamse
Gemeenschap in dat land.”

Het werkingskrediet van het VCC is momenteel onder-
gebracht in het Fonds ICB (titel IV) en ressorteert
rechtstreeks onder de bevoegdheid van de Secretaris-
generaal van de Vlaamse Gemeenschap. Derhalve val-
len deze kredieten buiten de voorzieningen en middel-
en van het Cultureel Akkoord België-Nederland. Wel
kan het VCC in bepaalde omstandigheden een activi-
teit ontplooien die de werking van het Cultureel Ak-
koord ondersteunt bij voorbeeld de viering van het 40
jaar bestaan van het BNCA.

Hieronder volgt een overzicht van de kredieten voor
de werking en de investeringen van ,,de Brakke
Grond” (personeelsuitgaven zijn hier dus niet inbegre-
pen).

1979
1980
1981
1982
1983
1984
1985
1986
1987
1988

lopende uitgaven kapitaaluitgaven

2.301.986
19.306.532 (1)
40.204.531

2.799.937
0

119.000
0
0

18.436.050 0
23.803.071 3.296.673

(1) De aankoop ten belope van 205.453.173 BF van
het gebouw is hierin niet inbegrepen.

In antwoord op het tweede gedeelte van zijn vraag,
verwijs ik het geachte lid naar mijn antwoord op
zijn vraag nr. 70 van 20 februari 1989. De culturele
samenwerking met Nederland gebeurt immers niet
op basis van een werkprogramma met een jaarlijks

vooropgesteld budget. Bovendien staat de werking
van ,,de Brakke Grond” los van het Belgisch-Ne-
derlands Cultureel Akkoord, zoals boven vermeld.

Vraag nr. 76
van 22 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Vlaams Commissariaat Generaal voor Toerisme - Ver-
tegenwoordiging kustgemeenten in Technische Comités

Het Technisch Comité van steden en gemeenten dient
voor 1 april 1989 te worden hernieuwd.

Zal er over gewaakt worden dat minstens één kustge-
meente in dit Technisch Comité zetelt enerzijds, en
alleen die gemeenten vertegenwoordigd zijn waar er
ook enige toeristische activiteit van nationaal of inter-
nationaal belang plaats heeft.

Antwoord

Bij de samenstelling van het Technisch Comité van
steden en gemeenten zal ik in de mate van het moge-
lijke rekening houden met de bekommernis van het
geachte lid.

Vraag nr. 77
van 22 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Vlaams Commissariaat voor Toerisme - Samenstelling
Technisch Comité provinciale toeristische federaties

Het mandaat van de leden van het Technisch Comité
van de provinciale toeristische federaties vervalt drie
maanden na de wedersamenstelling van de provinciera-
den, ingevolge de verkiezingen.

Graag vernam ik wie thans deel uitmaakt van dit Tech-
nisch Comité sedert de jongste parlementaire verkie-
zingen.

Antwoord

Het Technisch Comité provinciale federaties is nog
niet opnieuw samengesteld.

Ik zal de vernieuwing gelijktijdig met de andere co-
mités doorvoeren omdat de voorziene termijn voor
bijna alle comités weldra verstrijkt.

Vraag nr. 78
van 22 februari 1989’
van de heer M. DESUTTER

Vlaams Commissariaat Generaal voor Toerisme - Ver-
gaderingen beheerraad en Technische Comités

Graag vernam ik voor de beheerraad en alle Techni-
sche Comités hoeveel maal zij bijeen gekomen zijn in
de loop van het jaar 1988 en hoeveel leden aanwezig
waren.

Wellicht kan bij de nieuwe samenstelling van deze or-
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ganen rekening gehouden worden met de aan- of afwe-
zigheid van bepaalde leden.

Antwoord

Voor het eerste deel van de vraag verwijs ik naar de
vraag nr. 69 van het geachte lid.

Bij de nieuwe samenstelling van de beheerraad en de
Technische Comités zal ik de Vlaamse Executieve ook
mijn bekommernis mededelen over de aanwezigheid
van de leden van voornoemde vergaderingen.

Vraag nr. 79
van 27 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Gemeentelijke sport- of cultuurraad - Samenstelling

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij mededelen
of het toegelaten is dat iemand die zijn burgerrechten
werd ontnomen mag zetelen in een gemeentelijke
sport- of cultuurraad ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat iemand
die zijn burgerrechten werd ontnomen kan zetelen in
een gemeentelijke sport- of cultuurraad, gezien het
hier gaat om een niet verkiesbaar mandaat en een niet
vervullen van een openbaar ambt.

,,In het bezit zijn van burgerlijk recht” kan echter wel
opgenomen zijn in het huishoudelijk reglement van de
betrokken gemeente met betrekking tot de culturele

* of sportraad. In dit geval kan de persoon die zijn bur-
gerrechten werd ontnomen niet zetelen in een sport-
of cultuurraad.

Vraag nr. 80
van 2 maart 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Lokale televisie in Vlaanderen - Steun

De Franstalige Gemeenschapsregering heeft 66 miljoen
uitgetrokken voor de lokale televisie. 51 miljoen gaat
naar bezoldigingen en 15 miljoen naar wervingskosten.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1. Zijn er plannen om de lokale televisie in Vlaanderen
ook tegemoet te komen ? Waarom (niet) ?

2. Denkt de heer Minister aan andere manieren om
de lokale televisie te helpen ? Welke ? Of be-
schouwt de Minister lokale omroepen als te mijden
concurrentie voor zijn geesteskind VTM ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid melden dat binnen de Vlaamse
Executieve een werkgroep de problematiek van de fi-
nanciering van de niet-openbare, regionale televisie-
verenigingen onderzoekt. Daarenboven kunnen over-

\

eenkomstig de wet van 6 februari 1987 betreffende de
radiodistributie- en teledistributienetten en betreffende
de handelspubliciteit op radio en televisie, de regionale
en lokale televisieomroepen handelspubliciteit in hun
programma’s opnemen. Deze problematiek werd op
13 februari 1989 voor advies voorgelegd aan de Vlaam-
se Mediaraad, mede omdat voornoemde wet in artikel
12, § 3 de mogelijkheid voorziet om voorwaarden en
modaliteiten te bepalen bij de machtigingen om han-
delspubliciteit op te nemen in televisieprogramma’s ge-
richt tot een deel van de Gemeenschap.

Vraag nr. 81
van 3 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Vlaams Commissariaat-Generaal voor Toerisme - Pro-
motie te Tokio

Volgens een enquête in 1985 wensten de Zuidkoreanen
het liefst te reizen naar de Verenigde Staten en slechts
16 % naar Europa.

Deze enquête werd onlangs hernieuwd en daaruit blijkt
dat 70 % van de meer dan 40 miljoen Zuidkoreanen
graag naar het buitenland zou willen reizen en een
meerderheid Europa als bestemming kiest.

De helft der Koreanen, zijnde 20 miljoen mensen, zul-
len op reis gaan.

Immers sedert 1 januari 1989 is het verbod om naar
het buitenland te reizen volledig opgegeven. De Kore-
aanse Nationale Dienst voor Toerisme wil deze nieuwe
potentiële stroom toeristen naar Vlaanderen lokken.

Werden extra budgetten voorzien voor het bureel in
Tokio met het oog op een promotie in Korea ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Door het Vlaams Commissariaat-Generaal voor Toe-
risme wordt de evolutie van de Koreaanse markt aan-
dachtig gevolgd.

Thans behoort Korea echter nog niet tot de tien landen
waar toeristenpromotie wordt gevoerd.

Vraag nr. 82
van 3 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Openluchtrecreatie - Ontwerp van decreet houdende
statuut van de terreinen voor openluchtrecreatieve ver-
blijven

Een voorontwerp van decreet houdende het statuut
van de terreinen voor openluchtrecreatieve verblijven
werd geadviseerd door de Vlaamse Adviesraad voor
Toerisme in 1987.

Mogen wij spoedig de neerlegging van dit decreet ver-
wachten ?
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Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mee te delen dat het
Technisch Comité voor de Openluchtrecreatieve Ver-
blijven zowel het ontwerp van decreet, evenals de bij-
horende uitvoeringsbesluiten finaliseert.

De werkzaamheden in het Technisch Comité zullen
afgerond worden tijdens de eerste helft van dit jaar,
waarna het volledig dossier voor advies kan overge-
maakt worden aan de Vlaamse Adviesraad voor Toe-
risme.

Ik kan het geachte lid dan ook meedelen dat ik een
ontwerp van decreet houdende het statuut van de
Openluchtrecreatieve Verblijven zal indienen na het
advies te hebben ontvangen van de Adviesraad en na-
dat het voorgelegd werd aan de Vlaamse Executieve

Vraag nr. 83
van 8 maart 1989
van de heer R. DAEMS

Ministeriële kabinetten - Samenstelling

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste-Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, an-
dere samenstelling van de kabinetten van de Staatsse-
cretarissen, enz. Dit heeft vanzelfsprekend een invloed
op het aantal medewerkers belast met uitvoerende ta-
ken alsook op het budget.

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
gen :

aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, mees-
ters-, vak- en dienstpersoneel) ;

aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs.. .) ;

weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkregen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar het gecoördineerd antwoord dat de Voorzitter
van de Vlaamse Executieve ter zake zal verstrekken.

Vraag nr. 85
van 9 maart 1989
van de heer J. LOONES

.

Westvlaamse beroepstheatergezelschappen - Erkenning
en subsidiëring

De provincie West-Vlaanderen telt momenteel drie be-
roepstheatergezelschappen : Antigone uit Kortrijk, De
Korre uit Brugge en Malpertuis uit Tielt.

Deze gezelschappen maken zich terecht zorgen over
hun verdere erkenning en subsidiëring. Zij stellen met
lede ogen vast dat hun nationale overheidssubsidies
jaarlijks verminderen en dat zij verhoudingsgewijs niet
op dezelfde overheidssteun kunnen genieten, waarvan
erkende beroepsgezelschappen uit andere Vlaamse
provincies wel genieten.

Inmiddels zijn twee van de vijf oorspronkelijk erkende
gezelschappen in West-Vlaanderen verdwenen na het
opheffen van de erkenning en de subsidiëring door de
Vlaamse Gemeenschap.

Voor het speeljaar 1988-1989 stopt de overheid
487.912.700 fr. in de professionele theaters. Van dat
half miljard krijgen de drie Westvlaamse theaters
slechts 29.900.000 fr., of ongeveer 6 % . 38,5 % of
187,4  miljoen gaat naar de A-gezelschappen uit Ant-
werpen, Brussel en Gent.

De subsidies voor de A-gezelschappen van de globale
pot afgetrokken, blijft er nog 300,5  miljoen fr. over
voor de beroepsgezelschappen van de vijf Vlaamse pro-
vincies. Van die 300,5  miljoen zou West-Vlaanderen
20 % moeten kunnen krijgen. Het krijgt evenwel nog
niet eens 10 %.

Van die 29,9  miljoen fr. subsidies worden al 18 miljoen
fr. (drie gezelschappen x 6 miljoen fr.), opgeslorpt
door vaste kosten. Dat bedrag van de subsidies afge-
trokken blijft er voor ieder gezelschap slechts ca. 4
miljoen fr. over om produkties op het getouw te zetten.

Eén produktie kost gemiddeld 3 miljoen fr. Om leef-
baar te blijven moet een gezelschap minimum 4 pro-
dukties per jaar plannen. Voor de eigenlijke toneelwer-
king zou dus in feite per gezelschap 12 miljoen fr. per
jaar nodig zijn.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Is het niet zo dat de drie overgebleven Westvlaamse
beroepsgezelschappen recht hebben op een betere
subsidiëring vanwege de Vlaamse Gemeenschap op-
dat zij hun toekomst zouden kunnen veilig stellen ?

2. Is het in het kader van de veel geprezen cultuur-
spreiding niet opportuun de Westvlaamse beroeps-
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gezelschappen voldoende overheidsmiddelen te be- zodat geen afbreuk zal gedaan hoeven te worden aan
zorgen ? de vigerende tewerkstelling.

3. De Provincie West-Vlaanderen heeft haar krediet
voor het beroepstheater van 1,5  naar 2,5 miljoen
fr. opgetrokken. Overweegt de Vlaamse Gemeen-
schap ook dergelijke maatregelen ?

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDENAntwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan het
volgende medegedeeld worden.

De erkenning en subsidiëring van de vermelde be-
roepstheatergezelschappen maakt onderwerp uit van
een uitgebreide evaluatie door de daartoe bevoegde
Raad van Advies voor Toneelspeelkunst. Deze evalua-
tieprocedure vindt op dit ogenblik plaats. Uitgaande
van de bestaande noden en de kwalitatieve realisaties
van betrokken gezelschappen zal mij eerstdaags een
eindadvies voorgelegd worden. Uiteraard zal erover
gewaakt worden dat bij de uiteindelijke beslissing de
grootst mogelijke rechtvaardigheid zal nagestreefd
worden.

Wat de opgetrokken kredieten van de provincie West-
Vlaanderen betreft kan ik alleszins stellen dat deze
evolutie zeer prijzenswaardig is maar de vergelijking
met de andere Vlaamse provincies alsnog niet kan
doorstaan. Zo voorzag Antwerpen voor het seizoen
1987-1988 47.417.200 frank, Brabant ; 3.166.942 frank
en Oost-Vlaanderen 13.331.657 frank.

Voor wat de Vlaamse Gemeenschap betreft zal ge-
poogd worden in de ontwerpbegroting 1989 alvast in
een stijging ten belope van de nieuwe CAO-regelingen,
de anciënniteit en de indexaanpassingen te voorzien

Vraag nr. 19
van 24 februari 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Rust- en verzorgingstehuizen - Toestand in het arron-
dissement Mechelen en St. -Niklaas

Door de veroudering van de bevolking wordt de vraag
naar rust- en verzorgingstehuizen steeds groter.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister voor
de arrondissementen Mechelen en St.-Niklaas :

1. het aantal RVT-bedden dat reeds in gebruik is ;

2. het aantal toegelaten RVT-bedden die nog niet ge-
bruikt worden ;

3. het aantal aangevraagde, maar nog niet toegestane
bedden, telkens met de verdeling tussen de inrich-
tingen.

Antwoord

In antwoord op zijn bovenvermelde vraag deel ik het
geachte lid hierbij de gevraagde gegevens mee.

Regio : Mechelen

Provincie : Antwerpen RVT-bedden

Ziekenhuizen

1

Rusthuizen

2

Erk.

3

PA

4

.

portefneuille
Advies Programma-
VCZP tiecijfer RVT

5 6

Bonheiden
Imelda VZW

Bonheiden
Dertien Eiken VZW

37 20

Boom
St. Jan Baptist OCMW

60

Duffel
St. Norbertus VZW

W i e k e v o r s t
St. Jozef VZW

28

21
14

Heist-op-den-Berg
Ten Kerselaere VZW

Heist-op-den-Berg 15 30
Ten Kerselaere 30
vzw 15

Mechelen
O.-L.-Vrouw OCMW

36
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Regio : Mechelen

Provincie : Antwerpen RVT-bedden

Ziekenhuizen Rusthuizen Erk. PA

1 2 3 4
portz&rille

Advies Programma-
VCZP tiecijfer RVT

5 6

Willebroek
OCMW

Mechelen
De Nieuwe Heirgracht
OCMW

30

18

Mechelen
Hof van Egmont OCMW
Willebroek
Berkenhof OCMW

57

18

Mechelen
St. Elisabeth VZW

25

Reet
H. Familie VZW

Rumst-Reet
De Wijtshage VZW

32

34

Heist-op-denBerg 10
H. Familie VZW 6

Niel
Maria Boodschap VZW

25

Puurs
St. Pieter O.C.M.W.

12

REGIO : MECHELEN 418 155 0 0 578

Regio : St. Niklaas

Provincie : Oost-Vlaanderen

Beveren
De Notelaar OCMW

60

Eksaarde 6
Hof ter Rozen 14
OCMW 25

St. Gillis Waas OCMW 4 0

Beveren 6
St. Anna VZW

St. Gillis Waas 2 4
De Kroon OCMW 24

St. Niklaas 45
Albert-Elisabeth
Intercomm.
Temse 25

De Pelikaan OCMW
Temse 15
De Reiger 33
OCMW 5

St. Niklaas 30
Ter Wilgen OCMW
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Regio : St. Niklaas

Provincie : Oost-Vlaanderen

Ziekenhuizen Rusthuizen

1 2

St. Niklaas
De Plataan OCMW

St. Pauwels
St. Jozef VZW

Erk.

3

20
100

12

PA

4

RVT-bedden
.

port$xtille
Advies Programma-
VCZP tiecijfer RVT

5 6

St. Niklaas
H. Hart VZW

15

St. Niklaas
Het Hof VZW

20

Waasmunster
St. Camillus OCMW
VZB 276

15

REGIO : ST. NIKLAAS 483 45 6 0 455

Vragen voor RVT-bedden in Mechelen

‘Stad Naam

Aartselaar Zonnetij
Aartselaar Zonnewende
Boom OCMV
Bonheiden De Dertien Eiken
Heist-op-den-Berg H. Familie
Niel Maria Boodschap
Putte H. Hart
Puurs St. Pieter
O.-L.-Vrouw Waver H. Familie
St. Amands OCMW
Willebroek Berkenhof
Heist-op-den-Berg Berkenhof
Izegem St. Elisabeth
Mechelen De Pelikaan
Bornem O.-L.-Vrouw
Lippelo ‘s Gravenkasteel
Reet De Wijtshage
St. Katelijne Waver OCMW

Vragen voor RVT-bedden in St. Niklaas

Stad Naam

Kruibeke Altena en Mercator
Lokeren Home ter Durme
St. Niklaas Het Hof
St. Niklaas H. Hart
St. Gillis Waas De Kroon
Lokeren Hof ter Rozen
Waasmunster OCMW
St. Pauwels St. Jozef
Stekene OCMW
Lokeren Rusthuis Ter Engelen
Beveren OCMW - rusthuis Briels
Moerbeke OCMW

Vraag nr. 20
van 2 maart 1989
van mevrouw N. MAES

Preventief gezondheidsbeleid - Europese campagne te-
gen kanker

Ter voorbereiding van het Europees jaar van de kanker
vond tijdens de afgelopen maanden een overleg plaats
tussen de Vlaamse Adviescommissie voor Kankerpre-
ventie, het Vlaamse Overlegorgaan van Vlaamse Huis-
artsen en het Belgisch Werk tegen Kanker. Uit dit
overleg is een consensus ontstaan om in Vlaanderen
dit jaar eenzelfde boodschap te brengen en, waar mo-
gelijk, gezamenlijk op te treden.

Het algemeen motto luidt : ,,Gezond  leven kan ook
aangenaam leven zijn”. Via allerlei acties, voorlich-
tingsprogramma’s, gezondheidsmagazines worden zo-
wel huisartsen, apothekers, Vlaamse vedetten inge-
schakeld om mee te werken aan dit initiatief. Ook
wordt er tussen 9 en 15 oktober een Europese week
tegen Kanker ingericht.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of zijn departement aan het Europees Jaar tegen
Kanker zijn medewerking verleent ? Zo ja, op welke
manier gebeurt deze medewerking ? Zo neen, wat is
hiervoor de reden ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Mijn administratie neemt deel aan de Europese verga-
deringen voor ambtenaren, die tot doel hebben de
activiteiten die in het kader van het Europees Jaar van



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 3 april 1989 277

de Kanker in de verschillende lidstaten worden georga-
niseerd, te coördineren.

Wat Vlaanderen betreft bestaat er inderdaad een con-
sensus dat de initiatieven via het Belgisch Werk tegen
Kanker zouden gebundeld worden. Het betreft hier
wel de initiatieven van privé-organisaties.

3. het aantal aangevraagde, maar nog niet toegestane
bedden, telkens met de verdeling tussen de respec-
tievelijke inrichtingen.

Antwoord

De Vlaamse Adviescommissie voor Kankerpreventie
is het enige officiële orgaan en streeft reeds jaren naar
het verspreiden van eensluidende boodschappen, zo-
wel naar de bevolking toe als naar het medisch korps
en de media. Dit streven wordt ook benadrukt naar
de diverse privé-organisaties die in het kader van het
Europees Jaar specifiek door de Europese Gemeen-
schap gesteunde initiatieven ontwikkelen.

In onderstaande tabel wordt in overzichtelijke vorm
weergegeven :

- in kolom 1 : de RVT-instelling gelokaliseerd in
een gedesaffecteerd ziekenhuis of
deel ervan.

- in kolom 2 : de RVT-instelling gelokaliseerd in
een erkend rusthuis.

Daarnaast heeft de Vlaamse Adviescommissie ook ei-
gen activiteiten gepland die deel uitmaken van ,,Euro-
pa tegen Kanker”.

- in kolom 3 : het aantal erkende RVT-bedden of
m.a.w. het aantal RVT-bedden dat
reeds in gebruik is.

Concreet vermeld ik hier : - in kolom 4 :
- het tweede ,,International Symposium on Primary

Prevention of Cancer” op 5 en 6 oktober 1989
(VUB)  ;

het aantal toegelaten RVT-bedden
die nog niet gebruikt worden, maar
waarvoor wel een principieel ak-
koord verleend werd.

- een ,,meeting  of the working Group on Screening
for Gynaecologie  Cancers in het European Commu-
nity” in juni 1989 (KUL) ;

In de totaliteit zijn er reeds 898 RVT-bedden erkend,
is er een principieel akkoord van de Minister voor 158
bedden, en zijn er volgens de programmatie slechts
644 toegestaan.

- onderzoeksprojecten tijdens 1989 : ,,Pilot Screening
of Breast Cancer in Northern Belgium” en ,,Early
Diagnosis of Prostate Cancer” ; Regio : Leuven

- de campagne van de Wetenschappelijke Vereniging
der Vlaamse Huisartsen m.b.t. de verspreiding van
een algemeen preventiepakket voor de huisartsen
en een actieve samenwerking met het ,,Gezond-
heidsmagazine” van de BRT. Er zal tevens een
studiedag ,,Algemene Preventie in huisartsenprak-
tijk” worden ingericht.

Provincie : Brabant

Ziekenhuizen Rusthuizen E r k .  P A
1 2 3 4

Tenslotte wil ik het geachte lid er eveneens op wijzen
dat buiten de activiteiten die via de Vlaamse Advies-
commissie worden opgezet, mijn departement via de
stuurgroep ,,GVO in het Onderwijs” ook de betrach-
ting heeft om als activiteiten die in dit verband naar
het onderwijs toe worden ondernomen, op een gecoör-
dineerde manier te laten verlopen in nauw overleg met
alle bevoegde instanties m.b.t. het onderwijs en de
gezondheidszorg.

Aarschot
O.-L.-Vrouw
OCMW

Herent
Bethlehem VZW

Leuven
Instituut
Ed. Remy OCMW

Vraag nr. 21
van 2 maart 1989
van de heer A. SCHELLENS

Leuven
De Wingerd
vzw
Bertem
St. Bernardus
vzw

RVT-beddenstand in arrondissement Leuven - Stand Leuven
vaii  Zaken H. Hart VZW

Door de veroudering van de bevolking wordt de vraag Neerijse
naar rust- en verzoringstehuizen steeds groter. Ter Meeren VZW

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor het arrondissement Leuven :

1. het aantal RVT-bedden die nu in gebruik zijn ;

Overijse
Tombeek
Heide VZW

2. het aantal toegelaten RVT-bedden die nog niet ge-
bruikt worden ;

Tremelo
Damiaan VZW

34

196

220

78

17
1 0
50
70
25

25

75 75

48

30
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Regio : Leuven

Provincie : Brabant

aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

Ziekenhuizen Rusthuizen E r k .  P A
1 2 3 4

Tremelo 25 5
Geriatrisch Cen-
trum Damiaan
Privé

aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs.. .) ;

Erps-Kwerps
O.-L.-Vrouw van
Lourdes VZW

24

-

-

-

-

weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkregen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

Hoeilaart
Hof ten Doen-
berghe OCMW

25

aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

Overijse
Mariëndal OCMW

Tervuren
Zoniënrust OCMW

4
8

12

-

-

aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

REGIO : LEUVEN 898 158

In een tweede tabel worden de instellingen per ge-
meente weergegeven die wel een aanvraag indienden
tot erkenning van een aantal RVT-bedden maar waar-
bij de aanvraag niet conform was aan de vigerende
wetgeving en waarop dus niet kon worden ingegaan.

aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Lijst aanvragen met negatief antwoord

Arrondissement Leuven :
Heverlee Populierenhof
Rillaar Sint-Jozef
Boortmeerbeek De Ravestein
Aarschot OCMW Sint-Elisabeth
Overijse Residence Welcome
Heverlee Home Vogelzang

Hiermede deel ik het geachte lid mede dat op zijn
vraag het gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden
door de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse
Executieve.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 22 Vraag nr. 12
van 8 maart 1989 van 24 januari 1989
van de heer R. DAEMS van de heer F. DEWINTER

Ministeriële kabinetten - Samenstelling Islamonderricht in rijks- en vrije scholen - Aantal leer-
lingen en leerkrachten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewérkers,  zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste-Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, an-
dere samensteliing van de kaóinetten van de Siaaisse-
cretarissen, enz. Dit heeft vanzelfsprekend een invloed
op het aantal medewerkers belast met uitvoerende ta-
ken alsook op het budget.

Kan de Minister mij meedelen hoeveel leerlingen
islamonderricht hebben gevolgd tijdens de voorbije
drie schooljaren ?

Hoeveel islamleraars waren hierbij betrokken ?

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
gen : Aanvullend antwoord

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, mees-

. ters-, vak- en dienstpersoneel) ;

Als aanvullend antwoord op zijn vraag deel ik het
geachte lid, wat betreft het islamonderricht, het vol-
gende mee.
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Basisonderwijs - Aantal scholen

19851986 1986-1987 1987-1988

a. Gewoon lager
onderwijs
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 63 62 77
- gesubsidieerd vrij

onderwijs 41 38 36
b. Buitengewoon lager

onderwijs
- rijksonderwijs 3 4 9
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 12 9 13
- gesubsidieerd vrij

onderwijs 4 3 4
c. Buitengewoon secundair

onderwijs
- rijksonderwijs 2 5 3
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 6 6 9
- gesubsidieerd vrij

onderwijs - 1 -

Basisonderwijs - Aantal leermeesters islamitische godsdienst

19851986 1986-1987 1987-1988

a. Gewoon lager
onderwijs
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 34 35 40
- gesubsidieerd vrij

onderwijs 21 21 20
b. Buitengewoon lager

onderwijs
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 4 3 5
- gesubsidieerd vrij

onderwijs 1 1 1
c. Buitengewoon secundair

onderwijs
- gesubsidieerd officieel

onderwijs 3 4 4
- gesubsidieerd vrij

onderwijs - 1 -

Noot : Het aantal F.T.-ambten werd bekomen door het aan-
tal lestijden om te zetten in voltijdse ambten.

Gesubsidieerd secundair onderwijs met volledig leerplan -
Aantal inrichtingen en aantal leerkrachten

1985-1986 1986-1987 1987-1988

- aantal inrichtingen 50
- aantal leerkrachten 22 ;o 2:

(uitgedrukt in F.T.-ambten)

Noot : Het aantal F.T.-ambten werd bekomen door het glo-
baal aantal uren-leerkracht te delen door 21, nl. het
aantal uren dat een F.T.-opdracht voor deze cursus
gemiddeld omvat.

Vraag nr. 22
van 14 februari 1989
van de beer P. DEPREZ

Leerlingenvervoer - Verwijlintrest clausule bij laattijdi-
ge betaling

Mijn aandacht wordt gevestigd op een clausule die,
naar men mij zegt, veelvuldig voorkomt in de contrac-

ten afgesloten tussen de overheid en de privé-sector,
inzake leerlingenvervoer : ,,Laattijdige betalingen kun-
nen geen aanleiding geven tot verwijlintresten.”

Meent de Gemeenschapsminister niet dat een dergelij-
ke bepaling, die tot zware misbruiken kan leiden en
dikwijls oorzaak is van heel wat sociale ellende, zou
moeten geschrapt worden ?

Het imago van de overheid, dat niet al te best is voor
wat betreft de prompte betaling voor geleverde presta-
ties, kan er slechts bij winnen.

Antwoord

De bepaling ,,laattijdige betalingen kunnen geen aan-
leiding geven tot verwijlintresten”, behoort tot de con-
tractuele voorwaarden voor overeenkomsten tot het
ophalen van leerlingen.

De bepaling is niet in strijd met de wetgeving op de
overheidsopdrachten voor diensten.

Ik ben in ieder geval met u akkoord dat de overheid
alles in het werk moet stellen om een tijdige uitbetaling
na geleverde prestaties te verzekeren.

Tot de schrapping van deze clausule is in het verleden
nog niets beslist omdat de opeenvolgende begrotings-
ministers hiermee niet akkoord waren.

Teneinde de bezorgdheid van het geachte lid tegemoet
te komen zal ik dit voorstel aan de Inspectie van Finan-
ciën voorleggen.

Vraag nr. 23
van 14 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Buitenlandse studenten diergeneeskunde - Openstelling
Vlaamse universitaire faculteiten

Niet alle buitenlandse studenten kunnen in Vlaanderen
het universitaire onderwijs diergeneeskunde volgen.

Dit is discriminerend binnen de EEG, maar het zou
pleiten voor een open Vlaanderen, indien deze discri-
minerende regeling zo vlug mogelijk zou verdwijnen.

Kan de Minister ter zake zijn standpunt mededelen ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat het arrest nr.
24/86  van het Europees Hof van Justitie van de Euro-
pese Gemeenschappen van 2 februari 1988 de univer-
sitaire opleiding diergeneeskunde aanmerkt als een be-
roepopleiding  en dat dienvolgens inzake toelating tot
de opleiding elke discriminatie op grond van nationa-
liteit verboden is (artikel 7 EEG-Verdrag).

Talrijke studenten uit de ons omringende landen en
met name uit Nederland en de Bondsrepubliek Duits-
land wensen aan Vlaamse universitaire instellingen te
studeren om de numerus clausus (wegens beperkingen
van de arbeidsmarkt) in eigen land te ontwijken. De
daaruit voortvloeiende studiekosten vallen integraal
ten laste van het ontvangende land en de ontvangende
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instellingen. De rectoren van de universitaire instellin-
gen kunnen de inschrijvingen weigeren van de studen-
ten die niet in aanmerking komen voor de financiering
(artikel 27, 9 7, van de wet van 27 juli 1971 op de
financiering en de controle van de universitaire instel-
lingen).

Het is duidelijk dat de aanwezigheid van deze studen-
ten in onze Gemeenschap niets te maken heeft met
integratie van studenten binnen de EG, maar alles met
het ontwijken van bepaalde in andere EG-landen gel-
dende toelatingsbeperkende maatregelen.

Het is daarom noodzakelijk dat dit probleem wordt
opgelost binnen het kader van de EG. Het kan immers
niet dat een gelijke norm, de toelating van studenten
zonder enige nuancering wordt toegepast op totaal ver-
schillende systemen in de verschillende lidstaten van
de EG.

Vraag nr. 24
van 14 februari 1989
van de heer M. CAPOEN

Gemeenschapsonderwìjs - Opdracht bij fusie van scho-
len

Bij het fusioneren van scholen wordt ofwel een opslor-
pende ofwel een gewone fusie doorgevoerd. In het
geval van een opslorpende fusie heerst bij personeels-
leden van de betrokken scholen onzekerheid omtrent
de regels die toegepast moeten worden bij het toeken-
nen van opdrachten.

Daar de situatie van de personeelsleden die betrokken
zijn bij een opslorpende fusie uiterst complex dreigt te
worden, veroorloof ik me gebruik te maken van con-
crete voorbeelden bij het stellen van enkele vragen.

In een opslorpende school is een leerkracht A met tien
jaar anciënniteit werkzaam in een volledige betrekking
en is er nog een tweede volledige betrekking vacant
(steeds hetzelfde vak uiteraard). Twee leerkrachten B
en C, met respectievelijk twintig en vijftien jaar anciën-
niteit, komen over van de opgeslorpte school die afge-
schaft werd. De drie leerkrachten zijn vastbenoemd.
In het eerste jaar van de opslorpende fusie behoudt
leerkracht A zijn betrekking en wordt de tweede be-
trekking toegekend aan leerkracht B (twintig jaar an-
ciënniteit). Volgens het antwoord van de geachte Mi-
nister op de parlementaire vraag nr. 5 van mevrouw
De Pauw-Deveen, d.d. 3 november 1987, worden de
vacante betrekking of de vacante uren*,,definitief  toe-
gekend” aan de leerkracht B van de opgeslorpte
school.

Het tweede jaar is er maar één volledige en één halve
betrekking meer beschikbaar. Wie moet er dan titularis
worden van de halve betrekking : leerkracht A of leèr-
kracht B ?

Volgens het antwoord op de hiervoor geciteerde parle-
mentaire vraag heeft het personeel van de opgeslorpte
school in het tweede jaar geen prioriteit inzake anciën-
niteit tegenover het personeel van de opslorpende
school. Geldt deze regel evenwel ook voor leerkracht
B aan wie een volledige betrekking ,,definitief toege-
kend” werd ?

Indien niet, dan neemt leerkracht B inderdaad de ,,de-
finitieve toegekende” betrekking in en verkeert hij in
de situatie alsof hij naar die betrekking gemuteerd zou
zijn ; hij neemt zijn gewone anciënniteits-rangorde in,
zoals dit het tweede jaar na een mutatie het geval is.
Leerkracht A met minder anciënniteit neemt de halve
betrekking in. Het begrip ,,gewone fusie” wordt dan
niet in zijn totaliteit toegepast, want leerkracht C, met
meer anciënniteit dan leerkracht A, blijft nog altijd
volledig boventallig.

Indien in het tweede jaar leerkracht B zijn prioriteit
qua anciënniteit niet kan laten gelden, geniet leer-
kracht A van een totale en definitieve immuniteit t.o.v.
leerkrachten van de opgeslorpte school, ongeacht de
eventuele grotere anciënniteit van de opgeslorpte leer-
krachten. De schoolanciënniteit, d.w.z. het aantal ja-
ren dat een personeelslid aan een school geaffecteerd
is, primeert dan op de dienst- of ambtsanciënniteit.
Dat lijkt me niet in overeenstemming te zijn met de
basisbeginselen van het statuut van 22 maart 1969,
waarin nu precies binnen één school aan de leerkrach-
ten met de hoogste anciënniteit ook de relatief grootste
waarborgen qua stabiliteit van betrekking gegaran-
deerd worden. Daar komt nog bij dat indien leerkracht
B het eerste jaar door een mutatie in de opslorpende
school geraakt zou zijn, hij dan wel zijn volle prioriteit
inzake anciënniteit zou kunnen laten gelden, terwijl de
overheidsbeslissing van een opslorpende fusie hem in
een nadeliger positie zou dwingen als hij het tweede
jaar zijn anciënniteit niet kan laten gelden.

Mag ik de geachte Minister vragen om in deze zaak
de nodige klaarheid te brengen zodat de personeelsle-
den weten ,,waar ze staan”.

Antwoord

Hierbij verwijs ik het geachte lid naar het antwoord
dat werd verstrekt op de parlementaire vraag nr. 5 van
3 november 1987 van mevrouw De Pauw-Deveen, Se-
nator, waarbij het onderscheid werd uiteengezet tussen
een gewone fusie en een fusie door opslorping (Bulletin
van Vragen en Antwoorden van de Senaat, nr. 8, Zit-
ting 1987-1988, blz. 357).

Verder kan op grond van de in zijn vraag aangehaalde
voorbeelden, het geachte lid het volgende worden mee-
gedeeld.

1. Wanneer tijdens het schooljaar volgend op de fusie
maar één volledige en één halve betrekking meer
beschikbaar is, dan wordt leerkracht A (10 jaar an-
ciënniteit) titularis van de halve betrekking en leer-
kracht B (15 jaar anciënniteit) van een volledige
betrekking.

Het is inderdaad juist dat het personeel van de op-
geslorpte school in het tweede jaar geen prioriteit
inzake  anciënniteit tegenover het personeel van de
opslorpende school kan doen gelden. Deze regel
geldt dus niet voor leerkracht B, die vanaf het twee-
de jaar onder de regeling van de gewone overtallig-
heid valt.

Leerkracht C is nooit titularis geworden van een
gehele of gedeeltelijke betrekking in de opslorpende
school. Hij blijft derhalve nog steeds volledig over-
tallig.
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Vraag nr. 25
van 15 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Zeevaartonderwijs - Installatie Hoge Raad voor het
Maritiem Hoger Onderwijs

Bij wet van 15 juli 1985, gepubliceerd in het Belgisch
Staatsblad van 27 juli 1985, werd van kracht dat afge-
studeerden van de Hogere Zeevaartschool na vier jaar
studies, een vastgestelde vaartijd en het slagen voor
de voorgeschreven examens naast het brevet van kapi-
tein ter lange omvaart, ook een licentiaatstitel in de
nautische wetenschappen verwierven. Hierdoor wordt
het de zeeofficieren mogelijk na hun loopbaan op zee
verantwoordelijke posities aan de wal op zich te ne-
men, zowel in Belgische als in internationale instellin-
gen.

Twee jaar na het uitvaardigen van deze wet blijft de
uitwerking ervan nog steeds achterwege, onder andere
doordat de Hoge Raad voor het Maritiem Hoger On-
derwijs nog steeds niet werd geïnstalleerd. Hierdoor is
het vooralsnog niet mogelijk dat vroeger afgestudeerde
kapiteins de nieuwe ingestelde licentiaatstitel op de in
de wet bepaalde wijze verwerven, waardoor velen ge-
noodzaakt zijn te blijven varen en zo plaatsen voor de
jongere generatie blokkeren.

Het zou mij genoegen doen te mogen vernemen welke
initiatieven werden genomen om de Hoge Raad voor
het Maritiem Hoger Onderwijs te installeren, waardoor
de feitelijke installatie wordt belemmerd, en of een
tijdstip kan worden bepaald wanneer deze Raad effec-
tief in werking zal treden.

In antwoord op mijn vraag van 17 juni 1988 ter zake,
antwoordde u dat de oprichting van de Hoge Raad
voor het Maritiem Hoger Onderwijs aanbeveling ver-
dient en de nodige initiatieven zouden genomen wor-
den.

Hoever is men ter zake reeds gevorderd ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Op 13 januari 1989 bereikte het Overlegcomité Rege-
ring-Executieven een akkoord over de procedures, re-
gelingen en feitelijke toestanden inzake het Zeevaart-
onderwijs op 1 januari 1989.

Dit akkoord impliceert de volledige overdracht naar
de Vlaamse Gemeenschap van het Zeevaartonderwijs
en behelst in feite de prefiguratie van de uitvoering
van artikel 66, par. 4, van de bijzondere wet van 16
januari 19Y4  betreffende de financiering van de Ge-
meenschappen en Gewesten.

Het akkoord bepaalt eveneens dat de taalpariteit bin-
nen de Hoge Raad voor het Maritiem Hoger Onder-
wijs, ingesteld bij het koninklijk besluit van 18 mei
1987, bevestigd wordt.

Vermits ik thans de volle onderwijsbevoegdheid over
deze materie heb gekregen, kan ik het dossier van het
Zeevaartonderwijs in zijn totaliteit behandelen om, in

samenspraak met het departement van Verkeerswe-
zen, een ordentelijke regeling voor de toekomst uit te
werken. Hierin is ook de oprichting van de vermelde
Hoge Raad begrepen.

Vraag nr. 26
van 15 februari 1989
van de heer J. DEVOLDER

Vrij verkeer van afgestudeerden uit het Hoger Onderwijs
- Toepassing Richtlijn

Op 21 december heeft de Raad van de Europese Ge-
meenschappen een Richtlijn goedgekeurd die betrek-
king heeft op een systeem om de diploma’s van het
hoger onderwijs te erkennen waarmee beroepsoplei-
dingen met een duur van ten minste drie jaar worden
afgesloten.

De Lid-staten beschikken vanaf de bekendmaking van
de Richtlijn over een termijn van twee jaar om haar
bepalingen van kracht te laten worden.

Graag had ik van de Minister vernomen in welke mate
reeds is werk gemaakt van de bepalingen ter zake en
hoe de Minister de tenuitvoerlegging en de toepassing
van de Richtlijn zal verzekeren.

Antwoord

Ik kan het geachte lid meedelen dat reeds begin februa-
ri een eerste coördinatievergadering plaatsgreep voor
alle bij deze aangelegenheid betrokken departemen-
ten. Op deze vergadering bleek er onduidelijkheid te
bestaan over het beleidsniveau (nationaal of per Ge-
meenschap) waarop de actie moet worden uitgevoerd.

Mijn Departement heeft ondertussen een voorstel over
de procedure van werken geformuleerd. Dit voorstel
is nu aan de beleidspartners op nationaal en gemeen-
schapsniveau voorgelegd.

Vraag nr. 29
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Erasmusprogramma - Samenwerkingsinitiatieven tus-
sen België, Nederland en Luxemburg

In verband met de uitvoering van het Erasmuspro-
gramma  zou ik graag vernemen, voor de academiejaren
19870988 en 19880989 :

1. hoeveel Vlaamse studenten in dit kader een deel
van hun studie in Nederland volbrengen en hoeveel
in Luxemburg ;

hoeveel Nederlandse en hoeveel Luxemburgse stu-
denten een deel van hun studie volbrengen in een
instelling die ressorteert onder de Vlaamse Ge-
meenschap ;

2

3. welke andere samenwerkingsinitiatieven met Lu-
xemburgse en Nederlandse partners er in het kader
van dit programma tot stand zijn gekomen ?
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Antwoord

1.

2.

3.

4.

Met betrekking tot het academiejaar 1987-1988 be-
schikt noch de Administratie voor Onderwijs en
Permanente Vorming, noch het Bestuur van het
Hoger Onderwijs en het Wetenschappelijk Onder-
zoek over de gevraagde gegevens.

De overeenkomsten met betrekking tot de uitwisse-
ling van studenten werden rechtstreeks afgesloten
tussen de onderwijsinstellingen en het Erasmusbu-
reau binnen de Europese Gemeenschap. Voor 1987-
1988 beschikt het Erasmusbureau niet over de cij-
fers per Gemeenschap.

Academiejaar 1988-1989 :

109 Vlaamse studenten volbrengen een deel van
hun studies in Nederland. Met Luxemburg is er
geen uitwisseling.

Het aantal Nederlandse en Luxemburgse studenten,
die een beurs hebben bekomen voor een Neder-
landstalige school in België, is uitsluitend bij het
Erasmusbureau bekend. Dit bureau kan ons echter
alleen meedelen dat 14 % van de Nederlandse bur-
salen in België studeert en dat er geen Luxemburgse
Erasmus-beurzen voor België zijn toegekend.

Er staan geen andere samenwerkingsinitiatieven
met Luxemburgse en Nederlandse partners op het
getouw.

Vraag nr. 30
van 20 februari 1989
van de heer W. CORTOIS

Vlaams
geniteit

Gemeenschapsonderwijs - Bescherming homo-

In Wemmel en omgeving is een tweetalige affiche ver-
spreid, waarin een ASBL ,,Sport et Culture Wemmel”
de inrichting aankondigt van een ,,Diner  romantique
aux chandelles pour St. Valentin” dat plaatsheeft in
de, zo staat op de affiche : Rijkshotelschool, Bouchout-
laan Wemmel.

De organisatie is in handen van een leraar van de
school die tevens gemeenteraadslid is en wiens naam
op de affiche voorkomt. Meent de heer Minister niet
dat dergelijke activiteit in strijd is met de homogeniteit
van het Gemeenschapsonderwijs en schadelijk kan zijn
voor de faam van de Vlaamse Gemeenschapsschool in
het bijzonder.

Graag vernam ik van de heer Minister welke maatrege-
len hij voorziet om in de toekomst dergelijke praktijken
te vermijden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
omzendbrief van 22 augustus 1988 houdende een wijzi-
ging van de omzendbrief van 28 oktober 1982 inzake
het ,,gebruik van de infrastructuur van de rijksscholen,
met uitzondering van de zwembaden” de verantwoor-
delijkheid voor het terbeschikking stellen van de infra-
structuur verlegt naar het bestuurscollege van de SAB-
MO.

Het is het bestuurscollege dat binnen de bestaande
reglementaire en wettelijke beschikkingen en rekening
houdend met de lokale toestanden, autonoom oordeelt
over de opportuniteit om een aanvraag tot terbeschik-
kingstelling al dan niet te honoreren.

De omzendbrief van 22 augustus 1988 houdt een op-
somming in van de aard van toegelaten en niet toege-
laten activiteiten.

Hierbij dienen uiteraard steeds de taalwetten, die van
openbare orde zijn gerespecteerd te worden. Het staat
belanghebbenden vrij bij mogelijke overtreding van de-
ze wetgeving bij de bevoegde autoriteiten klacht neer
te leggen.

Vraag nr. 31
van 23 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Zeevaartonderwijs - Aanstelling bij de Hogere Zee-
vaartschool Antwerpen

Aan de Hogere Zeevaartschool te Antwerpen werd
onlangs een personeelslid met de graad van bootsman
aangeworven als assistent.

Kan de Minister mij de wettelijke beschikkingen die
het mogelijk maken dat een bootsman met een diploma
van het Hoger Onderwijs Korte Type aangeworven
wordt als assistent.

Heeft de Minister deze officiële aanstelling onderte-
kend ?

Kan deze aanstelling nog herroepen worden, indien
mocht blijken dat zij niet op juridische grondslagen
werd gebaseerd ?

Antwoord

Op 22 januari 1987 werd beslist een tijdelijk leerkracht
schiemanswerk en bootoefeningen voor 4 u. les per
week aan te stellen in vervanging van een langdurig
afwezige bootsman.

Luidens art. 10 punt 7 van de wet van 15 juli 1985 tot
organisatie van het maritiem hoger onderwijs en de
studiën in de nautische wetenschappen worden de be-
trekkingen van bootsman-onderrichter die na 1 okto-
ber 1985 vacant komen toegewezen aan een assistent
binnen in art. 3 bedoelde studiebegeleidingsnormen of
aan een technicus.

Rekening houdend met het feit dat betrokkene in het
bezit is van het certificaat van volmatroos en een
hoofdambt heeft als onderrichter bij de Pool der Zee-
lieden te Antwerpen werd betrokkene aangesteld als
tijdelijk assistent (in bijambt).

Vraag nr 32
van 23 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Gesubsidieerde officiële PMS-centra - Reaffectatie
technisch personeel

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.
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1. Hoeveel technische personeelsleden van de officieel
gesubsidieerde PMS-centra, dienden tengevolge van
de rationaliseringsmaatregel gereaffecteerd te wor-
den ?

Meer bepaald vanuit en naar welke PMS-centra
werden ze gereaffecteerd en hoeveel en in welke
functie staan er nog op de reaffectatielijst ? Dit voor
wat betreft het dienstjaar 1989.

2. Hoeveel kleuterleiders of kleuterleidsters uit het of-
ficieel gesubsidieerd onderwijs werden in de loop

van het schooljaar 1988-1989 gereaffecteerd en hoe-
veel stonden er eind januari 1989 nog op de reaffec-
tatielijst ?

Antwoord

1. Het geachte lid vindt hieronder een schematisch
overzicht van de door hem gevraagde gegevens met
betrekking tot de gesubsidieerde officiële PMS-cen-
tra.

Provinciaal PMS-centrum Antwerpen

Datum van terbeschikkingstelling
wegens ontstentenis van betrek-
king of verlenging ervan.

1.9.1987
1.9.1988

1 psyche-pedagogisch consulent* Tijdelijke reaffectatie naar zelfde centrum
1 psyche-pedagogisch consulent* Tijdelijke reaffectatie naar zelfde centrum

Definitieve reaffectatie op 1.2.1989 naar zelfde
centrum

Stedelijk PMS-centrum voor Buitengewoon onderwijs Antwerpen

1.9.1987 1 maatschappelijk werker*

1.9.1988 1 maatschappelijk werker*

Tijdelijke reaffectatie naar Stedelijk PMS-cen-
trum Antwerpen (Experimenteel Deeltijds On-
derwijs)
Tijdelijke reaffectatie door Reaffectatiecommis-
sie
1.2.1989 naar Provinciaal PMS-centrum Antwer-
pen (Experimenteel Deeltijds Onderwijs)

Stedelijk PMS-centrum Antwerpen 1 (Oprichting van het nieuw PMS-centrum Stedelijk PMS 2 Antwerpen)

1.9.1988 .
Psyche-pedagogisch consulent : 7 - 4 definitieve reaffectaties Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen

- 1 definitieve reaffectatie Stedelijk PMS-centrum voor Buitengewoon Onderwijs
Antwerpen

- 2 tijdelijke reaffectaties Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen
Maatschappelijk werker : 7 - 5 definitieve reaffectaties Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen

- 1 tijdelijke reaffectatie Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen (Experimenteel Deel-
tijds Onderwijs)

- 1 tijdelijke reaffectatie door Reaffectatiecommissie 1.2.1989 naar Stedelijk PMS-
Centrum Gent - Betrokkene heeft geweigerd op grond van reglementering Experi-
menteel Deeltijds Onderwijs

Psyche-pedagogisch werker : 1 - 1 definitieve reaffectatie Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen
Paramedisch werker : 3 - 3 definitieve reaffectaties Stedelijk PMS-centrum 2 Antwerpen

Stedelijk PMS-centrum Gent

1.9.1987 1 psyche-pedagogisch consulent* Terbeschikkingstelling wegens persoonlijke aan-
gelegenheden.

í.9.1988 i psyche-pedagogisch consuient* Terbeschikkingsteiiing wegens persooniijke aan-
gelegenheden.

1 maatschappelijk werker Tijdelijke reaffectatie naar zelfde centrum

De voornoemde personeelsleden die niet definitief werden gereaffecteerd blijven ter beschikking van de inrichtende
macht, staan dus m.a.w. nog op de ,,reaffectatielijst”  (7 personeelsleden : 4 maatschappelijk werkers en 3 psycho-pe-
dagogisch  consulenten).
De situatie op 1 september 1989 is nog niet bekend.

* = zelfde personeelslid.
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2. Wat het gesubsidieerd officieel onderwijs betreft,
werden tijdens het schooljaar 1988-1989 12 kleuter-
leidsters wegens ontstentenis van betrekking ter be-
schikking gesteld ; allen werden gereaffecteerd voor
een globaal volume prestaties van 248 lestijden/
week. Twee ervan konden niet gereaffecteerd wor-
den voor 36 lestijden/week.

Ik moet er bovendien op wijzen dat twee kleuter-
leidsters, die in het Franstalig gesubsidieerd officieel
onderwijs voor 50 lestijdemweek  ter beschikking
werden gesteld wegens ontstentenis van betrekking,
niet konden gereaffecteerd worden.

Vraag nr. 33
van 27 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Administratief en geldelijk statuut onderwijzend perso-
neel - Wegwerken discriminaties inzake pensioenstelsel
van kleuterleidsters en onderwijzers(essen)

De programmawet van 30 december 1988 bepaalt in
art. 159 (BS van 5 januari 1989) dat ,,de personen die
op 31 december 1960 in dienst waren in het onderwijs
en die, krachtens de op die datum van kracht zijnde
bepalingen, de mogelijkheid hadden om hun oprust-
stelling te vragen vóór de leeftijd van 60 jaar, alsook
de personen bedoeld in art. 23 van het KB nr. 23 van
27 november 1978 tot uitvoering van art. 71 van de
wet van 5 augustus 1978 houdende economische en
budgettaire hervormingen, hun rustpensioen kunnen
bekomen, van af de eerste dag van de maand die volgt
op die van hun 55ste verjaardag, op voorwaarde dat
zij 30 pensioenaansprakende dienstjaren tellen en hun
loopbaan in het rijkssecundair onderwijs beëindigen.
De in het eerste lid bedoelde personen die krachtens
andere bepalingen hun rustpensioen op een lagere leef-
tijd kunnen bekomen behouden deze mogelijkheid.

Dit betekent dat al wie dus op 31 december 1960 in
dienst was in het middelbaar of normaalonderwijs, en
30 pensioenaanspraakverlenende dienstjaren tellen
(valorisatie voor diploma en nuttige ervaring inbegre-
pen) op 55 jaar met pensioen mogen gaan, ongeacht
in welk soort onderwijs zij momenteel staan, als het
maar rijkssecundair is.

Hieruit zou moeten worden besloten, dat kleuterleid-
sters en onderwijzers(essen),  die op eigen verzoek in
een autonome rijkslagere school (al waren die voordien
gekoppeld aap de rijkssecundaire school) zijn terecht-
gekomen (mutatie, selectie of bevordering) niet van
deze maatregel kunnen genieten omdat zij hun loop-
baan niet in het rijkssecundair onderwijs beëindigen.

In dit verband vernam ik graag :

1. waarom werd deze discriminatie van bepaalde on-
derwijsmensen ingevoerd ? Worden de kleuterleid-
sters en de onderwijzers(essen) in de rijksbasisscho-
len gerekend tot het minderwaardig personeel ?

2. Waarom heeft het Staatssecretariaat voor Pensioe-
nen de onderwijsmensen, meer bepaald de kleuter-
leidsters en onderwijzers(essen) die ook verworven
rechten hadden, uitgesloten ?

Antwoord

Ingevolge zijn vraag deel ik het geachte lid mee dat
het verstrekken van een antwoord tot de bevoegdheid
behoort van de heer Minister van Pensioenen.

In dit verband wordt verwezen naar het antwoord ver-
strekt op de parlementaire vraag nr. 9, d.d. 17 januari
1989, van de heer Senator Anthuenis, gepubliceerd in
het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de Senaat,
nr. 19, van 14 februari 1989.

Vraag nr. 34
van 2 maart 1989
van de heer Jos BOSMANS

Werkloze leerkrachten - Vrijstelling stempelcontrole

Het ministerieel besluit van 4 juni 1964 inzake werk-
loosheid stelt in art. 75 0 5 o.m. dat ,,de werkloze ervan
ontslagen wordt zich aan te bieden ter gemeentelijke
controle wanneer hij zich vrijwillig en gratis ter be-
schikking stelt van een door de staat ingerichte, erken-
de of gesubsidieerde onderwijsinrichting”.

Derhalve kunnen volledig uitkeringsgerechtigde werk-
loze leerkrachten op basis van hogervermeld artikel
vrijstelling van stempelcontrole bekomen.

Kan de Minister mij meedelen :

1. hoeveel leerkrachten (per net, per niveau en per
STD) werkten in het basisonderwijs als volledig uit-
keringsgerechtigde werkloze leerkracht met vrijstel-
ling van stempelcontrole in de schooljaren 1985-
1986, 1986-1987 en 1987-1988 ?

2. welke criteria gehanteerd worden om deze vrijstel-
ling toe te kennen ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de volledig uitkeringsgerechtigde werkloze leer-
krachten die in het basisonderwijs werken, in dienst
worden genomen op basis van een akkoord afgesloten
tussen de inrichtende macht van de school en de direc-
tie van de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening.

Deze leerkrachten zijn dus tewerkgesteld in ambten,
die van Staatswege niet worden gesubsidieerd en niet
behoren tot de bevoegdheid van het Ministerie van
Onderwijs.

Vraag nr. 35
varr 2 maari i969
van de heer Jos BOSMANS

Deeltijds werkende leerkrachten - Vrijstelling stempel-
controle

Het koninklijk besluit van 20 december 1963 betreffen-
de arbeidsvoorziening en werkloosheid stelt in art. 171
opties dat ,,deeltijds  werkende leerkrachten die deel-
tijds werken om aan de werkloosheid te ontsnappen,
tijdens de duur van de deeltijdse arbeidsovereenkomst
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volledig vrijgesteld worden van de gemeentelijke stem-
pelcontrole”.

Het gebeurt regelmatig dat leerkrachten vrijwillig of
,,onder zachte dwang” buiten de deeltijdse opdracht
extra lestijden presteren waarvoor zij niet vergoed wor-
den door het Ministerie van Onderwijs noch door de
inrichtende macht of overheid.

Het koninklijk besluit van 20 december 1963 stelt in
art. 126 : ,,De activiteit zonder loon, verricht voor
rekening van een derde moet, om zodanig te worden
beschouwd, het voorwerp zijn geweest van een vooraf-
gaande aangifte bij het gewestelijk werkloosheidsbu-
reau”.

Kan de Minister mij daarom meedelen of activiteiten,
zoals hoger vermeld, in het onderwijs het voorwerp
dienen uit te maken van een aangifte conform art. 126
en het ministerieel besluit van 5 oktober 1979, art.
17bis ?

Zo ja, hoeveel deeltijds werkende leerkrachten in het
basisonderwijs activiteiten zonder loon verrichten en
hoeveel lestijden per net en per niveau aldus gepres-
teerd werden in de schooljaren 1985-1986, 1986-1987
en 1987-1988 ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid
hierbij het volgende mee.

Wat het Gemeenschapsonderwijs betreft zijn geen ge-
vallen bekend van leerkrachten die vrijwillig of ,,onder
zachte dwang” buiten de deeltijdse opdracht extra les-
tijden presteren waarvoor zij niet worden vergoed door
het Ministerie van Onderwijs.

Wat het gesubsidieerd onderwijs betreft treedt het Mi-
nisterie van Ondewijs t.a.v. deze personeelsleden enkel
als subsidiërende overheid op en heeft derhalve niet
de bevoegdheid in te staan voor de naleving van de in
de vraag van het geachte lid vermelde regelementering.

Vraag nr. 36
van 2 maart 1989
van de heer Jos BOSMANS

Beroepsloopbaanonderbreking - Toepassing

In het kader van de arbeidsherverdelende maatregelen,
werd o.m. het systeem van de beroepsloopbaanonder-
breking wettelijk geregeld.

Kan de Minister mij meedelen of een door de staat
gesubsidieerde inrichtende macht van een school een
vastbenoemd en door de Minister erkend personeelslid
in die instelling kan weigeren gebruik te laten maken
van de mogelijkheden van het besluit inzake beroeps-
loopbaanonderbreking ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

De onderbreking van de beroepsloopbaan in het on-
derwijs wordt geregeld door het koninklijk besluit van
29 augustus 1985.

In artikel 2 van dit besluit, waarin de voorwaarden zijn
vastgelegd waaronder de personeelsleden hun loop-
baan mogen onderbreken, wordt o.m. uitdrukkelijk
gesteld dat ,,zij vervangen (moeten) worden volgens
de bepalingen van dit besluit”.

Dit besluit bevat weliswaar geen bepalingen waaruit
zou kunnen afgeleid worden dat de inrichtende mach-
ten hun goedkeuring moeten hechten aan de aanvraag
van een personeelslid tot het bekomen van een loop-
baanonderbreking.

In artikel 5, 9 2, is enkel vermeld dat de aanvraag moet
ingediend worden door tussenkomst van de inrichtende
machten. Daartegenover staat echter dat ons departe-
ment, gelet op genoemd artikel 2, een loopbaanonder-
breking slechts kan goedkeuren indien het personeels-
lid dat deze onderbreking aanvraagt, vervangen wordt
op de wijze bepaald door dit besluit.

Indien nu een inrichtende macht niet overgaat tot de
door de reglementering voorgeschreven vervanging,
dan is het duidelijk dat het departement, in zijn hoeda-
nigheid van subsidiërende overheid, over geen middel-
en beschikt om de inrichtende macht ertoe te verplich-
ten deze formaliteit te vervullen.

Bij wijze van conclusie moet dus worden gesteld dat
het bekomen van een loopbaanonderbreking ñiet via
het departement kan worden afgedwongen.

Vraag nr. 37
van 2 maart 1989
van de heer Jos BOSMANS

Wedden
teit

onderwijspersoneelsleden - Computercapaci-

Al de door de Administratie van Onderwijs manueel
opgestelde weddefiches worden aan het Rekencentrum
overgemaakt, waar zij met behulp van een computer
verwerkt worden. Naar ik verneem sluipen heel wat
fouten in de berekening en de uitbetaling van de wed-
den van onderwijspersoneelsleden.

Kan de Minister mij daarom meedelen :

1.

2.

of het Rekencentrum over de noodzakelijke capaci-
teit beschikt om de weddefiches op een efficiënte
en vlugge wijze te verwerken ?

of er overuren en nachtwerk dienen gepresteerd om
dergelijke vlotte verwerking te realiseren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

1. De door de administratie van Onderwijs manueel
opgestelde weddefiches worden zonder vertraging
door de computer verwerkt.

Voor het ogenblik wordt echter een procedure ver-
algemeend die het manueel opstellen van weddefi-
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ches vervangt, door het interactief inbrengen van
de gegevens in de computer. Deze procedure ver-
mindert de doorlooptijd van de gegevens, en ver-
snelt het signaleren van eventuele fouten.

2. Voor de bedoelde werkzaamheden worden geen
overuren en nachtwerk gepresteerd.

Vraag nr. 38
van 2 maart 1989
van de heer Jos BOSMANS

Betaling voorschotten op pensioen en definitieve toeken-
ning pensioen - Wachttijd

Naar ik verneem worden heel wat rechthebbenden op
een pensioen, na een loopbaan als onderwijsperso-
neelslid, aan een bijzonder lange wachttijd onderwor-
pen vooraleer zij de definitieve toekenning van hun
pensioen bekomen.

De reden van deze vertraging blijkt te liggen in het
feit dat de controle-opdracht die het Rekenhof uitoe-
fent, ongeveer een jaar in beslag neemt. Voor vele
rechthebbenden sleept deze periode zelfs langer aan.

In afwachting ontvangen zij een voorschot dat lager
ligt dan het definitieve pensioenbedrag. De lange
wachttijd brengt mee dat sommige rechthebbenden
overleden zijn voordat zij hun definitief pensioen ont-
vangen hebben.

Kan de Minister mij een overzicht geven (per jaar
vertraging) van het huidige aantal voorlopige pensioen-
dossiers van onderwijspersoneelsleden ?

Kan de Minister mij eveneens meedelen welke maatre-
gelen zullen getroffen worden opdat de rechthebben-
den binnen een kortere termijn hun definitief pensioen
zouden kunnen verwerven ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag moet ik het geachte lid
meedelen dat de betaling voorschotten op pensioen en
de definitieve toekenning van het pensioen, volledig
behoort tot de bevoegdheid van de heer Minister van
Pensioenen.

Vraag nr. 39
van 3 maart 1989
van de heer P. BREYNE

Schoolsportfederaties - Gedetacheerden

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
vernomen :

1. hoeveel personeelsleden met vaste betrekking in het
onderwijs momenteel gedetacheerd zijn naar ieder
van de sportfederaties voor de verschillende onder-
wijsnetten ;

2. hoeveel leerlingen behoren tot ieder van de onder-
wijsnetten waarvoor de schoolprestaties bevoegd
zijn ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mede.

1. In totaal zijn 21 personeelsleden ter beschikking
gesteld wegens bijzondere opdracht in het raam van
de schoolsport :

- 6 personeelsleden van het gesubsidieerd vrij on-
derwijs bij het Nationaal Sportverbond aan het
katholiek onderwijs ;

- 4 personeelsleden van het gesubsidieerd officieel
onderwijs bij het GEPOS  (gemeentelijk en pro-
vinciaal onderwijs schoolsportfederatie).

- 11 personeelsleden van het gemeenschapsonder-
wijs bij ROOS

2. Aantal leerlingen per onderwijsnet (cijfergegevens
87-88) :

a. Gemeentelijk + Provinciaal Onderwijs (GE-
POS) : 172.627 leerlingen

b. Vrij Onderwijs : 776.201 leerlingen
- Het grootste gedeelte hiervan behoort bij

, NSVO (katholieke scholen)

- Een zeer klein gedeelte hiervan behoort bij
GEPOS  of ROOS (vrije- niet katholieke scho-
len)

De exacte gesplitste cijfergegevens zijn niet be-
kend.

c. Gemeenschapsonderwijs (ROOS) : 171.260 leer-
lingen

Vraag nr. 40
van 3 maart 1989
van de heer J. LAVERGE

Bouw van rijksscholen - Aantal aanbestedingen

In november en december 1988 werden diverse aanbe-
stedingen uitgeschreven voor het bouwen van rijks-
scholen in verschillende provincies in Vlaanderen.

Graag had ik van de Minister vernomen :

1. over hoeveel en welke aanbestedingen gaat het ?

2. Welk gevolg werd aan deze aanbestedingen gege-
ven ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid
hierbij de gevraagde gegevens mee.

1. Voor de bouw van rijksscholen werden in november
en december 1988 22 aanbestedingen uitgeschreven,
met name :
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School

Provincie
Antwerpen

Aard der werken

RBS Borgerhout

RBS Hoboken

RBS Kalmthout

RBS Mortsel

RBS Puurs

RBS Zandhoven

Nieuwbouw froebelblok met
inbegrip van elektriciteit + CV
Nieuwbouw froebelblok met
inbegrip van elektriciteit + CV
Nieuwbouw voorbereidende
afdeling
Nieuwbouw froebelblok met
inbegrip van elektriciteit + CV
Nieuwbouw froebelblok met
inbegrip van elektriciteit + CV
Nieuwbouw froebelblok met
inbegrip van elektriciteit + CV

Provincie
Brabant

KA Leuven
Redingenhof Uitbreiding technische afdeling

- Spuitkabine. Ruwbouw en
voltooiingswerken

KTA Liedekerke Nieuwbouw derde schijf. Ruw-
bouw en voltooiingswerken

RBS Machelen uitbreiding klassenvleugel
KBS Sint-Agatha- Nieuwbouw. Ruwbouw en vol-
Berchem tooiingswerken
KA Ukkel Nieuwbouw turnzaal. Ruw-

bouw en voltooiingswerken

Provincie
Limburg

RIBTO Genk Bouwen tuinbouwserre
HRITHV Hasselt Eerste schijf - hotelafdeling

werkhuizen
RBuSO Kortessem Bouwen van klassenvleugel
RBS Paal Nieuwbouw sportzaal LOZ 550

Provincie
Oost-Vlaanderen

KA Aalst

KTA Aalst

IHSR-CTL Gent

RBS Lokeren
Centrum

RBS Sint-Niklaas
Zuid

Bouwen van een omnivalente
sporthal
Beperkte offerteaanvraag
Nieuwbouw : refter-keuken +
hotelafdeling : bouw + CV +
elektriciteit + lift
Proefvelden te Merelbeke
Oprichten geprefabriceerd
container paviljoen voor
2 laboklassen, sanitair, bureel
en berging

Nieuwbouw lagere afdeling :
ruwbouw + afwerking + CV +
elektriciteit

Nieuwbous froebelblok + CV
+ elektriciteit

RBS + RMS + KA
Ninove Nieuwbouw + afwerking + CV

+ elektriciteit

Provincie
West-Vlaanderen

KTA De Panne Nieuwbouw voor hotelafdeling

2. Tot dusver kon enkel aan de beperkte offerteaan-
vraag voor de bouw van een omnivalente sporthal
ten behoeve van het KA Aalst gevolg gegeven wor-
den.

Vraag nr. 42
van 10 maart 1989
van de heer M. OLIVIER

Pedagogisch Hoger Onderwijs - Uitbetaling werkings-
toelagen voor de schooljaren 1987-1988 en 1988-1989
(Derde studiejaar)

Een paar weken geleden ontvingen de normaalscholen
het voorschot op de werkingstoelagen van het niveau
Pedagogisch Hoger Onderwijs (PHO) voor het school-
jaar 1988-1989.

Het ongenoegen was groot toen weer werd vastgesteld
dat deze schijf van de werkingstoelagen berekend werd
op het aantal studenten van de normaalschool, vermin-
derd met het aantal studenten van het derde studiejaar.

Dit is een onduldbare situatie als men bedenkt dat de
werkingstoelagen voor de studenten van het derde stu-
diejaar, voor het schooljaar 1987-1988 ook niet werden
uitbetaald. Het niet uitbetalen van de werkingstoela-
gen voor het derde studiejaar heeft naar het blijkt te
maken met de houding van het ,,Rekenhof” dat ver-
klaart de uitbetaling van deze toelagen pas te willen
goedkeuren nadat de verlenging van 2 naar 3 studieja-
ren, in reglementaire teksten zal zijn vertaald.

Voor heel wat scholen betekent dit enorme problemen
die elk gezond financieel beleid van deze scholen on-
dermijnt. ,
Anderzijds moet ik vaststellen dat voor het schooljaar
1986-1987 de werkingstoelagen voor het derde jaar wél
(zij het laattijdig) werden uitbetaald.

Mag ik van de heer Minister vernemen :

1. waarom de werkingstoelagen voor de schooljaren
1987-1988 en 1988-1989 niet werden uitbetaald ;

2.

3.

4.

of de bezwaren van het Rekenhof juist zijn ;

zo ja, wanneer de verlenging van 2 naar 3 studieja-
ren in reglementaire teksten wordt omgezet ;

waarom de werkingstoelagen voor het schooljaar
1986-1987 wel werden uitbetaald ;

5. over hoeveel scholen en leerlingen het hier gaat ;

6. welke de budgettaire implicatie is ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.
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1. De werkingstoelagen voor de studenten van het der-
de studiejaar van het pedagogisch hoger onderwijs
van het korte type met volledig leerplan, werden
door het Rekenhof niet geviseerd omdat hiertoe de
reglementaire basis ontbrak. Om dezelfde reden
werden de studenten van het derde studiejaar bij
het vaststellen van de werkingstoelagen voor 1988-
1989 evenmin aangerekend.

mij een afschrift te sturen van voormelde brief, ten-
einde te kunnen nagaan op welke wijze de betrok-
ken gemeentebesturen op de hoogte gesteld werden
van deze brief.

Mij te willen meedelen waarom enkel gesproken
wordt van de gemeenteraadsleden en het taalge-
bruik van de leden van het Schepencollege in dit
College ongemoeid wordt gelaten ?

2. Bij de invoering van de driejarige structuur van het
pedagogisch hoger onderwijs van het korte type met
volledig leerplan op 1 september 1984 - met de
eerste realisatie van het derde studiejaar in het
schooljaar 1986-1987 - gingen de Ministers van
Onderwijs (N en F) ervan uit dat deze kwestie bij
koninklijk besluit geregeld kon worden. Toen bleek
echter dat de gecoördineerde wetten op het nor-
maalonderwijs nog bepalingen bevatten die de stu-
dieduur  op twee jaar stellen. De geschillen over de
juridische middelen hebben ten slotte geleid tot de
nu vastgestelde toestand.

1.

2.

3.

4.

5.

Mij te willen meedelen of de speciaal toegevoegde
schepen belast wordt te waken over het taalgebruik
in het Schepencollege. De brief spreekt enkel van
de besluiten en de notulen van het Schepencollege ?

Mij te willen meedelen waarom volgens de brief de
tussenkomsten van de gemeenteraadsleden geen
rechtsgevolg kunnen hebben wanneer die niet in
het Nederlands geschieden en waarom van de bur-
gemeester en de schepenen gezwegen wordt, wan-
neer zij tussenkomsten doen die niet in het Neder-
lands geschieden ?

3. Rekening houdend met alle elementen van het dos-
sier zal ik de Vlaamse Executieve verzoeken een
ontwerp van decreet bij de Vlaamse Raad in te
dienen, enerzijds om de driejarige structuur ondub-
belzinnig vast te stellen, anderzijds om de gecoördi-
neerde wetten op het normaalonderwijs op te hef-
fen.

4. De werkingstoelagen voor het schooljaar 1986-1987
werden door het Rekenhof geviseerd naar aanlei-
ding van een ministerieel schrijven dd. 4 december
1987 in antwoord op de brief van het Rekenhof dd.
19 november 1987. Het ging dan om een voorlopige
regeling in afwachting van een fundamentele oplos-
sing.

Mij te willen meedelen waarom in de brief enkel
gewag wordt gemaakt van de ontstentenis van
rechtsgevolg als de bestuurstaal bij het stellen van
bestuurshandelingen niet het Nederlands is en waar-
om gezwegen wordt van het nemen van sancties
overeenkomstig art. 57 van de samengeordende
wetten op het taalgebruik in bestuurszaken, hoewel
de rechtspraak van de Raad van State sinds 1973
van de mogelijkheid van het nemen van sancties
gewag wordt gemaakt op basis van voornoemd arti-
kel van de taalwet.

Antwoord

5. Het gaat over 46 onderwijsinstellingen met op de
dertigste dag van het academiejaar 1988-1989 nage-
noeg 2500 studenten.

1. Op 2/2/1989  werd een schrijven gericht aan de heer
A. Van Lent, vice-gouverneur van Brabant en aan
de heer A. De Groeve, gouverneur van Brabant
met volgende inhoud :

6. Voor 1987-1988 is de budgettaire implicatie 63 mil-
joen frank en voor de voorschotbetaling voor 1988- ,,Geachte  Heer Gouverneur,
1989 23,8  miljoen frank. Geachte Heer Vice-Gouverneur,

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN
EN OPENBAAR AMBT

De jongste dagen heb ik verscheidene brieven ont-
vangen zowel van verenigingen als van privé-perso-
nen met klachten over het taalgebruik in de Brussel-
se randgemeenten.

Het is aangewezen de gemeentebesturen van deze
randgemeenten van de principes inzake het taalge-
bruik op de hoogte te brengen.

Vraag nr. 32
van 20 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Taalgebruik door de gemeentemandatarissen in de Brus-
selse randgemeenten - Ministeriële omzendbrief -

De Brusselse randgemeenten behoren tot het Ne-
derlandse taalgebied. De wet van 9 augustus 1988
heeft de taalgrens, zoals die in art. 3bis van de
Grondwet en de artikelen 3 en 6 van de gecoördi-
neerde wetten op het gebruik van de talen in be-
stuurszaken werd vastgelegd, niet gewijzigd.

Via de pers verneem ik dat de geachte Minister een
brief heeft gestuurd aan de gouverneur en de Vice-gou-
verneur van de provincie Brabant over het hierboven
vermelde probleem.

Zoals de brief in de pers verscheen is hij niet onjuist
doch wel onvolledig. Mag ik derhalve de geachte Mi-

.nister verzoeken :

Het bestaan van een weerlegbaar of onweerlegbaar
vermoeden (art. 68bis Gemeentekieswet) doet geen
afbreuk aan het beginsel van de voorrang van de
taal van het gebied ; meer bepaald doet het geen
afbreuk aan de verplichting om die taal te gebruiken
voor de administratieve handelingen en aan de ge-
volgen van het gebruik van een andere taal, name-
lijk de nietigheid van die handelingen en het ontbre-

-
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2.

ken van enig rechtsgevolg van elk mondeling betoog
in een andere taal in de beraadslagende vergade-
ring.

De faciliteiten doen m.a.w. geen afbreuk aan de
taalhomogeniteit van het desbetreffend gebied en
gelden alleen voor de bestuurden, niet voor de be-
stuurders. In de beraadslagende vergadering kan
aan interventies in een andere taal dan die van het
gebied geen juridische waarde gehecht worden. Die
interventies worden niet in de notulen opgenomen
en kunnen geen rechtsgevolgen hebben.

Aansluitend lijkt het ons nuttig een niet beperkende
opsomming te geven van de bestuurshandelingen
die in het Nederlands moeten gebeuren. De algeme-
ne regel is zeer eenvoudig : alle individueel optre-
dende gemeenteraadsleden zijn, voor het verrichten
van alle bestuurshandelingen, gehouden in het Ne-
derlandse taalgebied, daarin ook begrepen de rand-
gemeten, het Nederlands te gebruiken. Kunnen al-
leen wettig geschieden in de taal van het Nederland-
se taalgebied :

- de installatie-eed van de gemeenteraadsleden en
de eedaflegging als schepen ;

- de agenda ;
- de bescheiden en mededelingen ;
- de besluiten van de Burgemeester ;
- de besluiten van het College van Burgemeester

en Schepenen ;
- de besluiten van de gemeenteraad ;
- in het algemeen de zaken die het college schrifte-

lijk voorlegt ;
- de notulen van het College van Burgemeester en

Schepenen ;
- de notulen van de gemeenteraad ;
- de stemmingen ;
- de mondelinge tussenkomsten in de gemeentera-

den, willen ze gevolg hebben.

Daaraan kan toegevoegd dat er geen vertalingen
mogen gemaakt worden, noch van de agenda, noch
van de verklarende nota’s, de uitleg van het College
of hetgeen er gezegd wordt in het algemeen. Een
antwoord, namens het College van Burgemeester
en Schepenen, op een vraag of een interpellatie, in
een andere taal dan het Nederlands, moet in rechte
als onbestaande worden beschouwd.

Met bijzondere hoogachting,

Luc VAN DEN BOSSCHE”

De brief werd door de Gouverneur aan de randge-
meenten overgemaakt.

In de eerste plaats moet verwezen worden naar de
brief waarin duidelijk vermeld is :

,,Aansluitend is het nuttig een niet beperkende op-
somming te geven van de bestuurshandelingen die
in het Nederlands moeten gebeuren. Wat het Colle-
ge van Burgemeester en Schepenen betreft is er
sprake van :

- de notulen van het College van Burgemeester en
Schepenen ;

- de besluiten van het College van Burgemeester
die alleen wettig in de taal van het taalgebied
kunnen geschieden.

Bij de bespreking van de wet van 9 augustus 1988
werd dienaangaande o.m. het volgende gesteld.

In de Memorie van Toelichting van de wet van 9
augustus 1988 wordt er aan herinnerd dat met de
beraadslagende vergaderingen ook het schepencol-
lege wordt bedoeld, waarmee bevestigd wordt dat
ook in het schepencollege alleen in de streektaal
kan worden genotuleerd”.

Volledigheidihalve  moet hier aan toegevoegd wor-
den dat art. 89, 2” lid van de Gemeentewet stelt :

,,De vergaderingen van het College van Burgemees-
ter en Schepenen zijn niet openbaar. Alleen de be-
slissingen worden opgenomen in de notulen en in
het register van de beraadslagingen, bedoeld in art.
112 : alleen de beslissingen kunnen rechtsgevolgen
hebben.”

In de Brusselse randgemeenten is er geen speciaal
toegevoegde schepen, de schepenen worden in deze
gemeenten rechtstreeks verkozen : art. 2bis van de
Gemeentewet.

,,In afwijking van artikel 2 worden de schepenen
van de randgemeenten bedoeld in artikel 7 van de
wetten op het gebruik van de talen in bestuursza-
ken, gecoördineerd op 18 juli 1966, en van de ge-
meenten Komen, Waasten en Voeren rechtstreeks
gekozen door de vergadering van de gemeente-
raadskiezers. . . ,,

Alle bestuurshandelingen, inclusief tussenkomsten
en interpellaties in de gemeenteraad, moeten in het
Nederlands gebeuren. Tussenkomsten in het Frans
kunnen geen gevolgen hebben, mogen niet genotu-
leerd worden en worden geacht juridisch niet te
bestaan d.w.z. dat ze geen rechtsgevolgen kunnen
hebben.

De brief aan de Gouverneur en de Vice-gouverneur
van Brabant vermeldt de mondelinge tussenkom-
sten in de gemeenteraden, waarin ook begrepen de
tussenkomsten van de burgemeester en de schepe-
nen.

De brief beoogt onderrichtingen te geven aan de
betrokken gemeentebesturen, het vermelden van
mogelijke sanctionering is hier niet op zijn plaats.

Men kan stellen dat de verplichting de officiële taal
in alle handelingen te gebruiken voortdurend bena-
drukt wordt in de arresten en adviezen van de Raad
van State.

Over de directe of indirecte sancties; n.a.v. tussen-
komsten in het Frans is nog geen uitspraak gedaan.
Wel is in diverse arresten aangegeven dat deze tus-
senkomsten zonder gevolg moeten blijven, moeten
worden beschouwd als ,,onbestaande in rechte” en
niet mogen genotuleerd worden.

Tenslotte wens ik het geachte lid op de ‘hoogte te
stellen van het feit dat vooraleer mij te beraden
over mogelijke sancties, ik zo goed mogelijk op de
hoogte wens te zijn van de situatie ter plaatse.

Gezien de klachten zich lokaliseren in Linkebeek
en Kraainem, zijn de notulen van de Gemeenteraad
opgevraagd en zal de arrondissementscommissaris
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de vergaderingen in de toekomst bijwonen en daar-
van verslag uitbrengen.

Vraag nr. 33
van 20 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Bevorderingen
vanaf rang 13

30 december 1988, verschenen in het Belgisch Staats-
blad op 5 januari 1989 betreffende de verkiezing van
de leden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn,
bepaalt onder 1, alinea 4 dat welke ook de datum zij
waarop die nieuwe Gemeenteraad wordt geïnstalleerd,
de verkiezingen van de leden van de Raad voor Maat-
schappelijk Welzijn moet plaatsgrijpen op de derde
maandag die volgt op deze installatie.

Is het mogelijk mij te melden hoeveel personeelsleden
in het jaar 1985, 1986, 1987 en 1988 werden bevorderd
vanaf rang 13 of hoger in de respectievelijke jaren ?

De Gemeentewet bepaalt onder artikel 64 dat de Ge-
meenteraad geen besluit kan nemen indien niet de
meerderheid van de zittinghebbende leden aanwezig is.

Mag ik tevens vernemen bij welke van deze bevorde-
ringen rekening werd gehouden met een bijkomende
supplementaire praktische of theoretische kennis ?

Gaarne had ik tevens enig inzicht bekomen in de con-
crete theoretische of praktische kennis die supplemen-
tair in de motivering tot aanstelling was voorzien.

Rekening houdende met hetgeen voorafgaat zou ik het
op prijs stellen te vernemen of de Gemeenteraad, be-
hoorlijk samengeroepen voor de wettelijk voorziene
vergadering tot verkiezing van de leden van Raad voor
Maatschappelijk Welzijn, mag overgaan tot deze ver-
kiezing zich steunende op de Organieke Wet, de Minis-
teriële Omzendbrief en de verschillende arresten van
de Raad van State ter zake, ongeacht het feit of de
vereiste meerderheid van de raadsleden op deze raads-
vergadering aanwezig is ?

Antwoord

Ingevolge zijn voormelde vraag mag ik het geachte lid
hierna het aantal ambtenaren meedelen die bevorderd
werden in de jaren 1985 tot en met 1988 vanaf rang
13 en hoger.

Antwoord

1985 : rang 13 : 37
1 4 :  2
15 : 10

1986 : rang 16 : 4

1987 : rang 13 : 23
1 4 :  2
15: 7

De door het geachte lid gestelde vraag behelst in feite
het afwegen van de hiërarchie tussen de bepalingen
van de Gemeentewet, de bepalingen van de Organieke
wet van 8 juli 1976 betreffende de Openbare Centra
voor Maatschappelijk Welzijn en de draagwijdte van
de richtlijnen vervat in de omzendbrief van 30 decem-
ber 1988 - Openbare Centra voor Maatschappelijk
Welzijn - Verkiezing van de leden van de raad voor
maatschappelijk welzijn.

1988 : rang 13 : 16
1 5 :  7

Deze problematiek behoort tot het specifiek domein
van de nationale overheid met name de Minister van
Binnenlandse Zaken en de Staatssecretaris voor Maat-
schappelijke Emancipatie.

Inzake voormelde bevorderingen werd rekening ge-
houden met bijzondere voorwaarden (zoals diploma)
in zover deze voorgeschreven werden door het orga-
niek reglement van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap.

Vraag nr. 36
van 23 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Een exemplaar van dit reglement zal rechtstreeks aan
het geachte lid worden toegezonden.

Gemeentelijke infrastructuurwerken - Subsidieaanvra-
gen

Vraag nr. 34
van 20 februari 1989
van de heer L. PEETERS

De Minister heeft laten weten dat hij de achterstand
inzake de subsidiëring van de subsidieaanvragen van
de gemeenten van de voorbije jaren wegwerkt.

Verkiezing van de leden van de Raad voor Maatschap-
pelijk Welzijn - Procedure

Een aantal subsidieaanvragen voor infrastructuurwer-
ken moesten naar 1989 worden doorgeschoven bij ge-
brek aan financiële middelen.

De organieke Wet van 8 juli 1976 betreffende Openba-
re Centra voor Maatschappelijk Welzijn bepaalt onder
artikel 12 dat de verkiezing van de leden van de Raad
voor Maatschappelijk Welzijn plaatsheeft de derde
maandag nadat de Gemeenteraad, die tot de verkiezing
van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn moet over-
gaan, geïnstalleerd is.

In dit verband vernam ik graag :

1. voor hoeveel subsidies momenteel nog wachten op
toewijzing ;

2. welk het bedrag is aan toelagen waarvoor aanvragen
werden ingediend, bestemd voor openbare werken ;

De Ministeriële Omzendbrief van de Staatssecretaris
voor Maatschappelijke Emancipatie en Leefmilieu dd.

3. in welke mate zal kunnen ingegaan worden op de
subsidieaanvragen voor openbare werken ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid volgend antwoord te verstrekken.

bruari 1988 een politiereglement uitgevaardigd dat een
afsluiting oplegt voor een golfterrein dat zich in een
straal bevindt van 200 meter van de openbare weg.

1. & 2. Het totaal voor ingediende dossiers kan ge-
raamd worden op 6.440 miljoen fr.

Kan de Minister mededelen waarom hij dit politieregle-
ment heeft vernietigd ?

Het studiebedrag hierop, gerekend op een
maximale betoelaging van 30 % bedraagt dus
3.864 miljoen fr.

Antwoord

Hierbij dient nog een subsidiebedrag van 640
miljoen fr. geteld voor aanbestedingsdossier,
die volgens de overgangsbepalingen van de
subsidieprocedure van 28 oktober 1987 niet
vervielen.

Ik heb de eer het geachte lid ter kennis te brengen dat
ik, na grondig onderzoek van het ganse dossier, beslist
heb de beslissing van de Gemeenteraad van Overijse
van 23 februari 1988, houdende uitbreiding van het
algemeen politiereglement met een bepaling die be-
trekking heeft op de reglementering van de golf- en
tennissport, niet te vernietigen.

Tevens dient jaarlijks nog voor & 100 miljoen
fr. eindafrekeningen en bijkomende vastleg-
gingen te worden goedgekeurd. Vraag nr. 39

van 7 maart 1989
3. De jaarlijkse aangroei van de subsidieaanvragen be- van de heer M. DESUTTER

draagt i 2.000 miljoen fr. In de mate dat inzake
investeringen een constant beleid zou aangehouden
worden, blijft het bedrag van de dossiers die om
financiële redenen niet in aanmerking kunnen geno-
men worden voor subsidie, stelselmatig aangroeien.

Gemeentelijke infrastructuurwerken West-Vlaanderen
- Subsidiëring

Vraag nr. 37
van 23 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Graag vernam ik welke dossiers betreffende gemeente-
lijke infrastructuurwerken in West-Vlaanderen gedu-
rende het jaar 1988 een vaste belofte kregen, met op-
gave van gemeente, werk, bedrag van het werk en van
de toelage.

Vlaams Gemeentefonds - Vaststelling dotatie Voor welk bedrag en welke werken werd er reeds een
principiële belofte voor subsidiëring gegeven ?

Met genoegen heb ik in het Vlaams Regeerprogramma
gelezen dat de criteria tot verdeling alsook de jaarlijkse
evolutie van de globale middelen van het Vlaamse Ge-
meentefonds bij decreet zullen worden vastgelegd.

Welke dossiers wachten nog op een principiële goed-
keuring, voor welk bedrag ?

Kan de geachte Minister mij meedelen of de vaststel-
ling van de dotatie zal worden geregeld overeenkom-
stig de bepalingen van de bijzondere wet betreffende
de financiering van de Gewesten en Gemeenschap-
pen ?

Antwoord

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat bij de vaststelling van de jaarlijkse dotatie
van het Vlaamse Gemeentefonds rekening zal gehou-
den worden met de bepalingen van de bijzondere wet
betreffende de financiering van de Gemeenschappen
en de Gewesten.

In antwoord op zijn vraag neem ik de vrijheid het
geachte lid er op te wijzen dat de nieuwe procedure
tot het bekomen van subsidies voor bepaalde werken,
leveringen en diensten in werking is getreden op 1
januari 1988. (Besluit van de Vlaamse Executieve van
28 oktober 1987). Deze procedure beoogt een eenvor-
mige regeling waarbij het Vlaamse Gewest een belofte
van subsidie verleent naar aanleiding van het goedkeu-
ren van het ontwerp en terzelfdertijd worden de kredie-
ten vastgelegd op basis van het goedgekeurd ramings-
bedrag.

Het komt evenwel aan de Vlaamse Raad toe zich over
het bedrag van de dotatie uit te spreken.

Vraag nr. 38
van 3 maart 1989
van de heer G. ANNEMANS

Dit impliceert dat er sinds het in werking treden geen
sprake meer is van een principiële belofte op het ont-
werp, noch van een vaste belofte op de gunningsbun-
del, tenzij voor de werken die op 1 januari 1988 reeds
in uitvoering waren of voor werken waarvoor de prin-
cipiële belofte dateert van na 30 juni 1986 en van vóór
1 januari 1988 voor zover de gunningsprocedure is ge-
start uiterlijk op 30 juni 1988.

Afsluiting golfterrein te Overijse - Vernietiging politie-
reglement

Door de gemeenteraad van Overijse werd op 23 fe-

Voor wat het derde luik van bovengenoemde vraag
betreft deel ik het geachte lid mede dat, gezien de
uitgebreidheid van de gegevens, deze rechtstreeks toe-
gestuurd zullen worden.

.
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Vraag nr. 40
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Personeelsbeleid diensten Vlaamse Gemeenschap - Ad-
ministratief en geldelijk statuut

In het kader van het personeelsbeleid van de Vlaamse
Regering staat in de tweede alinea onder ,,III. Perso-
neelsbeleid” bepaald dat de Vlaamse Regering met
inachtneming van de dwingende bepalingen van het
Cultuurpact een objectief personeelsbeleid zal voeren.
Het is mij volkomen onduidelijk welke dwingende be-
palingen uit het Cultuurpact betrekking kunnen heb-
ben op het personeelsbeleid van de Vlaamse Regering.

Gaarne had ik derhalve de concrete bepaling gekend
die op deze passus uit het Regeerprogramma betrek-
king heeft. Tevens had ik gaarne geweten op welke
manier aan deze zogenaamde dwingende bepalingen
uitvoering zal gegeven worden ? Heeft dit betrekking
tenzij op de aanwervingen, dan wel op de bevorderin-
gen ?

Het zou mij benieuwen te weten welk niveau van aan-
wervingen of bevorderingen beoogd wordt met betrek-
king tot de dwingende bepalingen van dit Cultuurpact ?

Gaarne zou ik willen vernemen op welke manier der-
gelijke bepaling kan gerealiseerd worden in overeen-
stemming met de geldende statutaire bepalingen met
betrekking tot het overheidspersoneel ? Liever dan
deze passus uit het Regeerprogramma had ik gelezen
dat de Executieve met bekwame spoed uitvoering zou
geven aan artikel 87 van de bijzondere wet tot hervor-
ming der instellingen 1988.

Mag ik’u vragen hoever men gevorderd is met het
koninklijk besluit dat zal genomen worden na advies
van de Executieve met betrekking tot de algemene
principes van het administratief en geldelijk statuut
van het personeel ? M.a.w., welke inbreng heeft de
Executieve tot hiertoe gehad inzake de uitvoering van
de artikels 87, 88 en 89 van de vermelde bijzondere
wet, dewelke  betrekking heeft op de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap ?

Antwoord

De door het geachte lid aangehaalde passus uit het
Regeerprogramma van de Vlaamse Executieve refe-
reert naar artikel 20 van de wet van 16 juli 1973, waar-
bij de bescherming van de ideologische en filosofische
strekkingen gewaarborgd wordt. Dit artikel 20 bepaalt
het volgende :

,,De aanwerving, de aanwijzing, de benoeming en de
bevordering van het statutair personeel, van het tijde-
lijk personeel en van het onder contract aangeworven
personeel met culturele functies in alle openbare instël-
lingen, besturen en diensten van het cultuurbeleid ge-
schieden volgens het beginsel van rechtsgelijkheid zon-
der ideologische of filosofische discriminaties  en vol-
gens de regels van hun respectieve statuten, rekening
houdend met de noodzaak van een evenwichtige verde-
ling van de ambten, bevoegdheden en dienstaanwijzin-

gen tussen de verschillende representatieve strekkin-
gen alsmede met een minimum aanwezigheid voor elk
van de strekkingen, en met voorkoming van ieder mo-
nopolie of ieder onrechtmatig overwicht van één van
die strekkingen”.

Zoals de Raad van State  reeds in meerdere arresten
heeft aangewezen, is de wet van 16 juli 1973 een wet
van openbare orde ; vandaar de woorden ,,dwingende
bepalingen van het Cultuurpact” in de bedoelde passus
van het Vlaams Regeerprogramma.

Wat de toepassing van het Cultuurpact binnen de
Vlaamse Administratie betreft, heeft de Vlaamse Exe-
cutieve bij beslissing van 9 mei 1984 een aantal princi-
pes aangenomen. Zo werd de toepassing beperkt tot
de administraties die culturele aangelegenheden, opge-
somd in artikel 2 van de wet van 21 juli 1971, behan-
delen.

Zo is de toepassing ook beperkt tot de betrekkingen
waarbij de statuutregelen een appreciatierecht aan de
Minister toekennen. In de praktijk betekent dit de
aanwervingen waarvoor geen vergelijkend examen ver-
eist is, zoals voor de gespecialiseerde culturele ambten,
en de bevorderingen in niveau 1.

Wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft, kan ik
het geachte lid mededelen dat de Vlaamse Executieve
alles in het werk stelt opdat de artikels 87, 88 en 89
van de bijzondere wet tot hervorming der instellingen
van 8 augustus 1988 ten spoedigste zouden kunnen
uitgevoerd worden. Niettegenstaande het feit dat de
bevoegdheid inzake het opstellen van een koninklijk
besluit m.b.t. de algemene principes van het admini-
stratief en geldelijk statuut van het personeel, evenals
inzake het opstellen van de verschillende koninklijke
besluiten m.b.t. de overdracht van personeel aan de
Gemeenschappen en Gewesten (zoals bedoeld in arti-
kel 88 van de bijzondere wet), aan de nationale Rege-
ring toekomt, werd ter zake door de Executieve reeds
meerdere initiatieven genomen.

Zo plaatste de Vlaamse Executieve, bij nota van 20
januari 1989, de Openbaar Ambt-problematiek op de
dagorde van het Overlegcomité Regering - Executie-
ven. Daarbij werd, o.a., met aandrang gevraagd dat
onverwijld werk zou worden gemaakt van het opstellen
van het algemene-beginselen-KB en dat de Executieve
hierbij zou betrokken worden ; dat deze principes alge-
meen en beperkt zouden zijn ; dat de Executieve vol-
ledige informatie zou bekomen omtrent de over te
hevelen budgettaire middelen voor het personeel, de
over te hevelen betrekking en personeelsleden en dat
het overleg met ieder betrokken nationaal Ministerie
zonder uitstel zou plaats vinden.

Het Overlegcomité Regering - Executieven heeft de-
ze punten behandeld op zijn vergadering van 7 maart
1989. Meer dan principiële beloftes werden daarbij niet
bekomen.

Voor meer informatie omtrent de stand van zaken in
deze problematiek dient het geachte lid zich te richten
tot de nationale Regering en inzonderheid tot de Eer-
ste Minister en de nationale Minister van Openbaar
Ambt.
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Vraag nr. 44
van 10 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Aantal bevor-
deringen vanaf rang 13

Is het mogelijk mij te melden hoeveel personeelsleden
in het jaar 1985, 1986, 1987 en 1988 werden bevorderd
vanaf rang 13 of hoger in de respectievelijke jaren ?

Mag ik tevens vernemen bij welke van deze bevorde-
ringen rekening werd gehouden met een bijkomende
supplementaire praktische of theoretische kennis ?
Gaarne had ik tevens enig inzicht bekomen in de con-
crete theoretische of praktische kennis die supplemen-
tair in de motivering tot aanstelling was voorzien.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag herinner ik het geachte lid
aan de door hem gestelde identieke vraag nr. 33 van
20 februari 1989, en het antwoord dat hierop werd
verstrekt.

Vraag nr. 48
van 15 maart 1989
van de heer A. DE BEUL

OPT - Naleving koninklijk besluit houdende coördina-
tie van de wetten op het gebruik van de talen in bestuurs-
zaken

In de hal van het Sint-Pietersstation te Gent heeft het
OPT (I’Office de Promotion du Tourisme  de la Com-
munauté française de Belgique) dezer dagen een stand
opgesteld met o.m. ééntalig Franse en tweetalige affi-
ches.

Mag ik van de Gemeenschapsminister vernemen welke
maatregelen hij heeft genomen bij die inbreuk tegen
artikel 1 van het koninklijk besluit van 18 juli 1966
houdende coördinatie van de wetten op het gebruik
van de talen in bestuurszaken.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat ik niet bevoegd ben om maatregelen te nemen
t.a.v. de NMBS, die door de bijzondere wet van 8
augustus 1988 niet werd overgeheveld naar de Gewes-
ten.

Derhalve behoort de voogdij over de NMBS tot de
bevoegdheid van de nationale Minister, die het Ver-
keer onder zich heeft. Ik heb dan ook de Vice-Minis-
ter, Minister van Verkeerswezen en Institutionele Her-
vormingen meteen op de hoogte gebracht van de door
het geachte lid gemelde situatie in het Gentse Sint-Pie-
tersstation.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 44
van 13 februari 1989
van de heer A. DENYS

Wegenfonds en Dienst Opmeting der Wegen - Be-
voegdheden landmeter

Kan de geachte Minister een overzicht geven van de
bevoegdheden van de landmeters bij het Wegenfonds
in het algemeen en bij de Dienst Opmeting der Wegen
in het bijzonder.

Antwoord

Bij het Wegenfonds en het Bestuur der Wegen in het
algemeen worden opmetingswerkzaamheden uitge-
voerd door opnemers-topografen en door landmeters-
experten onroerende goederen.

Opmetingen van bestaande toestanden in grondplan,
hoogtemetingen voor lengte- en dwarsprofielen van
wegenis en het uitzetten van assen op het terrein wor-
den door beide categorieën van ambtenaren uitge-
voerd.

Het bepalen van de eigendomsgrenzen, de afpaling
van staatseigendommen en het opstellen van plaatsbe-
schrijvingen worden in principe gedaan door landme-
ters-experten onroerende goederen voor zover deze in
de betrokken dienst aanwezig zijn. De noodzaak om
grensbepalingen en afpalingen door meetkundig schat-
ters te laten uitvoeren is blijkbaar vervallen door een
recente omzendbrief ter zake.

Buiten voornoemde werkzaamheden doet de Dienst
voor Topografie en Fotogrammetrie van het Departe-
ment ook nog opmetingen en plaatsbeschrijvingen van
gebouwen en waterwegen.

Vraag nr. 47
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Bruggen - Herstellingswerken en kostprijs

Door uw diensten dienen verschillende bruggen te wor-
den vernieuwd.

Mag ik vernemen hoeveel bruggen met ernstige gebre-
ken zullen vervangen worden, welke de raming is van
deze kosten en waar deze bruggen gelegen zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen dat de hiernavolgende
bruggen aan vernieuwing toe zijn.
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1.

2.

3.

4.

Brug over de Dender te Erembodegem in de auto-
snelweg E40 Brussel-Oostende ; de aanbesteding
vond plaats op 17 november 1988 : bedrag : 230
miljoen frank.

Brug over de spoorlijn 50A Brussel-Oostende in de
N50 te Oostkamp ; raming : 70 miljoen frank.

Brug B51 over de autosnelweg El9 Brussel-Antwer-
pen in de Groeningelei te Kontich ; de aanbesteding
vond plaats op 1 december 1988 : bedrag : 67,4
miljoen frank.

Brug B4 over de autosnelweg E313 Antwerpen-
Luik in de Doornaardstraat te Wommelgem waar-
van de bovenbouw zwaar werd beschadigd ; raming
voor vernieuwen van de bovenbouw : 14 miljoen
frank.

Vraag nr. 49
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Wegenfonds en Rijksinstituut voor Grondmechanica -
Herstructurering

Ingevolge de gewestvorming is voorzien dat het We-
genfonds en het Rijksinstituut voor Grondmechanica
moeten geherstructureerd worden.

Mag ik vernemen hoever u met deze herstructurering
zijt gevorderd ? Tevens had ik gaarne vernomen in
welke mate er een deconcentratie van deze diensten
zal plaatshebben ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
personeelsleden van het Wegenfonds en het Rijksinsti-
tuut voor Grondmechanica quasi integraal aan de Exe-
cutieven zullen overgedragen worden.

De concrete uitvoering zal geschieden door de wet tot
wijziging van de wet van 28 december 1984 tot afschaf-
fing of herstructurering van sommige instellingen van
openbaar nut die thans in voorbereiding is bij de Com-
missie ad hoc, ingesteld bij de Dienst van de Eerste
Minister.

Wat de toekomstige structuur van deze instellingen zal
zijn, behoort tot de bevoegdheid van de respectieve
regionale overheden.

Vraag nr. 50
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

,, Vlaamse Huizen” - Kostprijs project en personeelska-
der

U hebt de intentie in de provincies Vlaamse huizen op
te richten.

Gaarne had ik vernomen welke kredieten voor welk
project van Vlaamse huizen zijn goedgekeurd ?

Waarom wordt er voorrang gegeven aan een ,,Vlaams
Huis” te Antwerpen, terwijl de vorige Vlaamse Execu-
tieve voorrang aan Limburg gaf ?

Welk is per project het geraamde bedrag ?

Hoeveel personen en welke diensten zullen in de ver-
schillende (provinciale) ,,Vlaamse Huizen” worden te-
werkgesteld ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mede te delen.

ik de eer het geachte

1. Tot op heden werden slechts kredieten voorzien
voor het Copernicuscomplex te Antwerpen. Deze
werden als volgt vastgelegd :

- inrichting - wanden, telefooninstallatie :
17.089.000 frank (begroting 1988)

- tuinaanleg, werken aan de gevel,
netwerkkosten : 45.000.000 frank
(begroting 1989)

- huurgeld : 43.112.855 frank
met ingang van de huurovereenkomst (1 februari
1989) tot 31 mei 1990
de jaarlijkse betalingen gebeuren contractueel per
1 december en per 1 juni

- werkingskosten (onderhoud, telefoonkosten,
huurlasten) : 5.000.000 frank.

Er werden m.b.t. de toekomstige projecten nog
geen kredieten vastgelegd.

De plannen tot vestiging van een ,,Vlaams Huis” in
de provincie Limburg dateren reeds van 1983. Om-
wille van het her en der verspreid liggen van de
Provinciale Directies van de diverse administraties
in Antwerpen, gaf de vorige Executieve voorrang
om een ,,Vlaams Huis” in Antwerpen op te richten.

Het is niet mogelijk nu reeds een concrete raming
per project op te maken. Enerzijds wordt afgewacht
welke uitbreiding aan de bestaande plannen de
nieuwe staatshervorming met zich mee zal brengen.
Anderzijds laten de prijsverschillen per provincie-
hoofdstad geen globale raming toe. In het concept
van het Copernicusgebouw werd evenwel rekening
gehouden met mogelijke uitbreidingen.

Het Copernicusgebouw, en bijgevolg ook de
,,Vlaamse Huizen” in de andere provinciehoofdste-
den huisvesten de Provinciale Directies van hierna-
volgende administraties :

- Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu (met uitzondering van de Houtveste-
rijen) ;

- Algemene Technische Diensten ;
- Inspectiedienst van de Administratie voor Ge-

zondheidszorg ;
- Provinciaal Secretariaat voor Huisvesting ;
- Inspectiedienst van de Administratie voor Sport

en Openluchtrecreatie.

In de provincies Limburg en Oost-Vlaanderen
wordt daarenboven de Dienst Natuurlijke Rijkdom-
men en Energie en de Dienst Werkgelegenheid -
Migratie van de Administratie voor Economie en
Werkgelegenheid toegevoegd.

Per provincie voorziet de huidige personeelsformatie
van het Ministerie van de Vlaamse Gemenschap  vol-
gende betrekkingen :
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AROL ATD G Z HV ASOR EW TOTAAL

Antwerpen 88 10 8 10 6 122
Brabant 71 8 7 7 8 101
Limburg 7 2 10 6 7 7 12 114
Oost-Vlaanderen 71 10 8 8 6 11 114
West-Vlaanderen 72 9 6 7 6 100

,,Deze aantallen zullen aanzienlijk toenemen, ingevol- trekking tot de impact van de regionalisatie op de kos-
ge de overheveling van het personeel van de nationale tenverdeling van de baggerwerken te Brussel. De Mi-
ministeries naar de diensten van de Vlaamse Executie- nister verklaarde zich niet bevoegd en verwees mij
ve, in toepassing van de wet van 8 augustus 1988 die naar Openbare Werken. Gezien de ondertussen uitge-
de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming voerde overheveling van bevoegdheden naar de Ge-
van de instellingen wijzigt .” westen, wens ik deze vraag thans te hernemen.

Vraag nr. 51
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Het kanaal te Brussel is sterk aangeslibt, in die mate
zelfs dat de scheepvaart tussen Antwerpen en de streek
van Charleroi erdoor ernstig geschaad wordt.

Milieu-Effect-Rapporten (MER) - Stand van zaken
Graag had ik antwoord bekomen op de volgende vra-
gen.

In het kader van omvangrijke infrastructuurprojecten
worden er soms zogenaamde Milieu-Effect-Rapporten
opgesteld.

1. Na de regionalisatie is het baggeren op het kanaal
geen nationale materie meer. Hoe zal deze zaak
concreet opgelost worden, aangezien :

Mag ik vernemen welke de bepalingen ter zake zijn
van de Europese Gemeenschap ?

a.

b.
Tevens had ik gaarne vernomen welke MER’s momen-
teel in opdracht zijn, voor welke projecten en wanneer
worden deze rapporten ingediend ?

C.
Welke instellingen mogen deze MER’s opstellen en
tegen welke vergoeding ?

d.
Hebt u voorzien in de opstelling van nieuwe MER’s ?
Voor welke openbare werken ?

Brussel weinig eigenbelang heeft bij het bagge-
ren van het kanaal ;
door het overstorten van met slib beladen Zen-
newater in het kanaal grote hoeveelheden slib
in het kanaal komen en zo aan de basis liggen
van het probleem ;
het afvoeren van Zennewater in het kanaal nodig
is om Brussel tegen overstromingen te behoe-
den ;
Brussel zelf geen stortterreinen bezit en het giftig
slib in Vlaanderen (te Zemst) zou moeten gestort
worden.

Antwoord
2. Wie zal de kosten dragen voor het bouwen van het

stortterrein te Zemst.

De beschikkingen van de Europese richtlijn 85/337/
EEG zijn van toepassing op de modaliteiten van de
uitvoering van MER-rapporten.

3. Wie zal de verruiming van de Zenne te Vilvoorde
betalen ?

Wat het stads- of streekvervoer betreft zijn voor het
ogenblik geen MER’s in uitvoering. Dit is wel het
geval voor het SST-project op Vlaams grondgebied,
maar deze kwestie behoort tot de bevoegdheid van de
nationale overheid.

4. Vermits het slib in het kanaal langzaam verschuift
naar het Vlaamse deel van het kanaal, namelijk het
zeekanaal, zal Vlaanderen rechtstreeks geconfron-
teerd worden met het probleem.

Voor het opmaken van MER’s worden geen specifieke
erkenningsvoorwaarden gesteld. De gunning van der-
gelijke opdracht gebeurt op basis van de wet van 14
juli 1976, betreffende de overheidsopdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten.

- Kan Brussel verzocht worden maatregelen te tref-
fen om minder slib in het kanaal te laten vloeien ?

- Kunnen de kosten van de baggerwerken op
Vlaamse bodem, verhaald worden op Brussel ?

Antwoord

Vraag nr. 53
van 14 februari 1989

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

van de heer M. SCHOETERS

Zenne te Brussel - Baggerwerken en kostenverdeling

Op 25 oktober 1988 stelde ik aan de Minister voor
Institutionele Hervormingen volgende vraag met be-

1. Gelet op de wetten van 8 augustus 1988 en 16 janua-
ri 1989 is elk Gewest op zijn grondgebied verant-
woordelijk voor de infrastructuur. Voor die delen
van het kanaal Brussel-Charleroi, en voor het aan-
sluitende deel van het kanaal Brussel-Rupel, die
gelegen zijn binnen de grenzen van het Brusselse
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2.

Gewest, zijn dat derhalve de Brusselse gewestelijke
instanties. Het baggeren van het kanaal valt onder
deze regeling.

Vermits het transportgebeuren niet alleen de ge-
westelijke, maar ook de nationale grenzen over-
stijgt, moet men er van uitgaan dat, binnen een
welbegrepen geest van samenwerking elk Gewest
zijn hem toegemeten taak, met de hem toegewezen
geldpakketten, zal uitvoeren. De wetgever heeft in
de wet van 8 augustus 1988 duidelijk gesteld dat er
samenwerkingsakkoorden kunnen afgesloten wor-
den tussen de Gewesten. In sommige gevallen is dit
zelfs verplichtend opgelegd. Deze samenwerkings-
akkoorden hebben natuurlijk een hoger, algemeen
doel voor ogen. Dit kan ondermeer zijn dat de Ge-
westen binnen hun bevoegdheid respectievelijk, er
zich toe verbinden de continuïteit van scheepvaart,
zoals overigens ook de waterbeheersing, in stand te
houden, rekening houdend met eigen, doch ook
met elkaars belangen. Zulke akkoorden zullen zon-
der twijfel tot stand komen, zoals er vóór 1 januari
1989 op het stuk van de binnenscheepvaart en wa-
terbeheersing, afspraken waren met Frankrijk en
met Nederland. Veronderstellen dat de Gewesten
onderling daar niet toe bereid zullen zijn, is een
zwartgallige bedenking die ik niet onderschrijf.

Ik ga er dus van uit dat het op diepte houden voor
de scheepvaart van het kanaal Brussel-Charleroi in
de traverse van Brussel, logisch door dat Gewest
zal verzekerd worden. In dit verband valt eraan te
herinneren dat het kanaal een hoofdvaarweg is tus-
sen Antwerpen en de streek van Charleroi, zodat
het een belang heeft dat het gewestelijke overstijgt.

Daarenboven heeft het kanaal te Brussel, zoals het
geachte lid zelf opmerkt, een belangrijke functie in
de waterafvoer van het Brusselse Gewest, hetgeen
niet vreemd is aan de belangrijke aanslibbingen in
het kanaal.

Het feit dat het Brusselse Gewest op zijn eigen
grondgebied over geen stortterrein beschikt, kan
inderdaad een hinderpaal zijn voor het uitvoeren
van de baggerwerken. Ook hier zal samenwerking
geboden zijn.

Door de nationale verantwoordelijken werd vorig
jaar een stortvergunning aangevraagd en bekomen
voor een terrein gelegen langsheen het kanaal Brus-
sel-Rupel te Zemst.

Voor zover problemen m.b.t. het stortterrein een
beletsel zouden kunnen vormen voor het op diepte
houden van het kanaal te Brussel, ben ik bereid dit
aspect verder te onderzoeken.

Hoe dan ook ben ik van oordeel dat het kanaal
Brussel-Charleroi in de traverse van Brussel moet
gebaggerd worden opdat de normale scheepvaart
opnieuw zou kunnen plaats grijpen. Maar gelet op
de overheveling van bevoegdheden naar de Gewes-
ten valt dit budgettair ten laste van het Brusselse
Gewest. . ”

Vermits het stortterrein te Zemst gezien wordt lou-
ter in functie van de baggerwerken te Brussel is de
aanleg van dit stortterrein een onderdeel van de

De verruiming van de Zenne te Vilvoorde is een
infrastructuurwerk in Vlaanderen en derhalve ten
laste van de Vlaamse Gemeenschap.

. In geval zou bewezen worden dat aanslibbingen in
het gedeelte van het kanaal in het Vlaamse Gewest
een rechtstreeks gevolg zijn van een gebrek aan
onderhoudsbaggerwerken in het gedeelte van het
kanaal gelegen in het Brusselse Gewest, ligt het
voor de hand dat de Brusselse autoriteiten op hun
verantwoordelijkheid ter zake gewezen worden.
Het nemen van maatregelen om eventueel de slib-
toevoer naar het Vlaamse deel van het kanaal te
verminderen valt binnen de bevoegdheid van het
Brusselse Gewest. De kosten voor de baggerwerken
in het kanaal in het Vlaamse Gewest zijn ten laste
van de Vlaamse Begroting.

Samengevat lijkt het mij meer dan gewenst dat on-
dermeer voor baggerwerken in het algemeen een
samenwerkingsakkoord wordt afgesloten tussen het
Vlaamse en het Brusselse Gewest, en bovendien
met het Waalse Gewest.

Hierin kunnen alle punten van gemeenschappelijk
belang geregeld worden.

Vraag nr. 55
van 14 februari 1989
van de heer J. LOONES

Aanwervingen bij het Loodswezen - Taalexamen
Franstalige personeelsleden

Naar aanleiding van aanwervingen bij het Loodswezen
werd vastgesteld dat personen op de Franse taalrol
staan.

Uiteraard moeten wij overgaan naar de Nederlandse
taalrol, wellicht via een taalexamen.

Het Loodswezen valt sedert 15 januari 1989 onder de
bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap.

De vereniging der staatszeeloodsen stelt zich thans de
vraag of het mogelijk is, via Nederlandse taalexamen,
benoemd te worden als ‘ambtenaar bij de Vlaamse Ge-
meenschap.

Kan de geachte Minister daaromtrent duidelijkheid
scheppen ?

Antwoord

De kandidaten voor de betrekking van leerling-loods
worden rechtstreeks aangeworven. Deze ambten zijn
te begeven in het Vlaamse Gewest. De kandidaten die
voldoen aan de voorwaarden worden, mits schriftelijke
aanvraag, op wachtlijsten geplaatst en gerangschikt
volgens welbepaalde criteria inzake brevet en vaarttijd.
Er wordt geen onderscheid gemaakt tussen de kandida-
ten die hun studies gedaan hebben in het Nederlands

kostprijs voor het baggeren. Op deze basis zijn de
kosten voor het aanleggen van het stortterrein te
Zemst te dragen door het Brusselse Gewest. Dit
alles kan geregeld worden via een bijzonder samen-
werkingsakkoord tussen de beide Gewesten.
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of in het Frans, voorzover deze laatsten slagen voor
een Nederlands taalexamen, georganiseerd door het
Vast Wervingssecretariaat. Ter zake heeft de regiona-
lisering niets gewijzigd aan de toepassing van de taal-
wetgeving.

Is U van dit project iets bekend ?

Indien neen, gelieve het dan te bevestigen. Indien ja,
gelieve me dan de stand van zaken mede te delen,
onder meer in welk studie-stadium bevindt zich dit
project.

Vraag nr. 56
van 15 februari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Zijn, in deze hypothese, door u al voorbereidende be-
slissingen, o.m. in verband met de inplanting, geno-
men.

Wegeniswerken in het arrondissement Antwerpen -
Kostprijs en planning werkzaamheden Antwoord

Kan de geachte Gemeenschapsminister me voor het
jaar 1989 meedelen welke wegeniswerken voor het ar-
rondissement Antwerpen gepland zijn of in uitvoering
zijn ?

Ik heb de vraag voorgelegd aan de Regie der Luchtwe-
gen, die mij bevestigt geen kennis te hebben van der-
gelijk project.

Zou dan tevens de voorziene of effectieve begin- en
einddatum kunnen worden opgegeven alsmede de ge-
raamde of effectieve uitgaven ?

Vraag nr. 61
van 24 februari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

N3 Leuven-Tienen - Aanleg fietspaden
Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat volgende wegeniswerken in uit-
voering zijn in het arrondissement Antwerpen ; bij de
werken zijn respectievelijk de raming, begindatum en
vermoedelijke einddatum vermeld :

Op 22 februari 1989 gebeurde op de N3 tussen Leuven
en Tienen andermaal een zwaar verkeersongeval waar-
bij een fietser het slachtoffer was.

Andermaal kon worden vastgesteld dat wegens het ont-
breken van een fietspad, een zwakke weggebruiker het
slachtoffer werd.

- Herinrichting kruispunt RW R 11 te Mortsel, (8,8
miljoen, van 1 april 1988 tot eind april 1989). Kan de heer Minister mededelen wanneer deze weg

zal uitgerust worden met een veilig fietspad.
- Herinrichting kruispunt Kapelsesteenweg - Velt-

wijcklaan te Ekeren, (7,5  miljoen, van 15 augustus
1988 tot 12 mei 1989).

- Herinrichting van Grote Steenweg Nl te Antwerpen-
Berchem, (36,3  miljoen ten laste van Wegenfonds,
aanvang 13 maart 1989, termijn in 2 fazen van 160
en 60 werkdagen).

Kan de heer Minister mededelen welke het omwille
van de verkeersveiligheid voor zwakke weggebruikers
vooropgestelde prioriteits- en tijdschema is voor het
aanleggen van fietspaden langs het wegennet van het
arrondissement Leuven opdat niet andermaal slachtof-
fers zouden vallen wegens het ontbreken van fietspa-
den.

- Grondwerken voor toegangswegen tot Liefkens-
hoektunnel op Rechter-oever op het vak Rond-Punt
- Laageind te Stabroek. Voor dit werk, aangevat
op 1 maart 1989, is geen afzonderlijke deeltermijn
voorzien ; het is begrepen in het totale project der
toegangswegen waarvoor de uitvoeringstermijn 24
kalendermaanden bedraagt met een raming van 632
miljoen.

Antwoord

Voor wat de verder geplande werken betreft kan alleen
uitsluitsel gegeven worden na de aan gang zijnde be-
sprekingen van de begroting.

Met betrekking tot de door het geachte lid betoonde
bekommernis om de veiligheid van de zwakke wegge-
bruikers in het Leuvense, kan ik haar verzekeren dat
ik die bekommernis deel en dat de inspanningen van
het Vlaamse departement van Openbare Werken en
Verkeer de eerstkomende tijd vooral naar die categorie
weggebruikers toe zullen georiënteerd worden. Het
weze mij toegelaten vooraf even te herinneren aan de
realisaties van fietspaden die in een recent verleden in
de streek Leuven zijn gebeurd :

Vraag nr. 58
van 20 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

- aanleg van verhoogde rijwielpaden langs de N26
Leuven-Mechelen te Leuven en Herent  (kostprijs 20
miljoen frank) ;

Regionale luchthavens voor vrachtvervoer - Inplanting
te Stabroek en resultaten studie

- aanleg van vrijliggende fietspaden langs de N2 tussen
de A2 en de Van Couwenhovelaan te Herent  (kost-
prijs 15 miljoen frank).

Toen de openbare regionale luchthavens nog niet aan De herinrichtingswerken aan de doortocht van de NlO
het Vlaamse Gewest waren overgedragen, was reeds te Rillaar (pilootprojekt) zijn zopas aangevat. Uiter-
sprake van de mogelijke aanleg van dergelijke luchtha- aard horen hierbij de passende, ruime infrastructuren
vens, ten Noorden van het Antwerps havengebied op voor fietsers en voetgangers (totale kostprijs 62 miljoen
het grondgebied van de gemeente Stabroek. frank).
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Eerstdaags wordt eveneens de herinrichting van de N2
te Kessel-Lo begonnen, volgens dezelfde principes van
de aanpassing van rijkswegen doorheen bebouwde
doortochten, m.a.w. met ruime voorzieningen voor de
zwakke weggebruikers (totale kostprijs 78 miljoen
frank). De bouw van een onderdoorgang onder de
N264 Toegangsweg te Leuven, voorbehouden aan fiet-
sers en voetgangers, werd reeds aanbesteed (kostprijs
23 miljoen frank) en zal mogelijk in de loop van het
jaar worden aangevat.

Verder heb ik mijn administratie opgedragen volgende
dossiers klaar te maken voor aanbesteding in 1989 :

- herinrichting van de N21b  te Begijnendijk, voorzien
met aanliggende fietspaden, totale kostprijs 24 mil-
joen frank ;

- herinrichting van de N3 Aandorenstraat te Tienen,
omvattende verhoogde fietspaden, totale kostprijs
20 miljoen frank ;

- verbetering aan het kruispunt N2-N223  te Tielt-Win-
ge, met de aanleg van vrijliggende fietspaden, totale
kostprijs 10 miljoen frank.

Wat de N2, vak Leuven-Tienen betreft, wordt de aan-
leg van fietspaden eveneens in het vooruitzicht gesteld,
waarbij fazegewijs vanuit Leuven zal begonnen wor-
den. Zo kan een eerste weggedeelte, tussen de Tiense
Poort en de Philipslaan te Leuven, in 1990 met rijwiel-
paden worden uitgerust.

Vraag nr. 63
van 27 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Welriekende Dreef te Hoeilaart - Verkeerseconomische
studie en oplossing file-probleem

Eén van de knelpunten in de dagelijkse file-vorming
is het knooppunt rond de verkeerslichten aan de Wel-
riekende Dreef te Hoeilaart.

Allicht werd hieromtrent reeds enig studiewerk ver-
richt.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of er een verkeers-economische studie van dit kruis-
punt werd uitgevoerd ;

2. zo ja, welke oplossingen er voorgesteld worden om
dit knooppunt te ontwarren ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te laten weten dat het
kruispunt van de Ring om Brussel met de Welriekende
Dreef en de Ter Blockstraat te Hoeilaart en Overijse
het voorwerp heeft uitgemaakt van een verkeersecono-
mische studie, gepubliceerd door de Afdeling Verkeer
en Signalisatie van het Bestuur der Wegen en opgesteld
in samenwerking met de diensten van de KUL.

De studie overweegt verschillende mogelijke oplossin-
gen (scenario’s) :

behoud van het huidige kruispunt met driekleurige
lichtsignalisatie (scenario 2b) ;

sluiten van de middenberm (wat in feite neerkomt
op het grotendeels supprimeren van het kruispunt),
bouw van een voetgangerstunnel (scenario 3) ;

bouw van een tunnel in de Ring om Brussel (scena-
rio 4).

De scenario’s 3 en 4 laten toe een besparing te realise-
ren van bijna één miljoen frank per dag t.o.v. scenario
2b,  behoud van de huidige toestand. De auteurs van
de studie voegen er aan toe dat deze cijfers met de
nodige omzichtigheid dienen te worden geïnterpre-
teerd. Immers een volledige opruiming van de ver-
keersmoeilijkheden ter hoogte van de Welriekende
Dreef kan eventueel een overbelasting van het volgen-
de knooppunt teweegbrengen (deze mogelijkheid is
vooral reëel bij scenario 3).

Vraag nr. 64
van 2 maart 1989
van de heer C. MARCHAND

Autosnelweg Jabbeke- Veurne-Calais - Afwerking

De bovengemelde autosnelweg is in aanleg en afge-
werkt tot aan de Toekomstlaan te Koksijde-Wulpen.

,
Onlangs, namelijk op 13 december 1988, had te Veurne
een bijeenkomst plaats tussen de Belgische en Franse
leden van de administratie. Hier bleek dat de autosnel-
weg op Frans grondgebied zou afgewerkt zijn in 1992.

Anderzijds blijkt dat de kanaaltunnel zou klaar komen
in 1993.

De bedoelde autosnelweg is dus van levensbelang voor
de Westhoek maar evenzeer voor de haven en het
vliegveld van Oostende en voor de haven van Zeebrug-
ge-

De afwerking op Belgisch grondgebied dient dus snel
gerealiseerd te worden en dit baart ons zorgen gelet
op de trage vordering.

Voor de realisatie op Belgisch grondgebied zouden
nog volgende investeringen nodig zijn :

- vak Toekomstlaan-Iepersesteenweg Veurne :
350 miljoen fr.

- vak Iepersesteenweg te Veurne tot Belgische grens :
1.000 miljoen fr.

Meent u in de opgegeven periode tot 1992 hiervoor de
nodige sommen op uw begroting te kunnen voorzien.

Kan, gelet op het Europees belang, hiervoor beroep
gedaan worden op Europese fondsen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
kostprijs, voor de nog te verwezenlijken werken, op
het vak Toekomstlaan-Iepersesteenweg van de E40 au-
tosnelweg te Veurne, inderdaad geraamd worden op
350 miljoen fr. zijnde 150 miljoen fr. voor de werken
tussen de Lo-vaart en de Iepersesteenweg, en 200 mil-
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joen fr. voor de verhardingen tussen de Toekomstlaan
en de Iepersesteenweg. Voor het vak Iepersesteenweg
tot de Belgische grens wordt de kostprijs geraamd op
1 miljard fr.

Het ligt in onze bedoeling deze werken te plannen in
de periode 1990-1993. Door de Commissie der Europe-
se Gemeenschappen werd een financiële ondersteuning
van maximum 3 miljoen Ecu’s toegekend.

Vraag nr. 66
van 3 maart 1989
van de beer M. DESUTTER

Rijksweg N31 doortocht van Lissewege (Brugge) -
Aanvang verbeteringswerken

Door de nationale Regering werden volgende maatre-
gelen voorzien om de verkeersveiligheid in de door-
tocht van Lissewege te verbeteren.

Op het kruispunt van de N31 met de Scharphoutstraat
en aan de militaire kazerne wordt een zone van links-
afslaand verkeer voorzien. Deze zone wordt verhoogd
uitgevoerd.

De gearceerde zones ter hoogte van de Stationsstraat
en de Canadezenstraat zouden eveneens verhoogd
worden.

Op deze plaatsen zou een verhoogde tussenberm aan-
gelegd worden tussen het fietspad en de rijbaan.

De rijstroken zouden versmald worden en een brede
middenberm zou aangelegd worden.

Het Veiligheidscomité Lissewege had eveneens de be-
planting met bomen gevraagd, evenals verkeerslichten
aan de Scharphoutstraat, de Europastraat en de Cana-
dezenstraat.

Graag vernam ik wanneer deze werken uitgevoerd zul-
len worden ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat, de
aanleg van een rijstrook voor linksafslaand verkeer ter
hoogte van het kruispunt van de N31 Brugge-Zeebrug-
ge met de Scharphoutstraat en aan de militaire kazer-
ne, evenals de vervanging van de gearceerde zones ter
hoogte van de Stationsstraat en Canadezenstraat door
een verhoogde middenberm, zullen uitgevoerd worden
van zohaast de hiertoe nodige kredieten zullen vrijge-
geven worden.

Het versmallen van de rijstroken wordt einde maart
uitgevoerd door middel van markeringen na affrezen
van de slijtlaag en aanleg van een nieuwe slijtlaag.

De procedure is gestart om het plantrecht van het vak
der N31 gelegen tussen de N34 Knokke-Oostende en
Lissewege af te staan aan de Stad Brugge. Vooraleer
een beslissing te nemen nopens het plaatsen van ver-
keerslichten zal de toestand geevalueerd worden, na

uitvoering van de bovenvermelde veiligheidsmaatrege-
len.

Vraag nr. 67
van 6 maart 1989
van de heer W. TAELMAN

E313-Boudewijnautosnelweg  - Heraanleg en planning
werkzaamheden

D e  E313-Boudewijnautosnelweg  v e r k e e r t  o p  h e t
grondgebied van de Provincie Antwerpen in een zulk-
danige slechte toestand dat alleen een volledige her-
aanleg - zoals in Limburg gebeurde - de enige af-
doende oplossing blijkt te zijn.

Statistieken wijzen uit dat op het weggedeelte tussen
Ranst en de grens met Limburg vrij veel ongevallen
gebeuren waarvan meer dan tien procent, zonder enige
twijfel, te wijten is aan de staat van het wegdek. Terwijl
in de provincies Luik en Limburg deze autosnelweg
doortastend hersteld werd, blijken voor het Antwerpse
gedeelte geen financiële middelen voorhanden te zijn,
zelfs niet voor het vervangen van de oude, dikwijls
doorgeroeste vangrails.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen :

a.

b.

C.

of een heraanleg van de E313-Boudewijnauto-
snelweg op het grondgebied van de Provincie
Antwerpen in het werkprogramma van de eerst-
volgende jaren is opgenomen.

Zo ja, wanneer is de herinrichting voorzien en
kan reeds een kostenraming gemaakt worden.

Zo neen, is de Minister bereid om, gelet op de
onhoudbare toestand waarin deze snelweg ver-
keert (welke zelfs niet meer met tijdelijke her-
stellingen is op te lossen), de heraanleg ervan
op korte termijn te voorzien.

Welke veiligheidsmaatregelen hij zal nemen om het
aantal ongevallen op dit weggedeelte in te dijken ?

Hoeveel en welke herstellingen aan het wegdek
werden uitgevoerd op de E313-snelweg tussen ver-
keerswisselaars E34-E313  te Ranst en de grens tus-
sen de provincies Antwerpen en Limburg, met aan-
duiding van de juiste situering van het te herstellen
wegdek en de lengte van het weggedeelte welke
hersteld werd.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mede te delen.

ik de eer het geachte

1. Het is wegens gebrek aan kredieten dat de heraan-
leg van de E313-Boudewijnautosnelweg,  op het
grondgebied van de Provincie Antwerpen in het
verleden niet werd opgenomen in een werkpro-
gramma.

De minimale oplossing voor de heraanleg van de
wegverharding tussen Ranst en Kwaadmechelen
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moet geraamd worden op een ordegrootte van 3.200
miljoen frank. Ik hoop over voldoende financiële
middelen te beschikken om ook deze werken zo
spoedig als mogelijk te kunnen doen starten.

2. In de nabije toekomst zal men zich met de beschik-
bare onderhoudskredieten moeten beperken tot de
meest dringende herstellingswerken.

3. De laatste 20 jaar werden dergelijke herstellingswer-
ken, meestal aan het wegdek, uitgevoerd verspreid
over de 40 km. van het vak van de E313 tussen
Ranst en Kwaadmechelen.

Vraag nr. 69
van 7 maart 1989
van de heer M. DESU’ITER

Bestuur van Bruggen en Wegen - Infrastructuurwerken
arrondissement Brugge 1988 en planning 1989

Het zou mij genoegen doen, mocht de Minister mij
meedelen welke werken door het Bestuur van Bruggen
en Wegen in 1988 uitgevoerd werden of in uitvoering
zijn en welke gepland zijn voor 1989 in het arrondisse-
ment Brugge, met de geplande begin- en einddatum
en het bedrag dat voor de bedoelde werken uitgetrok-
ken is.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid de gevraagde inlichtingen
te verstrekken betreffende het arrondissement Brugge.

In 1988 aangevangen werken

Omschrijving Aanvang Voltooiingsdatum Inschrijvings-
of geplande datum bedrag

N34 Bouwen twee demonteerbare bruggen te Zeebrugge 3.1.1988 31.10.1988 41.105.398 frank
N368 Opschikken kruispunt te Beernem 1.3.1988 20.5.1988 8.255.968 frank
R30 Herinrichten kruispunt ,,Bloedput” te Brugge 10.10.1988 31.3.1989 17.152.234 frank
Wegwerken spoor- en ribbelvorming op de N31 te Brugge 24.10.1988 31.9.1989 35.076.377 frank

1.3. 1

18.4.
15.4.

1.2.

Herstellingswerken aan de brug over het kanaal Brugge-Gent
te St. Joris en de Louisabrug
N34, Straussbrug te Zeebrugge
Vernieuwen houten brugvloer
Onderhoud beplantingen le district West-Vlaanderen
Herstellingen aan zes bruggen le district
N397 Brugge-Zedelgem (Loppem)
Aanleggen van een fietspad tussen Tillegemdreef en

988 1.3.1989 11.962.181 frank

988 8.6.1988 1.340.006 frank
988 14.4.1989 7.302.174 frank
988 12.6.1989 18.028.222 frank

Zedelgem (Loppem) 16.5.1988 9.2.1989 33.790.752 frank

In 1989 aangevangen werken

Brugge - Modernisering Philipstockstraat , Mallebergplaats,
Hoogstraat + Eiermarkt
In goede staat van berijdbaarheid brengen van rijkswegen in
de provincie West-Vlaanderen - le district
N368 Instandhoudingswerken op het vak Zedelgem (Aartrij-
ke) Ichtegem
N300 Knokke-Heist (Ramskapelle)
Opschikkings- en instandhoudingswerken
N34 Aanpassen verkeersgeleiders op kruispunt met de
St. Donaaskerkstraat te Zeebrugge
Al7 Bouwen van een toegangscomplex Al7 - R34 en
de brug B32 te Torhout

13.3.1989 7.7.1989 20.555.791 frank

1.2.

1.4.

1.2.

989 14.12.1989 22.093.780 frank

989 14.6.1989 6.193.995 frank

989 20.9.1989 70.505.756 frank

24.2.1989

1.3.1989

24.5.1989 4.145.687 frank

8.6.1990 117.290.477 frank

Volgende werken werden aanbesteed, doch de nodige kredieten werden nog niet vrijgegeven.

Omschrijving Aanbestedingsdatum

N376 - Instandhoudingswerken op vak tussen N300 en
Westkapelle te Knokke-Heist
N34 Knokke-Oostende - Herinrichting kruispunt N34/N371
te Blankenberge (le fase - Piloot-project)
Leveren en plaatsen van hoge stootbanden in beton
type New-Jersey t.b.v. bruggen nrs. 4,5  en 7 op E40 - Al0
te Brugge-Zedelgem-Oostkamp

27.10.1988

8.12.1988

02.03.1989
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De voor 1989 geplande werken kunnen nog niet mede-
gedeeld worden gezien, rekening houdend met de
overdracht naar het Vlaamse Gewest van de bevoegd-
heid nopens de rijkswegen, er nog geen goedgekeurd
programma bestaat.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 61
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Mini-decreet - Publikatie van het vierde uitvoeringsbe-
sluit

Het mini-decreet werd op 28 juni 1984 in de Vlaamse
Raad goedgekeurd. Ter uitvoering van dit decreet wa-
ren vier uitvoeringsbesluiten noodzakelijk. Drie uit-
voeringsbesluiten werden in 1984 gepubliceerd. Het
vierde uitvoeringsbesluit, houdende bepaling van die
gebieden van de ontwerp-gewestplannen waarbinnen
de afwijkingen in verband met verbouwing of uitbrei-
ding van bestaande vergunde gebouwen slechts gedeel-
telijk of helemaal niet toepasbaar is, werd na vier jaar
nog steeds niet gepubliceerd.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Hoe verklaart u dat het vierde uitvoeringsbesluit,
vier jaar na het goedkeuren van het mini-decreet,
nog steeds niet is goedgekeurd ?

2. Uw voorgangers hebben in antwoord op vèrschillen-
de vragen, interpellaties en begrotingsbesprekin-
gen, de publikatie van dit vierde uitvoeringsbesluit
in uitzicht gesteld. Wanneer voorziet u de publikatie
van het besluit van de Executieve, houdende bepa-
ling van die gebieden van de ontwerpgewestplannen
en gewestplannen waarbinnen de afwijkingen in ver-
band met verbouwing, herbouwing of uitbreiding
van bestaande vergunde gebouwen slechts gedeelte-
lijk of helemaal niet toepasbaar zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de Vlaamse Executieve, op mijn initiatief,
op 15 maart 1989 het vierde uitvoeringsbesluit van het
decreet van 28 juni 1984 goedgekeurd heeft.

Hieruit volgt dat bovengenoemde vraag aldus zonder
voorwerp komt te vallen.

Vraag nr. 62
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Lidmaatschap van de Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening - Gemeenteraadslid

Een antwoord op een parlementaire vraag (collega De
Beul nr. 143 van 7 mei 1987) antwoordde uw voorgan-
ger dat ,,gemeenteraadsleden ipso facto als vertegen-
woordigers van het gemeentelijk niveau (in de Com-
missie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening) zijn
uitgesloten”.

In het benoemingsbesluit van 23 december 1986 wordt
voor de Commissie van Advies voor de Ruimtelijke
Ordening van Antwerpen nochtans uitdrukkelijk een
gemeenteraadslid aangeduid. In dezelfde vraag (nr.
143 van 7 mei 1987) werd dit probleem gesteld ; er
werd gewezen dat de ,,kandidaten enkel op hun confor-
miteit met voornoemd artikel worden gecontroleerd”.
De tegenstrijdigheid tussen beide antwoorden is nogal
flagrant.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Onder welke voorwaarden kan volgens u een ge-
meenteraadslid deel uitmaken van de Commissie
van Advies voor de Ruimtelijke Ordening ?

2. Indien u meent dat een gemeenteraadslid van deze
Commissie geen deel kan uitmaken, hoe verklaart
u dan de samenstelling van de Anwerpse Commissie
van Advies ?

3 Voorziet u een intrekking van dit oordeel of van
dit besluit ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovenvermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

Het artikel 7 van de wet op de stedebouw stelt dat de
helft van de leden van de Commissie samengesteld is
onder meer uit leden van de schepencolleges uit de
streek. Dit is een eerste mogelijkheid voor een ge-
meenteraadslid om deel uit te maken van de Commis-
sie aangezien een burgemeester principieel benoemd
wordt uit de leden van de Gemeenteraad en een sche-
pen door en uit de gemeenteraadsleden wordt verko-
zen.

Verder stelt artikel 7 dat de andere helft van de Com-
missie benoemd wordt uit een dubbele lijst van kandi-
daten gekozen uit personen die de voornaamste parti-
culiere belangen van de streek vertegenwoordigen. In-
dien deze personen toevallig ook nog gemeenteraads-
leden zijn is dat een tweede mogelijkheid waardoor zij
lid van de Commissie zouden kunnen worden.
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Ik zie geen redenen waarom een gemeenteraadslid,
gelet op bovenstaande uitleg, geen deel zou kunnen
uitmaken van de Commissie.

Zoals ook door mijn voorganger reeds geantwoord op
de vraag nr. 143 van 7 mei 1987 van de heer De Beul,
voorzie ik geen intrekking van dit besluit.

Vraag nr. 63
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Commissie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening
in Oost- Vlaanderen - Samenstelling

In het benoemingsbesluit van 23 december 1986 hou-
dende benoeming van de leden van de Commissie voor
Advies voor de Ruimtelijke Ordening voor de streek
Oost-Vlaanderen wordt in strijd met artikel 7 van de
wet van 29 maart 1962, twee leden benoemd.

Zowel een gewoon lid van een intercommunale als een
personeelslid (directeur) van een intercommunale wer-
den aangeduid. Geen enkele hoedanigheid, conform
met artikel 7 van de wet van 29 maart 1962, werd
vermeld. Uw voorganger deelde mee (vraag nr. 43 van
7 mei 1987) dat : ,,de hoedanigheid die bij leden van
het benoemingsbesluit zijn vermeld, zijn niet noodza-
kelijk volledig, doch deze welke mij door de betrokken
fracties werden meegedeeld. De kandidaten werden
echter enkel op hun conformiteit met voornoemd arti-
kel gecontroleerd”.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Kan u meedelen op welke wijze deze twee leden
,,op hun conformiteit met voornoemd artikel” wer-
den gecontroleerd ? Welke hoedanigheid benutten
deze welke door de betrokken fracties werden mee-
gedeeld” ?

Zou u kunnen verklaren wat bedoeld wordt met de
betrokken fracties, wat aanduiding van een perso-
neelslid en een lid van een intercommunale betreft ?

Indien deze leden niet voldoen aan artikel 7 van de
wet van 29 maart 1962, dan lijkt een wijziging van
het besluit van 23 december 1986 noodzakelijk.
Voorziet u op grond van deze wettelijkheid, een
intrekking van het benoemingsbesluit ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovenvermelde vraag heb
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

ik de

Op welke wijze, de twee leden van de Commissie voor
Advies voor de Ruimtelijke Ordening van Oost-Vlaan-
deren, op hun conformiteit met artikel 7 van de stede-
bouwwet  werden gecontroleerd kan ik u niet medede-
len.

Het benoemingsbesluit dateert van 23 december 1986
en werd genomen door één van mijn voorgangers. Ik
heb geen informatie over de werkwijze bij de voorbe-
reiding van dit besluit noch over de inzichten ter zake
van mijn voorgangers. Het is ook niet mijn taak hen
ter verantwoording te roepen.

Nochtans kan ik het volgende stellen.

Artikel 7 zegt dat de eerste helft van de Commissie
o.m. is samengesteld uit leden van de raden van beheer
van verenigingen van gemeenten. Een directeur van
een intercommunale of een lid van een intercommuna-
le kunnen uiteraard terzelfdertijd deel uitmaken van
de raad van beheer van dergelijke instantie. Dit is het
geval voor het lid dat u aanduidt als een ,,gewoon lid
van een intercommunale”.

Wat met de betrokken fracties wordt bedoeld blijkt
duidelijk uit het antwoord van mijn voorganger op
vraag nr. 143 van 7 mei 1987 van de heer De Beul.
Dit antwoord kan geraadpleegd worden in het nr. 18
van het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de
Vlaamse Raad van 28 juli 1987, pag. 842.

Ik voorzie geen intrekking van het besluit van 23 de-
cember 1986 aangezien daarvoor geen reden voorhan-
den zijn.

Vraag nr. 64
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Commissie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening
in West- Vlaanderen - Samenstelling

Het benoemingsbesluit van 23 december l986  houden-
de benoeming van de leden van de Commissie van
Advies voor de Ruimtelijke Ordening van de streek
West-Vlaanderen, duidt zowel een lid van een inter-
communale, een beheerder van een intercommunale
en een provincieraadslid aan. Op grond van artikel 7
van de wet van 29 maart 1962 zijn deze benoemingen
niet conform en zijn ze voor vernietiging vatbaar.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Welke hoedanigheid buiten het opgegeven lidmaat-
schap van de intercommunale, heeft dit lid ? Indien
geen andere hoedanigheden voorhanden zijn hoe
kan dit gerijmd worden met artikel 7 van de wet
van 29 maart 1962 ?

Hoe verantwoordt u een aanduiding van een provin-
cieraadslid in de Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening ?

De hoedanigheid van een beheerder van een inter-
communale is niet in overeenstemming met artikel
7 van de wet van 29 maart 1962. Op welke grond,
of met welke niet vermelde hoedanigheid werd ar-
tikel 7 al dan niet nageleefd ?

Meent u niet dat de opgegeven hoedanigheid, het
enige valabele en bruikbare criterium is om uit te
maken of iemand valt onder artikel 7 of niet ? Hoe
kan men trouwens anders dit artikel 7 naleven ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mede te delen.

ik de eer het geachte

Vooreerst verwijs ik naar het antwoord van mijn voor-
ganger  op de vraag nr. 143 van 7 mei 1987 van de heer
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De Beul. Daarin werd gesteld dat de kandidaat leden,
voorgesteld door de politieke fracties, op de conformi-
teit van hun hoedanigheden volgens artikel 7 van de
stedebouwwet, werden gecontroleerd.

Deze hoedanigheden werden misschien niet steeds vol-
ledig vermeld in het besluit.

In het besluit van 23 december 1986 wordt één lid in
zijn hoedanigheid van beheerder van een intercommu-
nale aangeduid. Dit is volkomen conform artikel 7 van
de stedebouwwet. Het feit dat het hier toevallig om
een naamgenoot gaat van een senator uit de kuststreek
kan misschien een verklaring zijn voor een eventueel
misverstand.

Zoals ook reeds gezegd in mijn antwoord op de vraag
nr. 63 is het niet mijn taak een verantwoording te
geven voor bestuursdaden en besluiten van mijn voor-
gangers.

De derde bewering is totaal onjuist. De tekst van arti-
kel 7 van de stedebouwwet stelt letterlijk dat de leden
van de Commissie aangeduid worden o.m. uit de leden
van de raad van beheer van verenigingen van gemeen-
ten. Deze hoedanigheid is dus volledig conform met
het artikel 7.

Niet alleen de opgegeven hoedanigheden, die soms
onvolledig zijn, doch veeleer de werkelijke hoedanig-
heden zijn de criteria nuttig voor de toepassing van
artikel 7.

Vraag nr. 65
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Woonbehoeften - Aansnijden woonuitbreidingsgebie-
den, en randvoorwaarden (spreidingsbeleid, stadsver-
nieuwing, hiërarchie van kernen)

In uw beleidsopties inzake Ruimtelijke Ordening en
Stedebouw stelt u dat het ontwerp van omzendbrief
van uw voorganger zal aangepast worden. De klem-
toon zal daarbij komen te liggen op het zoveel mogelijk
sparen van open ruimte.

Gaarne vernam ik van de Gemeenschapsminister een
antwoord op de volgende vragen.

Hoe zullen de ,,reële woonbehoeften” worden ver-
taald ?

Het bepalen van de ,,reële woonbehoeften” kan ge-
beuren in Vlaanderen, per provincie, gemeente,
deelgemeente, parochie of wijk. Voor welke om-
schrijving zullen de ,,reële woonbehoeften” meestal
bepalend zijn ?

Zal het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden
samenhangen met een gewenst spreidingsbeleid ?

Hoe zal dit spreidingsgebied zich verhouden tot een
hiërarchie van kernen ?

5. Het stadsvernieuwingsbeleid wordt sterk beïnvloed
door het beleid ten aanzien van woonuitbreidingsge-
bieden. Welke randvoorwaarden stelt u zich voor
het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden, in ‘t
licht van een stadsvernieuwingsbeleid ?

6. Hoe zal u leegstand rijmen met het aansnijden van
woonuitbreidingsgebieden ?

Antwoord

In antwoord op zijn hierboven vermelde vraag heb ik
de eer het geachte lid vooreerst te verwijzen naar mijn
antwoorden op zijn vragen nr. 7 van 9 november 1988
en nr. 39 van 10 januari 1989.

Hoe de reële woonbehoeften uiteindelijk zullen ,,ver-
taald” worden kan op dit ogenblik nog niet vastgesteld
worden. Basisgegevens voor het bepalen van de woon-
behoeften in Vlaanderen kan men putten uit recente
studies o.m. het structuurschema huisvesting - lste
fase - en een rapport ,,Woonbehoeften in Vlaanderen
1985-1990, 1990-1995”.

Woonbehoeften kan men inderdaad bepalen hetzij per
gewest, per gemeente of zelfs indien dat relevant zou
kunnen zijn per wijk. Voor elk van deze omschrijvin-
gen kunnen de reële woonbehoeften bepalend zijn.
Vanuit de gegevens aangebracht op het niveau van de
gewestplannen kunnen de gemeenten ook nog een ei-
gen prognose uitwerken.

Het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden zal
steeds gedifferentieerd zijn omdat Vlaanderen bestaat
uit verschillende ruimtelijke eenheden, elk met zijn
eigen kenmerken, behoeften en mogelijkheden. De
hiërarchie der kernen speelt hierbij een belangrijke en’
vanzelfsprekende rol.

Met ,,gewenst spreidingsbeleid” kan men bedoelen dat
er van bovenuit een planmatige spreiding van de aan-
snijding van woonuitbreidingsgebieden zou opgelegd
worden. Dit zal geenszins het geval zijn.

Stadsvernieuwingsbeleid en aansnijden van woonuit-
breidingsgebieden zijn, zoals ik reeds in mijn antwoord
op uw vraag nr. 39 van 10 januari 1989 vermeldde,
complementaire stedebouwkundige actiemogelijkhe-
den. Als randvoorwaarde kunnen alleszins eerst en
vooral de structuur en de kwaliteit van het bestaande
patrimonium gesteld worden. Functionele leegstand
dient onderscheiden van kwalitatieve leegstand. Ook
de mogelijkheden en de beschikbare middelen voor
renovatie zijn hierbij belangrijk, Tenslotte, en dat is
mijns inziens, niet onbelangrijk, moet ook met de wen-
sen van de bevolking rekening gehouden worden. Er
zijn mensen die willen renoveren of gerenoveerd wo-
nen en er zijn mensen die nieuw willen bouwen. Aan
deze verschillende visies moet tegemoet gekomen wor-
den. De vrijheid van het individu om zelf te beslissen
over de wijze waarop hij wenst te wonen en te leven
is van het hoogste belang. Ook daarmee dient rekening
gehouden te worden.
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T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 143
van 9 februari 1989
van de heer F. VANDENBROUCKE

Bescherming grondwaterkwaliteit in het Hageland -
Onderzoek door IHE

Uit onderzoek van het Instituut Pasteur van Brabant
blijkt dat er teveel nitraat zit in het drinkwaterputten
van Bekkevoort. Gans de Begijnenbeekvallei en de
valleien van de Winge en Motte kunnen echter be-
schouwd worden als kwetsbaar gebied voor nitraat in
het grondwater.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister een
antwoord op volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Hoeveel grondwateranalyses werden er in 1988 voor
het Hageland uitgevoerd ?

Hoeveel bedraagt het aansluitingspercentage op het
waterleidingsnet in de Hagelandse gemeenten ?

Hoeveel drinkwaterputten in het Hageland zijn on-
drinkbaar door een hoog nitraatgehalte ?

Welke maatregelen zullen er in de toekomst geno-
men worden teneinde de diepere grondwaterlagen
te beschermen ?

Welke maatregelen zullen er genomen worden met
betrekking tot bio-industriële vestigingen in de val-
leien met een hoge kwetsbaarheidsgraad ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat er tot dusver door of in opdracht van
het Bestuur voor Leefmilieu van de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu, geen grondwa-
teranalyses in het Hageland werden uitgevoerd.

In het kader van de uitbouw van het primaire grondwa-
termeetnet van de provincie Brabant zullen vanaf mei
eerstkomend een 5-tal putten zesmaandelijks onder-
zocht worden op de belangrijkste parameters. Wel wor-
den in bedoelde streek door het Instituut voor Hygiëne
en Epidemiologie (IHE) regelmatig drinkwaterputten
gecontroleerd. Een overzichtsrapport hiervan is even-
wel niet beschikbaar. . ”

Met betrekking tot het aansluitingspercentage op het
waterleidingsnet in de Hagelandse gemeenten kan ik
het geachte lid meedelen dat dit in 1981 in de gemeente
Bekkevoort 70 tot 80 procent bedroeg. In de gemeen-
ten ten noordwesten daarvan bedroeg het meer dan 90
procent en ten zuidoosten van Bekkevoort waren toen
tussen 80 en 90 procent van de gezinnen aangesloten.
Deze waarden zijn gebaseerd op de gegevens van de
woningtelling van het NIS.

Gelet op het feit dat geen overzichtsrapport van de
door het IHE in bedoelde streek uitgevoerde drinkwa-
teronderzoeken beschikbaar is, is het niet mogelijk aan

te geven hoeveel drinkwaterputten in bedoelde streek
een te hoog nitraatgehalte zouden vertonen. De ni-
traatconcentratie is overigens niet alleen afhankelijk
van de ligging van de put, ook de diepte, het grondge-
bruik in de onmiddellijke omgeving, enz. zijn hierbij
van belang.

Uit een door het IHE in 1985 gedane onderzoek van
private drinkwaterputten, blijkt dat de meeste putwa-
ters niet aan de drinkwaternormen voldoen. In de pro-
vincie Brabant was dit zelfs het geval voor 742 van de
792 gecontroleerde putwaters.

Wat specifiek het nitraatgehalte betreft werd vastge-
steld dat gemiddeld één op de 3 putwaters te veel
nitraten bevat (boven de 50 mg NOJl)  en dat in 4
procent van de onderzochte putwaters dit gehalte zelfs
meer dan 200 mg NOS/1  bedroeg.

Tenslotte kan ik het geachte lid meedelen dat er geen
wezenlijk verschil is aan te geven tussen de bescher-
mingsmaatregelen voor diepe en ondiepe grondwater-
lagen.

Ter bescherming van het grondwater in het algemeen
en met betrekking tot de bio-industriële vestigingen in
het bijzonder, is het lozen en deponeren van gevaarlij-
ke stoffen op en in de bodem reeds gereglementeerd,
en zijn sommige handelingen in bepaalde gebieden
zelfs verboden, door de besluiten van de Vlaamse Exe-
cutieve van 27 maart 1985, uitgevaardigd in toepassing
van het decreet van 24 januari 1984 houdende maatre-
gelen inzake het grondwaterbeheer. Inzonderheid
wordt, m.b.t. de normale bemesting voor landbouw-
doeleinden een grenswaarde van 400 stikstofeenheden
of 4 grootvee-eenheden per ha opgelegd.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 27
van 24 januari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Vrijliggend fietspad langsheen de N12 Antwerpen-Turn-
hout - Aanvang werken

Reeds jaren beloven opeenvolgende Ministers van
Openbare Werken de realisatie van een vrijliggend
fietspad langsheen de N12 Antwerpen-Turnhout. Nog
steeds ontbreekt het gedeelte Schilde-Westmalle, zodat
veel schoolkinderen verplicht worden de gevaarlijke
fietsstrook te gebruiken of een behoorlijke omweg te
maken via een min of meer veilige maar vaak modde-
rige fietsroute.

Kan de geachte Minister verzekeren dat er in de toe-
komst werk zal gemaakt worden van de totstandko-
ming van een behoorlijk en veilig fietspad langsheen
het gedeelte Schilde-Westmalle van de N12, en welke
kredieten zijn hiervoor reeds uitgetrokken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het aanleggen van vrijliggende
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fietspaden langsheen de N12 op het vak tussen Schilde de stedebouw met als gevolg dat een vergunning moet
km 14.200 (Antitankkanaal) en doortocht Westmalle worden gevraagd aan de daartoe gemachtigde ambte-
km 22.500 in grote mate geconditioneerd is door het naar. Wanneer het bovendien een gebouw betreft dat
al of niet aanleggen van de gemeentelijke rioleringen dient voor de opslag en de verwerking van giftige stof-
aldaar. fen, is tevens een exploitatievergunning vereist.

Door mijn diensten werd reeds een opmeting uitge-
voerd van de bestaande toestand op het ganse traject.
Door de gemeente Zoersel werd in januari 1989 zijn
planning aangaande rioleringen ter kennis van mijn
diensten gebracht.

Vraag nr. 39
van 2 februari 1989
van de heer G.-=CARDOEN

In eerste fase zullen dan ook op grondgebied van Zoer-
sel tussen de afstandpunten km 14.200 en km 18.800
de onteigeningsplannen opgemaakt worden. De ontei-
geningen voor het uitvoeren van vrijliggende fietspa-
den op dit vlak kunnen geschat worden op 40 miljoen ;
het uitvoeren van de werken zelf worden geraamd op
33 miljoen. Het is slechts na de voltooiing van de ont-
eigeningen dat de kredieten kunnen uitgetrokken wor-
den voor de uitvoering.

Geluidshinder E 40 ter hoogte van Sint-Ulriks-Kapelle
- Maatregelen

De woonwijk ,,Waterkant” te Sint-Ulriks-Kapelle, ge-
legen vlak naast de E 40 is haast onbewoonbaar gewor-
den en dit door steeds maar toenemende geluidshinder
van het autoverkeer.

Aan de diensten is opdracht gegeven alles in het werk
te stellen om de werken ter spoedigste te kunnen op-
nemen in ons programma van werken.

De situatie is zo erg dat de bewoners met elkaar van
in de tuin zelfs geen normale conversatie meer kunnen
voeren.

Vraag nr. 37
van 1 februari 1989
van de heer J. SLEECKX

Tijdens de bespreking van de begroting 1988 - Open-
bare Werken heb ik deze problematiek gesteld en de
Minister heeft toegegeven dat op bovengenoemde
plaats volgens meting is vastgesteld dat de norm over-
schreden is.

Opslagplaats giftig afval - Bouwvrije strook langsheen
autostrade

Wanneer een bedrijf wil bouwen lans een autosnelweg,
dan dient een bouwvrije strook in acht genomen te
worden. Graag had ik vernomen hoeveel meter de
bouwvrije strook dient te bedragen indien het geplande
bedrijfsgebouw langs de autosnelweg een hall betreft
voor opslag van goederen.

De geluidsoverlast wordt er ondraaglijk en het zou
wenselijk zijn mocht de Minister, op bij voorbeeld de
spitsuren of regenweer, nieuwe metingen laten uitvoe-
ren ten einde zich te vergewissen van de ernst van deze
aangelegenheid.

Met aandrang zou ik aan de Minister vragen of hier
bij hoogdringendheid aan deze toestand kan verholpen
worden. Zo ja, wat voorziet hij te ondernemen en
tegen welke datum ? Zo neen, wat belet hem in te
grijpen ?

Tevens had ik graag vernomen hoeveel meter de bouw-
vrije strook dient te bedragen indien het geplande be-
drijfsgebouw langs de autosnelweg een gebouw betreft
voor opslag en verwerking van giftig afval, waaronder
PCB%.

Bij de bespreking van de begroting Openbare Werken
zal ik bij prioriteit op deze terugkomen.

Antwoord

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
koninklijk besluit van 4 juni 1958 betreffende de vrije
stroken langs de autosnelwegen bepaalt in artikel 1 dat
,,de vrije stroken een breedte van dertig meter aan
weerszijden van de grens van het domein van de auto-
snelwegen bedragen”. In artikel 2 van hetzelfde ko-
ninklijk besluit wordt bepaald dat de Minister van
Openbare Werken of zijn gemachtigde voorbij de tien-
meterzone afwijkingen kan toestaan.

Ik heb de eer de aandacht van het geachte lid erop te
vestigen dat de woonwijk bestaat uit een vijftal alleen-
staande woningen waarvan er sommige meer dan 100
km van de autosnelweg verwijderd zijn.

Uit de vroegere geluidsmetingen is gebleken dat, zoals
trouwens voor het volledige vak Groot-Bijgaarden-
Ternat,  er hier duidelijk kan gesproken worden van
geluidsoverlast en dan vooral op de spitsuren ‘s mor-
gens en ‘s avonds.

Onder welke voorwaarden een gebouw dienende voor
de opslag en de verwerking van giftig afval in de des-
betreffende zone kan worden gevestigd, moet blijken
uit de toepassing van de reglementering op de gevaar-
lijke, ongezonde of hinderlijke inrichtingen : de inplan-
ting van een gebouw is onderworpen aan de wet op

Gezien geluidswerende schermen slechts efficiënt zijn
indien ze kort bij de rijweg staan is het niet aangewezen
nu tot de bouw van deze muren over te gaan.

Rekening gehouden met de beschikbare budgetten en
volgens objectieve criteria wens ik tot een algemene
planning van de geluidsschermen te komen in Vlaande-
ren.

.
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11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 27
van 2 maart 1989
van de heer A. DE BEUL

Administratie Financiën en Begroting - Opvulling ho-
gere functies

Vindt de Gemeenschapsminister het opportuun dat bij
de Administratie voor Financiën en Begroting ambte-
naren met een hoger ambt belast worden zonder dat
ze voldoen aan de statutaire vereisten om benoemd te
worden tot de graad welke met het hoger ambt over-
eenstemt. Waarom wordt er geen begin van procedure
tot benoeming in een definitief vacante betrekking in-
gezet zoals voorgeschreven in de koninklijke besluiten
van 22 juli 1964, 8 januari 1973 en 8 augustus 1983 met
betrekking tot de uitoefening van een hoger ambt.

Waarom worden niet alle ambtenaren die aan de statu-
taire vereisten voldoen om benoemd te worden, voor
een hoger ambt voorgesteld.

Tenslotte vernam ik nog graag hoeveel ambtenaren bij
de Administratie voor Financiën en Begroting op het
ogenblik met een hoger ambt belast zijn en voor welke
functie met vermelding van hun statutaire toestand
t.o.v. dat hoger ambt.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN
EN GEZIN

Vraag nr. 22
van 15 februari 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Bestaansminimum - Maximum toegelaten bedrag van
bijverdienste

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter hoeveel een alleenstaande meerderjarige genieter
van het bestaansminimum nog maximum mag bijver-
dienen, dit op jaarbasis.

Vraag nr. 23
van 15 februari 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Bestaansminimum - Discretieplicht

Het is mij opgevallen dat heel wat genieters van het
bestaansminimum van de officiële diensten briefomsla-
gen ontvangen waarop duidelijk vermeld staat ,,Be-
staansminimum”.

Gaarne
ter :

vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-

of deze publiekelijke vermelding op de briefomsla-
gen van ,,Bestaansminimum”  niet in strijd is met de
wettelijke vereiste geheimhouding ten overstaan
van de personen welke het bestaansminimum genie-
ten ;

zo ja, welke maatregelen de geachte Gemeen-
schapsminister zal nemen om hieraan een einde te
stellen ?

Vraag nr. 25
van 21 februari 1989
van de heer L. PEETERS

Installatievergadering van de nieuwe OCM W-Raad -
Bijeenroeping

Artikel 20 van de Organieke Wet van 8 juli 1976 betref-
fende de Openbare Centra voor Maatschappelijk Wel-
zijn bepaalt dat in geval van volledige vernieuwing van
de Raad de eedaflegging van nieuwe verkozen leden
plaats heeft tijdens de installatievergadering belegd op
de datum van de aanvang van het mandaat bedoeld
bij art. 19, 1” lid. Hetzelfde artikel 20 bepaalt in het
eerste lid dat deze eedaflegging geschiedt in handen
van de Burgemeester. In bovenvermelde Organieke
Wet is verder nergens bepaald wie moet instaan voor
de uitnodigingen van deze installatievergadering. An-
derzijds bepaalt artikel 29-3” lid dat de vergaderingen
van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn worden
bijeengeroepen door de Voorzitter.

Ook de Ministeriële Omzendbrief van de Staatssecre-
taris voor Maatschappelijke Emancipatie en Leefmilieu
dd. 30 december 1988 betreffende de verkiezing van
de leden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn
geeft geen enkele richtlijn betreffende de installatie
van de nieuw verkozen leden van de Raad.

Aangezien er blijkbaar geen duidelijkheid over deze
materie bestaat zou ik het op prijs stellen te vernemen
wie uiteindelijk de bijeenroeping van de installatiever-
gadering  van de nieuwe Raad voor Maatschappelijk
Welzijn moet op zich nemen, onafgezien van het feit
dat de Burgemeester of de afgevaardigde Schepen
dient aanwezig te zijn voor de eedaflegging zelf.

Vraag nr. 30
van 27 februari 1989
van de heer L. HANCKE

Belgische Beschermcomités - Samenstelling en werking

Kan de Minister mij meedelen hoeveel leden van het
Antwerpse beschermcomité voor de gevangenis telt ?

Hoeveel hiervan zijn werkende leden en hoeveel advi-
serende leden ?

Wat is de gemiddelde leeftijd van deze leden, hoe oud
is de oudste en hoe jong is de jongste ?

Uit welke maatschappelijke
ze leden ?

(beroeps)groep komen de-



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 3 april 1989 307

Hoe groot is het percentage arbeiders, werklozen en nabijgelegen stookoliehandel en de vreemde vracht-
vrouwen in dit beschermcomité ? wagen(s) ?

Op grond van welke criteria wordt iemand lid van dit
beschermcomité ?

Is het gebruikelijk dat de VWZ zo gebrekkig rea-
geert op schriftelijke klachten ?

Bestaat er beroep tegen een eventuele afwijzing als
lid ?

Hoeveel effectieve bezoeken werden afgelegd in 1986,
1987, 1988 ?

Waarom heeft de VWZ geen oog voor de (afval)olie
op de beekoevers en treden zij niet onmiddellijk op
bij gesignaleerde lozingen ?

Hoeveel gedetineerden werden in deze jaren door dit
comité bezocht ?

Heeft het comité jaarverslagen gepubliceerd ? Kan u
mij deze bezorgen ?

Kunnen de benadeelde landbouwers aanspraak ma-
ken op schadevergoeding en/of sanering van hun
weiland ? Zo ja, tot wie moeten zij zich wenden ?

Hoeveel voogdijen in het kader van de wet op de
voorwaardelijke invrijheidsstelling nam het comité op
zich ?

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Welke andere activiteiten ontplooide het comité nog ?

T. KELCHTERMANS

Vraag nr. 27
van 20 februari 1989
van mevrouw N. MAES

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING Verdeelsleutel Onderwijs - Objectieve criteria

Vraag nr. 148
van 20 februari 1989
van de heer G. JANZEGERS

De middelen voor het onderwijs ,,voor de begrotings-
jaren 1989 tot en met 1998 omgeslagen over de Ge-
meenschappen” worden verdeeld volgens het huidig
aantal leerlingen, nl. :

Putte - Vervuiling Kalverbeek en maatregelen

Inwoners van Putte klagen over de vervuiling van de
Kalverbeek, waterloop nr. 2.0251 van derde categorie,
en van de daarin uitmondende grachten. De vervuiling
betreft, blijkens een analyse die ik persoonlijk heb
laten uitvoeren, hoofdzakelijk (afval)olie. Als verant-
woordelijke voor de vervuiling wordt naar de vrachtwa-
gens van een nabijgelegen stookoliehandel verwezen,
meer in het bijzonder naar een vrachtwagen met een
Nederlandse nummerplaat (VB-52-TP) die regelmatig
op het terrein van het bedrijf staat.

- voor de Vlaamse Gemeenschap : 5755  %
- voor de Franse Gemeenschap : 4245  %

Volgens de Algemene Toelichting bij de begroting van
1989, blz. 97, bedroeg het aantal leerlingen in het ba-
sis-, secundair- en buitengewoon onderwijs voor het
schooljaar ‘87-‘88  : .

Tot op heden bleven klachten bij het gemeente- en
provinciebestuur zonder gevolg. De provinciale dien-
sten vonden ,,geen vervuiling”, op het gemeentebe-
stuur raakten de brieven ,,zoek” of vindt men de zaak
,,te ingewikkeld” om iets te ondernemen. Ook de
Vlaamse Waterzuiveringsmaatschappij reageerde eer-
der traag. Op klachten in de loop van 1987 werd pas
op 6 juli 1988 gereageerd met een monstername. Bij
die monstername had men geen oog voor de smurrie
op de bermen en de resultaten (lichte  vervuiling door
huishoudelijke afvalwaters”), werden pas meegedeeld
op 3 februari 1989...

- Nederlandstalige sector : 1.116.426 leerlingen
- Franstalige sector : 837.754 leerlingen

Volgens het Nationaal Instituut voor Statistiek (bevol-
kingsvooruitzichten 1981-2025, 1985) telden beide Ge-
meenschappen (werkend met de door de Regering ge-
hanteerde 80/20-verdeling in het Brusselse Gewest) op
31.12.1987 in de leeftijdsklasse 0-18 jaar volgend aantal
jeugdige inwoners :

- Vlaamse Gemeenschap : 1.330.507
- Franstalige Gemeenschap : 882.937

Vergelijken we beide cijfers, dan zouden ongeveer
214.081 jonge Vlamingen onder 18 jaar niet naar school
gaan, tegenover 45.183 Franstaligen.

Sommige aangelanden vrezen vooral overstromingen
waardoor de olie over de omliggende weilanden wor-
den verspreid. Zo overstroomde in de winter 1987-1988
een zijbeek  van de Kalverbeek en slaagde een landbou-
wer er in met lucifers brand te stichten op zijn over-
stroomde weide.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den op de volgende vragen.

Voor de Vlaamse Gemeenschap komt dit, weer steu-
nend op de gegevens van het NIS, ongeveer neer op
de eerste drie leefjaren. Onze intredeleeftijd zou dus
rond onze derde verjaardag liggen. Het blijkt echter
dat de Franstalige Gemeenschap 46.660 minderjarigen
telt. Het enig besluit moet dan ook luiden dat volgens
de gehanteerde leerlingencijfers alle Franstaligen nog
voor hun eerste verjaardag schoollopen.

1. Is het niet aangewezen een grondig onderzoek te
gelasten van de vervuiling van de beek en van de
omliggende weilanden die periodiek overstromen ?

2. Welk is de betrokkenheid in deze vervuiling van de

De komende 10 jaar wordt bij de verdeling van de
Onderwijsmiddelen de 57,55/42,45-sleutel gehanteerd.
Rekening houdend dat de participatiegraad (aantal
leerlingen ten opzichte van -18 jarigen) in beide Ge-
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meenschappen gelijk zou zijn, zou de verdeelsleutel
wijzigen tot 60,11/39,89  %.

Dit zou het Vlaams Onderwijs recht geven op 7,5 mil-
jard gedurende de overgangsperiode.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Ziet u een objectieve reden waarom die Franstalige

aanvaring. Grondige herstellingswerken zijn nodig en
de brug in meerdere weken buiten gebruik.

Hierdoor moet al het drukke kust- en havenverkeer
over de kleine zeesluis en gebruik maken van de twee-
de brug met slechts één rijvak en beurtelings verkeer.

participatiegraad betekenisvol zou afwijken van de
Vlaamse ?

2. Bent u niet van mening dat op de huidige manier
het Vlaams Onderwijs onterecht wordt behandeld ?

3. Gezien de gehanteerde cijfers zouden de Franstali-

Eens te meer is bewezen dat het wegennet te Zeebrug-
ge niet berekend is op het groeiend havenverkeer. Re-
gelmatig doen zich kilometerslange verkeersopstoppin-
gen voor op de Kustlaan. Soms moet men meer dan
een kwartier aanschuiven, wat de gemeenschap en het
bedrijfsleven ettelijke miljoenen kost.

gen 2 jaar eerder naar school gaan dan de Vlamin-
gen. Hoe kan dit, volgens IJ, verklaard worden ?

In het verleden heb ik reeds aangedrongen opdat ter
hoogte van de kleine zeesluis een verkeerstunnel zou
aangelegd worden. Anderen opteren voor het volledig
dempen van deze sluis, wat wellicht een te radicale
oplossing is.

4. Is u niet van oordeel dat er objectieve criteria moe-
ten toegepast worden ?

5. Vindt u het totale bevolkingscijfer of dat van de
- 18-jarigen niet objectief bruikbaar als verdeelcri-
terium ?

Daar de bruggen over de kleine zeesluis reeds meer
dan gewone sleet vertonen, zal men eerder vroeg dan
laat aldaar grote werken moeten uitvoeren.

Daarom vraag ik ook aan de geachte Minister wat de
vooruitzichten zijn ter zake en wanneer de oude zee-
sluis grondig aangepakt wordt.

Vraag nr. 28
van 20 februari 1989
van de heer F. BREPOELS

Reaffectatie van vast benoemde personeelsleden - An-
ciënniteit PMS-centra

Vraag nr. 48
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Bij de reaffectatie van een vast benoemd personeelslid
gelden alle jaren doorgebracht in het onderwijs, van
welk niveau ook, als dienstanciënniteit.

Verkeersknooppunt Groot-Bijgaarden - Herinrichting,
kostprijs en timing werkzaamheden

Sommige personeelsleden in het sociaal hoger onder-
wijs hebben verschillende jaren anciënniteit op een
PMS centrum opgebouwd. PMS behoort tot het Minis-
terie van Onderwijs en de personeelsleden worden
rechtstreeks door deze administratie betaald. Deze
dienstjaren worden meegerekend in de weddeanciënni-
teit.

Via de pers vernemen we dat u de herinrichting voor-
ziet van het verkeersknooppunt te Groot-Bijgaarden.
Het is positief dat u het fileprobleem tracht op te los-
sen.

Mogen wij vernemen welke bedragen aan deze werken
zullen besteed worden ? Welke kredieten werden vast-
gelegd ? Hoeveel is voor dit werk voorzien in de begro-
ting 1989 ? Welke is de timing voor deze werken ?

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Worden de jaren gepresteerd op een PMS-centrum

Vraag nr. 52
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

ook gerekend als dienstanciënniteit ?

2. Zo neen, welke wettelijke regeling verhindert dit ?

3. Is de heer Minister zinnes  hieraan iets te doen ?

Geluidsoverlast langsheen autowegen - Resultaten stu-
die, maatregelen en stand van zaken

Door de diensten van Openbare Werken werd een
studie inzake geluidshinder langs de wegen uitgevoerd.

Welke zijn de resultaten van deze studie ?
J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Welke geluidsmuren en andere geluidsverarmende
werken zijn er momenteel in een fase van ontwerp,
aanbesteding of uitvoering ?

Vraag nr. 45
van 13 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Mag ik per fase een overzicht per provincie bekomen ?

Oude zeesluis Zeebrugge - Aanleg verkeerstunnel

Tevens had ik gaarne vernomen op welke plaatsen in
Vlaanderen de geluidsoverlast volgens de computer-
programma’s om de woonzones en de kantoorruimten
geluidsarmer moet gemaakt worden ?

De tweevaksbrug over het Boudewijnkanaal en de klei-
.ne zeesluis te Zeebrugge werd beschadigd door een

Tenslotte ontving ik gaarne de toestand en de ligging
van deze gebieden met geluidsoverlast in Limburg.
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Vraag nr. 54
van 14 februari 1989
van de heer M. DESU’ITER

Ook vernam ik graag of er voor dergelijke vieringen
vaste regels bestaan die gelden voor alle ambtenaren-
generaal.

Aanleg gedeelte E40 Veurne en kanaaltunnel - Timing
werkzaamheden

Indien niet, acht de Minister het dan niet gepast alge-
meen geldende onderrichtingen uit te vaardigen voor
dergelijke vieringen ?

De Europese Gemeenschap zou financiële bijstand ver-
lenen voor de aanleg van de strook van de E40 tussen
Veurne en de kanaaltunnel.

Mag de aanleg van deze autosnelweg spoedig verwacht
worden ?

Vraag nr. 60
van 21 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Wat is de timing ter zake ?
Zeebrugge - Waterverontreiniging door drijfmest en
reglementering invoer drijfmest

Wat is anderzijds de timing voor wat betreft de spoor- De woonkernen om en rond de Zeebrugse achterhaven
wegverbinding tussen de Zeebrugse haven en de ka- worden de laatste tijd geteisterd door een ondraaglijke
naaltunnel ? reukhinder, afkomstig van het storten van drijfmest.

Wordt hiervoor ook steun verkregen van de Europese
Gemeenschap ?

Een bedrijf dat instaat voor onderhoud van de terrei-
nen van het Ministerie van Openbare Werken, gelegen
in de achterhaven, zou de bedoeling hebben 75.000 m3
varkensaal uit te storten over een terrein van 500 ha.

Vraag nr. 57
van 15 februari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Werken van waterbouwkundige aard in het arrondisse-
ment Antwerpen - Planning werkzaamheden en kost:
prijs

Kan de geachte Gemeenschapsminister me voor 1989
meedelen welke werken van waterbouwkundige aard
voor het arrondissement gepland zijn of in uitvoering
zijn ?

Uit analyses van het Brugse stadslabo blijkt dat het
putwater in de omgeving sterk verontreinigd is, o.a.
door organische stoffen en door fosfaten, wat wijst op
pollutie als gevolg van bemesting. Ook de waterkwali-
teit van enkele bemonsterde grachten dient als ernstig
verontreinigd beschouwd te worden door o.a. hoge
organische belasting, hoge gehaltes ammoniacale stik-
stof en verder een hoog zoutgehalte.

Zouden tevens de voorziene of effectieve begin- en
einddatum kunnen worden opgegeven alsmede de ge-
raamde of effectieve uitgaven ?

Het lijkt mij dan ook aangewezen verdere bemesting
van de gronden in het Zeebrugse achterhaven te ver-
bieden of deze dan minstens zodanig te reglementeren
dat deze beperkt wordt in hoeveelheid, gespreid in tijd
en uiteraard verboden tijdens de weekends, feestdagen
en van juni tot september, zijnde het toeristisch sei-
zoen.

Vraag nr. 59
van 20 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Viering van ambtenaar-generaal - Kostprijs en regle-
men tering

Graag vernam ik uw standpunt ter zake.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

aan de heer
van*  Leefmi-

Onlangs werd een ambtenaar-generaal van het Minis-
terie van Openbare Werken gevierd voor zijn oppen-
sioenstelling. Deze huldiging ging met veel luister ge-
paard. Niet alleen had een academische zitting plaats
gevolgd door een drink, maar het Nationaal Orkest
van België verleende eveneens zijn medewerking.

Vraag nr. 62
van 24 februari 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Provinciale directie voor oorlogsschade  - Provinciale
commissie voor beroep inzake oorlogsschade of ontplof-
fingen van oorlogstuigen

Kan de Minister mij mededelen hoeveel deze viering
in totaal heeft gekost ? Door wie werden deze kosten
gedragen. Het zou mij verwonderen dat de muzikanten
van het Nationaal Orkest kosteloos hun medewerking
verleenden, hetgeen trouwens een voorgaande zou
zijn. Wie heeft dan hun ereloon alsook dat. van de
soliste uitgekeerd ?

Naar ik vernam werden niet alleen de medewerkers
van de gevierde verzocht een bijdrage te betalen -
hetgeen men als gebruikelijk kan beschouwen - maar
men zou ook op firma’s en aannemers beroep hebben
gedaan.

Volgens de samengeordende wetten van 30 januari
1954 met betrekking tot het bepalen van de materiële
schade betreffende de herstelling der oorlogsschade
werden ter uitvoering provinciale directies en commis-
sies ingesteld. Zij hebben als opdracht : het onderzoek
naar de rechtstreekse materiële en zekere schade toe-
gebracht door oorlogshandelingen op Belgisch grond-
gebied na 27 augustus 1939 aan lichamelijke, roerende
en onroerende goederen. (art. 1 - paragraaf 1 - lste
lid).

Gezien de lopende regionalisering van Openbare
Werken rijst de vraag of deze commissies nu nog be-
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staan. Zo neen, tot wie en waar moet men zich wenden
bij eventuele accidenten zoals bijvoorbeeld de ontplof-
fing van oude munitie die zo vaak opgegraven wordt
in de Westhoek, en momenteel fel in de actualiteit
staat.

Moet er wegens de overheveling van de bevoegdheden
van Openbare Werken een wettelijk initiatief genomen
worden voor het instellen van een dergelijke directie
of commissie voor oorlogsschade.

Graag zouden wij van de Minister vernemen wat de
huidige toestand is ter zake.

Vraag nr. 65
van 2 maart 1989
van de heer W. VAN DURME

Stads- en streekvervoer - Herstructurering vervoers-
diensten nrs. 250 (Eeklo-Sint-Laurens-Sint-Margriete)
en 251 (Eeklo- Watervliet-Sint-Jan-in-Eremo)

Recent werden de geregelde vervoersdiensten nrs. 250
(Eeklo-Sint-Laurens-Sint-Margriete) en 251 (Eeklo-
Watervliet-Sint-Jan-in-Eremo) gereorganiseerd.

Voor de lijn 250 betekent dit een vermindering van 13
ritten op een totaal van 33, dat op zaterdag één rit is

voorzien en op zondag geen vervoerdienst en dat op
woensdagmiddag de scholieren van Sint-Margriete hun
woonplaats niet meer kunnen bereiken. In totaal bete-
kent de herstructurering een vermindering van 40 %
van de af te leggen kilometers van de vervoerdiensten.

Voor de lijn 251 heeft de reorganisatie als gevolg dat
er een vermindering is van 13 ritten op een totaal van
30 en de verbinding tussen Sint-Jan-in-Eremo en de
wijk Bentille.

Algemeen voorziet het herstructureringsplan geen ver-
binding tussen de centra van de 5 fusiegemeenten van
Sint-Laurens.

In het reeds op vervoergebied achteruitgestelde
Meetjesland betekent de herstructurering van hoger-
vernoemde lijnen een verdere afbraak van het open-
baar vervoer.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. waarom dergelijke herstructurering en organisatie
werd doorgevoerd ;

2. waarom noch de gemeentebesturen, noch de bewo-
ners werden geraadpleegd ;

3. of het herstructureringsplan, gelet op de nadelen
voor de bewoners, voor herziening vatbaar is ?


